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== EASY AUDIO

Grazie per aver acquistato un prodotto Meliconi

Il sistema di cuffie digitale senza fili EASY AUDIO Meliconi utilizza una tecnologia di trasmissione audio
wireless digitale, che opera sulla banda di frequenza 2.4 GHz, e che permette di ascoltare un suono stereo di
qualita proveniente dai piu diffusi apparecchi di riproduzione audio, fino a un massimo di 20 mt. di distanza in
campo aperto, conferendo massima liberta di movimento. La base (trasmettitore, fig.1.2) pud essere collegata
tramite cavo audio ottico digitale (TOSLINK) all'uscita ottica della TV (ove questo ne sia dotato). In alternativa
utilizzando il cavetto audio tradizionale dotato di jack 3,5 mm e possibile collegare il trasmettitore alla TV (se
quest'ultima & sprovvista di presa ottica) oppure a qualsiasi altra sorgente audio analogica (DVD / CD / HIFI
/ PC [ ecc.) La cuffia (ricevitore, fig.1.1) & inoltre dotata di microfono frontale attivabile premendo il tasto
MIC , che permette di sospendere I'ascolto dell'apparato sorgente e di sentire le voci e i suoni ambientali.

Avvertenze di sicurezza

* Questa radio cuffia utilizza una batteria ricaricabile ai Polimeri di Litio non sostituibile dall'utente.
Nel caso sia necessario smaltire il prodotto, oppure a fine vita, riferirsi al paragrafo "Smaltimento del prodotto"
di questo manuale.

Prima di effettuare i collegamenti scollegare gli apparecchi dalla rete elettrica. Per evitare scosse elettriche,
non manomettere o tentare di aprire I'apparecchio o il suo alimentatore. Per qualsiasi riparazione rivolgersi
solo a personale qualificato.

Non utilizzare questo prodotto all'esterno o in ambiente umido e non esporlo a gocce o schizzi d'acqua.
Tenere lontano da bambini ed animali domestici. il prodotto contiene parti piccole che potrebbero essere
ingerite (pericolo di soffocamento)

Il prodotto genera campi elettromagnetici che potrebbero interferire con pacemaker, defibril-latori impiantati
(ICD) e altri impianti. E necessario man-tenere sempre una distanza minima di 10cm tra il prodotto e il
dispositivo impiantato.

Prima dell'uso, si consiglia di chiedere conferma al proprio medico.

Non installare il prodotto in uno spazio chiuso, e comunque assicurargli sempre un'adeguata aerazione.
Utilizzare solo I'alimentatore CA incluso nella confezione

Al fine di permettere la separazione del prodotto dalla rete elettrica, I'alimentatore CA deve essere in posizione
facilmente accessibile.

Qualora si noti un‘anomalia nell'alimentatore CA, scollegarlo immediatamente dalla rete elettrica.

Non esporre il prodotto a fonti di calore eccessivo, ad esempio a luce solare diretta, fuoco o simili.

Non indossare o utilizzare la cuffia durante la ricarica.

* PERICOLO: Non mettere mai in corto circuito i contatti di ricarica della batteria.

@ Per evitare possibili danni all'udito, non utilizzare la cuffia a volume elevato per lunghi periodi
di tempo.

Smaltimento del prodotto

La Direttiva europea 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) prevede che questi apparecchi non
debbano essere smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani, ma che vengano raccolti separatamente per ottimizzare il flusso di
recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono ed impedire potenziali danni per la salute e per I'ambiente dovuti alla presenza
di sostanze potenzialmente pericolose. Il simbolo del bidone sbarrato & riportato su tutti i prodotti per ricordarlo. | rifiuti possono
essere conferiti agli appositi centri di raccolta, oppure, possono essere consegnati gratuitamente al distributore dove € stata acquistata
l'apparecchiatura all'atto di acquisto di una nuova equivalente o senza obbligo di un acquisto nuovo per le apparecchiature di
L dimensioni minoridi 25cm. Per ulterioriinformazioni sulla corretta dismissione di questi apparecchi cisi pud rivolgere al servizio pubblico
preposto. La rimozione delle batterie dal prodotto & ad opera del consorzio che si occupera dello smaltimento del prodotto stesso

ATTENZIONE: Non disperdere le batterie nel'ambiente, non smontarle ne gettarle nel fuoco. Un uso improprio puo arrecare
danni all'ambiente e alla salute. Il simbolo del bidoncino barrato indica che le batterie devono essere smaltite secondo le norme
vigenti. Smaltimento delle Batterie: Il prodotto & soggetto alla Direttiva Batterie Directive 2006/66/EC + Re_2023/1542/EU e
non deve essere smaltito con i rifiuti domestici. La batteria ricaricabile deve essere conferita ad un centro di raccolta differenziata
o riconsegnate al rivenditore. Non cortocircuitare la batteria.



Contenuto della confezione (FIG. 1)

1. CUFFIA (ricevitore) 5. Cavo audio ottico TOSLINK
2. BASE (trasmettitore) 6. Libretto istruzioni
3. Alimentatore CADC 5V 0.55A 2.75W 7. Gommini di ricambio

4. Cavo audio stereo analogico (jack 3,5mm)

Descrizione

Dettaglio elementi della cuffia: (FIG. 2)

A. Interruttore accensione/spegnimento F2. Led di indicazione di ricarica cuffia
B. Spia LED di alimentazione (BLU) solo da USB)

C. Regolazione volume G. Controllo del bilanciamento audio
D. Pulsante MIC () per ascolto da microfono (sinistra/centro/destra)

E. Microfono H. Auricolare destro

F1. Presa di ricarica cuffia I.  Auricolare sinistro

Si consiglia di mantenere una certa distanza (30-40cm) tra la base trasmittente ed eventuali dispositivi di
trasmissione quali PC, modem WiFi, ripetitori WiFi, Smartphone... al fine di evitare possibili interferenze.

Dettaglio elementi base: (FIG. 3)

L. Alloggiamento per la ricarica P. Selettore sorgente audio

M. Spia LED di alimentazione / presenza Q. Ingresso per cavo audio ottico digitale
del segnale audio in ingresso (VERDE) (Toslink — OPTICAL IN)

N. Indicatore LED di carica per la batteria R. Ingresso per cavo audio analogico
(una volta collocata la cuffia nell'alloggiamento (Jack 3,5 mm - AUDIO IN)

per la ricarica) (VERDE/ROSSO)
0. Ingresso alimentazione DC IN da Alimentatore CA

Installazione

Separare la cuffia dalla base

Collegare il cavo alla presa "O" (ingresso DC - IN) dell'alimentatore CA situato sul retro della base.

Connettere I'alimentatore CA alla rete elettrica.

Alimentando la base per la prima volta, la spia LED Verde "M" emette alcuni lampeggi dopodiché diventa fissa e
si accende di colore VERDE.

Questa spia led durante il funzionamento normale indica la presenza di segnale audio:

- LED VERDE acceso fisso presenza di segnale audio

LED VERDE lampeggiante assenza di segnale audio (in questa situazione la cuffia riproduce inoltre un segnale
sonoro ad intervalli regolari).

Assicurarsi che le cuffie siano spente verificando che l'interruttore "A" sia in posizione OFF.

Posizionare la cuffia sull' alloggiamento della base "L". La spia LED "N", che indica la carica per la batteria, si
accende di colore verde se la batteria € carica, o di colore rosso se necessita di essere ricaricata; la spia LED
Verde "M" di alimentazione della base si spegne.

Prima dell'utilizzo iniziale assicurarsi che la batteria sia carica e la spia di ricarica "N" sia di colore verde, altrimenti
attendere la ricarica completa che puo durare fino a 3 ore (vedi paragrafo RICARICA BATTERIE).

COLLEGAMENTO SORGENTE AUDIO tramite cavo TOSLINK (dopo aver effettuato la ricarica delle BATTERIE)

Prima di effettuare i collegamenti assicurarsi che gli apparecchi siano spenti.

Spostare il selettore sorgente audio “P” verso destra (“Q” OPTICAL IN)

Rimuovere la cuffia dalla base di ricarica.

Individuare l'uscita audio ottica digitale sulla TV o sull'apparecchio che si vuole collegare.

Rimuovere le protezioni in silicone del cavo ottico TOSLINK (5) presente nella confezione.

Tramite il cavo Toslink, collegare I'uscita audio ottica della TV all'ingresso "Q" (OPTICAL IN) della base.
Accendere I'apparecchio (TV o altro).

Verificare che la spia LED verde "M" sulla base rimanga accesa fissa, indicando la presenza di segnale audio in
ingresso.

ATTENZIONE: Se la spia rimane spenta o lampeggia, bisogna entrare nel menu del televisore, attivare l'uscita
audio ottica e selezionare il formato audio PCM.
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» Rimanendo vicino alla base, accendere la cuffia posizionando su ON l'interruttore "A", e verificare che l'indicatore
LED BLU di aggancio "B" sia acceso fisso.

* Indossare la cuffia e agire sulla rotella "C" per regolare il volume e ottenere una corretta riproduzione dei suoni,
eventualmente agire anche sul controllo del bilanciamento "G" posto sul retro della cuffia.

« Se la cuffia non riproduce i suoni oppure I'audio risulta essere disturbato, consultare il capitolo "RISOLUZIONE
DEI PROBLEMI".

COLLEGAMENTO SORGENTE AUDIO tramite cavo audio stereo analogico (jack 3.5mm) . alternativo al
precedente (dopo aver effettuato la ricarica delle BATTERIE)

Prima di effettuare i collegamenti assicurarsi che gli apparecchi siano spenti.

Spostare il selettore sorgente audio “P” verso sinistra (‘R” AUDIO IN)

Rimuovere la cuffia dalla base di ricarica.

La spia LED Verde "M" di alimentazione della base si accende di colore verde

Individuare I'uscita audio analogica sulla TV o sull'apparecchio che si vuole collegare.

Collegare l'uscita audio analogica della TV allingresso "R" (AUDIO IN) della base tramite il cavo audio stereo
analogico (jack 3,5mm) (4) contenuto nella confezione

Accendere I'apparecchio (TV o altro).

Verificare che la spia LED verde "M" sulla base rimanga accesa fissa, indicando la presenza di segnale audio in ingresso.
ATTENZIONE: Se la spia rimane spenta o lampeggia, € consigliabile aumentare il livello del volume sulla TV.
Rimanendo vicino alla base, accendere la cuffia posizionando su ON l'interruttore "A", e verificare che l'indicatore
LED BLU di aggancio "B" sia acceso fisso.

Indossare la cuffia e agire sulla rotella "C" per regolare il volume e ottenere una corretta riproduzione dei suoni,
eventualmente agire anche sul controllo del bilanciamento "G" posto sul retro della cuffia.

Se la cuffia non riproduce i suoni oppure l'audio risulta essere disturbato, consultare il capitolo "RISOLUZIONE
DEI PROBLEMI".

Accendere e spegnere la cuffia agendo esclusivamente sull'interruttore "A" (ON/OFF) posto su di essa. La base tra-
smittente in assenza di segnale audio in ingresso si spegne automaticamente dopo 5 minuti circa. Per regolare il
volume d'ascolto agire esclusivamente sulla rotella "C" presente sulla cuffia @ NON sul volume dell'apparecchio (TV).
Dopo aver spento la cuffia, riporle sull'alloggiamento di ricarica "L" della base, accertandosi che il LED "N" si illumini
di colore ROSSO indicando la ricarica della batteria. In questo modo la batteria della cuffia sara gia carica al prossimo
utilizzo Se la cuffia non viene utilizzata per lunghi periodi € opportuno scollegare I'alimentatore CA dalla rete elettrica.

MICROFONO: La cuffia Easy Audio € dotata di microfono interno: con la semplice pressione del tasto "D"
(MIC ‘ ), si sospende I'ascolto del segnale audio proveniente dall' apparecchio collegato e viene attivato I'ascolto
amplifato delle voci e dei suoni ambientali; la spia "B" si illumina di colore VERDE quando_il MIC @ € attivo. Per
ripristinare il normale ascolto della sorgente collegata, premere nuovamente il tasto MIC , la spia "B" tornera
di colore BLU.

Ricarica delle batterie

Per ricaricare la batteria, posizionare l'interruttore di accensione / spegnimento "A" della cuffia su OFF e riporla
sulla base, accertandosi che il led "N" si illumini.

Il LED "N" & di colore rosso quando sta avvenendo la ricarica, diventa di colore verde quando la batteria &
completamente carica. La ricarica pud durare fino a 3 ore. Con una batteria completamente carica & garantito
un funzionamento della cuffia per almeno 15 ore. Nel caso in cui non si spenga la cuffia posizionando su OFF
l'interruttore “A”, questa va automaticamente in stand-by dopo circa 5 minuti. Per ripristinarla & sufficiente agire
sullinterruttore “A” portandolo su OFF e subito dopo su ON. Lasciare le cuffie in carica sulla base anche per
diversi giorni non comporta alcun inconveniente.

AVVERTENZE: Quando le cuffie non vengono utilizzate, &€ meglio spegnerle per evitare di scaricare comple-

tamente le batterie e danneggiarle. Assicurarsi sempre che l'interruttore "A" sia in posizione OFF durante la
ricarica delle batterie.

IMPORTANTE: Per lo smaltimento del prodotto, rispettare sempre le normative in vigore. E possibile ricaricare
la batteria della cuffia tramite un comune caricatore dotato di cavetto USB standard 5Vdc/1A (non fornito in
dotazione) da collegare alla presa "F1" presente sulla cuffia. Durante la ricarica il led F2 della cuffia sara
acceso e di colore ROSSO, a ricarica completa diventa di colore VERDE.

AVVERTENZE: Per questa operazione si consiglia di utilizzare alimentatori e cavi omologati che ripetti-
no le norme vigenti in materia di sicurezza.

Meliconi S.p.A esclude ogni tipo di responsabilita derivante dall'uso di un alimentatore non fornito.
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Specifiche Tecniche

Modalita di trasmissione Digital Hopping System

Frequenze utilizzate 2400MHz-2483.5MHz

RF output Power <10mW e.i.r.p.

Alimentazione trasmettitore DC 5V 0.55A 2.75W

Alimentazione ricevitore 3.7V, 380 mAh, 1.4Wh tramite Li-Po Battery
Risposta in frequenza 20 Hz -20 KHz

Tempo di funzionamento cuffia 15h(*)

Distorsione <0.5%

Rapporto segnale/rumore >75dB

Distanza di trasmissione fino a 20 metri (campo aperto)

(*) con batterie nuove, completamente cariche e volume medio

Risoluzione dei problemi

 Accertarsi che I'alimentatore CA sia completamente inserito nella presa di corrente e che il relativo cavo sia
correttamente collegato al connettore DC IN del trasmettitore.

Accertarsi che i connettori del cavo audio utilizzato (ottico o analogico) siano correttamente collegati alle
relative prese.

Assicurarsi che la batteria sia carica, se necessario ricaricarla.

Nel caso in cui il collegamento audio sia effettuato tramite cavo ottico digitale (Toslink) assicurarsi ti aver
rimosso le protezioni in silicone e verificare che I'uscita audio del proprio apparecchio (ad esempio TV o
Decoder) sia impostata su "PCM" (o "LPCM"). Per effettuare correttamente questa impostazione consultare
il manuale della TV o del Decoder.

Nel caso in cui il collegamento audio sia effettuato tramite cavo audio jack stereo accertarsi che I'apparecchio
collegato (ad esempio TV o Decoder) riproduca I'audio correttamente (anche a cavo scollegato) e verificare
che la spia verde "M" sulla base sia accesa fissa. Se serve, aumentare il livello del volume in uscita
sull'apparecchio.

Ruotare la rotella "C" sulla cuffia per regolare il livello sonoro desiderato.

Verificare di non aver ingvvertitamente attivato I'ascolto dell'audio ambientale, in caso lo si pud disattivare
premendo il tasto "MIC " (la spia "B" deve essere BLU durante la riproduzione audio).

La cuffia (ricevitore) potrebbe essere troppo lontana dalla base (trasmettitore). Avvicinarsi ad essa.

Se la cuffia (ricevitore) non € ACCOPPIATA alla base (trasmettitore) attenersi alla seguente procedura

di abbinamento:

1. Assicurarsi che la base trasmittente e la cuffia ricevente siano entrambe spente e che la cuffia non sia inserita
sulla base.

2. Accendere la cuffia ricevente.

3. Tenere premuto il pulsante MIC @) per circa 5 secondi; il LED blu “B” lampeggia velocemente

4. Accendere la base trasmittente inserendo il cavo di alimentazione

5. La cuffia ricevente e la base trasmittente vengono accoppiate automaticamente e dopo qualche secondo i
LED BLU "B" della cuffia e VERDE "M" della base smettono di lampeggiare rimanendo accesi stabilmente.

Help line

Se avete domande riguardanti EASY AUDIO:

 Leggete attentamente il presente manuale d'istruzioni che vi consentira di risolvere la maggior parte dei problemi.
 Consultate il nostro sito Internet www.meliconi.com

Per ogni evenienza potete chiamare la nostra ASSISTENZA TECNICA clienti, al numero (+39) 02 66012766
oppure scrivere una mail all'indirizzo: info@meliconi.com

Dichiarazione di conformita UE semplificata

Il fabbricante, Meliconi S.p.A., dichiara che I'apparecchiatura radio "EASY AUDIO" & conforme alla Direttiva
2014/53/ EU (RED). Il testo completo della Dichiarazione di Conformita UE ¢ disponibile al seguente indirizzo
Internet: http://www.meliconi.com/doc -> 240098

(o)



EASY AUDIO

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit de la marque Meliconi !

Le casque numérique sans fil EASY AUDIO Meliconi utilise la technologie de transmission audio numérique sans fil, qui fonctionne surla bande de fréquence
2,4 GHz. Toujours bien rangé et disponible, il vous permettra de profiter d'un son stéréo de haute qualité provenant de divers appareils tels que les téléviseurs,
smartphones, amplificateurs audio/vidéo, etc., jusqu'a une distance, en champ libre, de 20 m maximum, offrant ainsi une liberté totale de mouvement. La
base (émetteur, fig.1.2) peut étre connectée via un cable audio optique numérique (TOSLINK) a la sortie optique du téléviseur. Alternativement, a l'aide
du cable audio traditionnel équipé d'une prise jack 3,5 mm, il est possible de connecter émetteur au téléviseur (si ce dernier ne dispose pas de prise
optique) ou & toute autre source audio analogique (DVD/CD/HIFI/PC / etc.) Le casque (récepteur, fig.1.1) est également équipé d'un microphone frontal
activable en appuyant sur le bouton MIC @ qui permet de suspendre I'écoute de 'appareil source et d'entendre des voix et des sons environnementaux.

Avant de commencer a utiliser le produit, lisez attentivement et entiérement cette notice ainsi que les avertissements de sécurité. Lorsque vous
transmettez le produit & des tiers, joignez toujours ce manuel et les avertissements de sécurité.

Avertissements de sécurité

Ce casque audio utilise une batterie rechargeable au lithium polymére qui n'est pas remplagable par I'utilisateur. S'il est nécessaire
de mettre au rebut le produit, ou en fin de vie, se référer au paragraphe « Mise au rebut du produit » de cette notice.

Avant d'effectuer les connexions, débranchez les appareils de I'alimentation électrique. Pour éviter les chocs électriques, ne modifiez pas et
ne tentez pas d'ouvrir I'appareil ou son alimentation. Pour toute réparation, contactez uniquement du personnel qualifié.

N'utilisez pas ce produit & I'extérieur ou dans un environnement humide et ne I'exposez pas aux gouttes ou aux éclaboussures d'eau.

Tenir al'écart des enfants et des animaux domestiques. Le produit contient de petites piéces qui pourraient étre avalées (risque d'étouffement).
Le produit génére des champs électromagnétiques susceptibles d'interférer avec les stimulateurs cardiaques, -les défibrillateurs implantés
(DClI) et autres implants. Il est nécessaire de toujours maintenir une distance minimale de 10 cm entre le produit et le dispositif implanté.
Avant utilisation, il est conseillé de demander confirmation a votre médecin.

N'installez pas le produit dans un espace fermé et, dans tous les cas, assurez-vous toujours d'une ventilation adéquate.

Utilisez uniquement I'adaptateur secteur inclus dans I'emballage

Afin de permettre la séparation du produit du secteur électrique, I'alimentation secteur doit étre dans une position facilement accessible.

Si vous remarquez un probléme avec I'adaptateur secteur, débranchez-le immédiatement de I'alimentation électrique.

N'exposez pas le produit a des sources de chaleur excessives, telles que la lumiére directe du soleil, le feu ou autre.

Ne portez pas et n'utilisez pas le casque pendant le chargement.

DANGER : Ne court-circuitez jamais les contacts de charge de la batterie.

Pour éviter d'éventuels dommages auditifs, il est important de ne pas écouter a un niveau sonore élevé pendant
de longues périodes. Veuillez prendre les précautions suivantes : I'écoute a une puissance élevée augmente le risque
de problemes auditifs tels que la surdité temporaire ou permanente, les acouphénes (sifflements ou bourdonnements),
la baisse de l'ouie (hypoacousie) ou une amplification de la perception des sons, rendant certains sons génants, in-
supportables voire douloureux (hyperacousie). Il est donc fortement recommandé de ne pas utiliser le casque & plein
volume, de limiter le volume sonore et la durée d'écoute. Les dommages peuvent se produire dans I'oreille avant méme
que |'utilisateur ressente une douleur quelconque.

>

Elimination du produit

La directive européenne 2012/19/UE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE) prévoit que ces
appareils ne doivent pas étre éliminés dans le flux normal des déchets solides municipaux, mais doivent étre collectés séparément afin
d'optimiser le flux de récupération et de recyclage des matériaux qui les composer et prévenir les dommages potentiels a la santé eta
I'environnement dus a la présence de substances potentiellement dangereuses. Le symbole de la poubelle barrée est affiché sur tous
les produits pour vous le rappeler. Les déchets peuvent étre déposés dans les centres de collecte appropriés, ou ils peuvent étre livrés
gratuitementau distributeur ol le matériel a été acheté lors de I'achat d'un nouveau équivalent ou sans obligation d'un nouvel achat pour
le matériel inférieur a 25 cm. Pour plus d'informations sur I'¢limination correcte de ces appareils, vous pouvez contacter le service public
compétent. Le retrait des piles du produit reléve de la responsabilité du consortium qui se chargera lui-méme de I'élimination du produit.

AVERTISSEMENT : Le casque contient une batterie rechargeable au lithium-polymere qui n'est pas amovible par l'utilisateur.
Conformément aux réglementations environnementales, il est essentiel de ne pas jeter le casque avec les ordures ménagéres,
car la batterie intégrée pourrait causer des dommages a I'environnement.

= P

Mise au rebut de la batterie :

Le produit est soumis a la directive sur les batteries 2006/66/CE + Re_2023/1542/EU et ne doit pas étre jeté avec les ordures ménagéres.
La batterie rechargeable doit &tre apportée a un centre de collecte séparé ou retournée au revendeur.
Ne court-circuitez pas la batterie.

Mise au rebut du produit :

( QUEFAIREDEMESDECHETS.FR )

ADEPOSER A DEPOSER
ENMAGASIN EN DECHETERIE

Cet appareil

et ses cordons
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil | 7



Contenu de I’emballage (fig.1)

1. CASQUE (récepteur) 5.Céable audio numérique optique TOSLINK
2. BASE (émetteur) . 6. Notice d'utilisation
3. Alimentation CACC 5V 0,55 A 2,75 W. 7. Embouts de remplacement en caoutchouc

4. Cable audio stéréo analogique (prise M/M jack 3,5 mm)

Détail des éléments du casque Casque (FIG.2)

A. Interrupteur Marche/Arrét F2. Indicateur LED de charge du casque

B. Voyant LED d'alimentation (BLEU) (uniquement depuis USB de type C)

C. Réglage du volume G. Contrdle de la balance audio [Gauche (L) /
D. Bouton MIC ) pour I'écoute du microphone Centre / Droite (R)]

E. Microphone H. Ecouteur droit

F1. Prise de chargement des écouteurs I. Ecouteur gauche

llestconseillé de maintenirune certaine distance (30-40 cm) entre labase émettrice etles éventuels appareils de
transmissiontelsquePC,modemsWiFi,répéteursWiFi,Smartphones...afind'éviterd'éventuellesinterférences.

Détail des éléments de base Base (FIG.3)

L. Emplacement de chargement P. Sélecteur de source audio

M. Indicateur LED d'alimentation / présence Q. Entrée de cable audio numérique
du signal d'entrée audio (VERT) optique (Toslink — OPTICAL IN)

N. Indicateur LED de charge de la batterie R. Entrée pour cable audio analogique
(une fois le casque placé sur la base (Jack 3,5 mm - AUDIO IN)

de chargement) (VERT/ROUGE)
0. Entrée d'alimentation DC IN de I'adaptateur secteur

Installation

Enlevez le casque de la base de rangement et de chargement

Connectez le cable & la prise "0" (DC - IN) de I'adaptateur secteur situé a l'arriére de la base.

Connectez I'adaptateur secteur a la prise électrique.

Lors de la premiéere mise sous tension de la base, la LED verte « M » clignote plusieurs fois, aprés quoi elle devient fixe et s'allume en VERT.
En fonctionnement normal, cet indicateur LED indique la présence d'un signal audio :

LED VERTE fixe en présence du signal audio

- LED VERTE clignotante sans signal audio (dans cette situation, le casque reproduit également un signal audio a

intervalles réguliers).

Assurez-vous que les écouteurs sont éteints en vérifiant que l'interrupteur « A » est en position OFF.

Placez le casque sur I'emplacement de base "L". Le voyant LED « N », qui indique la charge de la batterie, s'allume en vert si la batterie est
chargée ou en rouge si elle doit étre rechargée ; le voyant LED d'alimentation vert « M » sur la base s'éteint.

Avant la premiére utilisation, assurez-vous que la batterie est chargée et que le voyant de charge « N » est vert, sinon attendez qu'elle soit
complétement chargée, ce qui peut prendre jusqu'a 3 heures (voir paragraphe CHARGE DE LA BATTERIE).

CONNEXION DES SOURCES AUDIO via cable TOSLINK (aprés avoir rechargé la BATTERIE) Avant d'effectuer les connexions. assurez-
vous que les appareils sont éteints.

Déplacez le sélecteur de source audio « P » vers la droite (« Q » OPTICAL IN)

Retirez le casque de la base de chargement.

Localisez la sortie audio numérique optique sur le téléviseur ou I'appareil que vous souhaitez connecter (OPTICAL OUT).

Retirez les protections en silicone du cable optique TOSLINK (5) présent dans le colis.

A l'aide du cable Toslink, connectez la sortie audio optique du téléviseur (OPTICAL OUT) & I'entrée « Q » (OPTICAL IN) de la base.

Allumez I'appareil (TV ou autre).

Vérifiez que la LED verte "M" sur la base reste allumée fixe, indiquant la présence d'un signal audio a I'entrée.

ATTENTION : Si le voyant reste éteint ou clignote, vous devez entrer dans le menu TV, activer la sortie audio optique et sélectionner le format
audio PCM.

Accédez au menu audio de votre téléviseur ou appareil connecté.

Activez la sortie audio optique.

Sélectionnez le format audio « PCM » (ou LPCM). Attention : Les autres formats compressés ne sont pas compatibles avec ce casque.
Consultez la notice de votre téléviseur pour plus de détails si nécessaire.

En restant proche de la base, allumez le casque en positionnant linterrupteur « A » sur ON, et vérifiez que le voyant LED BLEU d'accueil « B »
est allumeé fixe.
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* Portez le casque et agissez sur la molette "C" pour régler le volume et obtenir une reproduction correcte des sons, en agissant éventuellement
également sur la commande de balance "G" située au dos du casque.
« Siles écouteurs ne reproduisent pas les sons ou si le son est parasité, consultez le chapitre « DEPANNAGE ».

CONNEXION DES SOURCES AUDIO via céble audio stéréo analogique (Jack 3.5 mm), alternative au précédent (aprés avoir rechargé la
BATTERIE) Avant d'effectuer les connexions. assurez-vous que les appareils sont éteints.

Déplacez le sélecteur de source audio « P » vers la gauche (« R » AUDIO IN)

Retirez le casque de la base de chargement.

La LED d'alimentation verte "M" de la base s'allume en vert

Localisez la sortie audio analogique sur le téléviseur ou I'appareil que vous souhaitez connecter (AUDIO OUT avec le symbole d’'un casque est
souvent employé).

Connectez la sortie audio analogique du téléviseur a I'entrée "R" (AUDIO IN) de la base a I'aide du cable audio stéréo analogique (jack 3,5 mm)
(4) fourni dans l'emballage.

Allumez I'appareil (TV ou autre).

Veérifiez que la LED verte "M" sur la base reste allumée fixe, indiquant la présence d'un signal audio a I'entrée.

ATTENTION : Si le voyant reste éteint ou clignote, il est conseillé d'augmenter le volume sonore du téléviseur.

En restant proche de la base, allumez le casque en positionnant linterrupteur « A » sur ON, et vérifiez que le voyant LED BLEU d'accueil « B »
est allumé fixe.

Portez le casque et agissez sur la molette "C" pour régler le volume et obtenir une reproduction correcte des sons, en agissant éventuellement

également sur la commande de balance "G" située au dos du casque.

Si les écouteurs ne reproduisent pas les sons ou si le son est parasité, consultez le chapitre « DEPANNAGE ».

Utilisation

Allumez et éteignez les écouteurs en agissant exclusivement sur l'interrupteur "A" (ON/OFF) situé sur ceux-ci. En I'absence de signal audio
d'entrée, la base émettrice s'éteint automatiquement aprés environ 5 minutes. Pour régler le volume d'écoute, agissez exclusivement
sur la molette "C" du casque et NON sur le volume de I'appareil (TV). Aprés avoir éteint les écouteurs, placez-les sur 'emplacement de
chargement "L" de la base, en vous assurant que la LED "N" s'allume en ROUGE indiquant que la batterie est en charge. De cette facon,
la batterie du casque sera déja chargée la prochaine fois que vous ['utiliserez. Sile casque n'est pas utilisé pendant une longue période, il
est préférable de débrancher I'adaptateur secteur de la prise électrique.

MICROPHONE : Les écouteurs Easy Audio sont équipés d'un microphone interne : en appuyant simplement sur le bouton "D" (MIC),
I'écoute du signal audio provenant de I'appareil connecté est suspendue et I'écoute amplifiée des voix et des sons estactivée ; lindicateur
"B" s'allume e VERT lorsque le micro @ est actif. Pour rétablir une écoute normale de la source connectée, appuyez a nouveau sur le
bouton MIC , le voyant « B » reviendra au BLEU.

Chargement de la batterie

Il existe 2 possibilités pour charger la batterie :

A. Chargement via la base :

Pour recharger la batterie, placez I'interrupteur marche/arrét "A" du casque sur OFF et placez-le sur la base en vous
assurant que la LED "N" s'allume.

La LED "N" est rouge lorsque la charge est en cours, elle devient VERTE lorsque la batterie est complétement
chargée. La charge peut durer jusqu'a 3 heures.

Avec une batterie complétement chargée, le casque fonctionnera pendant au moins 15 heures.

Si vous n'éteignez pas le casque en positionnant l'interrupteur « A » sur OFF, il se met automatiquement en veille au
bout d'environ 5 minutes.

Pour le restaurer, il suffit de positionner l'interrupteur « A » sur OFF et immédiatement apres sur ON.

Laisser les écouteurs en charge sur la base méme pendant plusieurs jours ne pose aucun inconvénient.

B. Chargement via un cable USB de type C : (Le chargeur USB et le cable ne sont pas fournis)
ATTENTION : Ne pas porter le casque sur soi pendant le chargement de la batterie.

Il est possible de recharger la batterie du casque a I'aide d'un chargeur commun équipé d'un cable USB de type C
standard 5Vdc/1A (non fournis) a brancher sur la prise "F1" du casque a I'aide d’'un cable USB de type C. Pendant
la charge, la LED "F2" du casque sera allumée et ROUGE, une fois complétement chargée, elle deviendra VERTE.

AVERTISSEMENTS : Lorsque les écouteurs ne sont pas utilisés, il est préférable de les éteindre pour éviter de vider
complétement la batterie et de 'endommager.
Assurez-vous toujours que linterrupteur « A » est en position OFF lors du chargement de la batterie.

IMPORTANT : Lors de I'élimination du produit, respectez toujours la réglementation en vigueur.

AVERTISSEMENTS : Pour cette opération, nous recommandons d'utiliser une alimentation et un cable
homologués et conformes aux normes de sécurité en vigueur.
Meliconi SpA exclut tout type de responsabilité dérivée de I'utilisation d'une alimentation non fournie.
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Caractéristiques techniques

Mode de transmission Systéme de saut numérique

Fréquences utilisées 2400 MHz-2483,5 MHz

Puissance de sortie RF <10 mW EIRP

Alimentation de I'émetteur C.C5V0,55A2,75W.

Alimentation du récepteur 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh via batterie Li-Po
Réponse en fréquence 20Hz-20KHz

Durée de fonctionnement du casque 15h(*)

Distorsion <0,5%

Rapport signal sur bruit >75dB

Distance de transmission Jusqu’a 20 métres (champ libre)

(*) avec une batterie neuve, complétement chargée et a un volume moyen

Assurez-vous que l'adaptateur secteur est entierement inséré dans une prise de courant et que le cable de

I'adaptateur secteur est correctement connecté au connecteur DC IN de I'émetteur.

« Assurez-vous que les connecteurs du cable audio utilisé (optique ou analogique) sont correctement connectés
aux prises correspondantes.

« Assurez-vous que la batterie est chargée et rechargez-la complétement si nécessaire.

Si la connexion audio se fait via le cable numérique optique (Toslink), assurez-vous d'avoir retiré les protections

en silicone et vérifiez que la sortie audio de votre appareil (par exemple TV ou décodeur) est réglée sur « PCM

» (ou « LPCM »). Pour effectuer correctement ce réglage, consultez le manuel du téléviseur ou du décodeur.

Si la connexion audio s'effectue via un cable audio jack stéréo, assurez-vous que l|'appareil connecté (par

exemple téléviseur ou décodeur) reproduit correctement 'audio (méme avec le cable débranché) et vérifiez

que le voyant vert "M" sur la base est allumé. stable. Si nécessaire, augmentez le niveau du volume de sortie

sur l'appareil.

Faites tourner la molette « C » du casque pour régler le niveau sonore souhaité.

Vérifiez que vous n'avez pas ac par inadvertance I'écoute de I'audio ambiant ; si c'est le cas, vous pouvez

la désactiver en appuyant sur le (&) bouton « MIC » (le voyant « B » doit étre BLEU pendant la lecture audio).
Le casque (récepteur) est peut-étre trop éloigné de la base (émetteur). Rappel en champ libre environ 20m, si
vous étes plus loin rapprochez-vous de la base.

Si le casque (récepteur) n'est pas COUPLE 2 la base (émetteur), suivez la procédure de couplage suivante :

1. Assurez-vous que la base émettrice et le casque récepteur sont tous deux éteints et que le casque n'est pas
inséré dans la base.

2. Allumez le casque de réception. .

3. Appuyez et maintenez le bouton MIC () pendant environ 5 secondes ; la LED bleue « B » clignote rapidement

4. Allumez la base de transmission en inserant le cable d'alimentation

5. Le casque récepteur et la base émettrice sont automatiquement appairés et aprés quelques secondes, les
LED BLEUE « B » du casque et les LED VERTES « M » de la base cessent de clignoter et restent allumées
de maniere fixe.

Assistance

Si vous avez des questions concernant le casque EASY AUDIO :

« Lisez attentivement cette notice, elle vous permettra de résoudre la plupart des problémes.
« Consultez notre site internet www.meliconi.com
Pour toute éventualité, vous pouvez adresser un mail & notre ASSISTANCE TECHNIQUE : hotline@meliconi.fr

Déclaration de conformité UE simplifiée

Le fabricant, Meliconi SpA, déclare que I'équipement radio « EASY AUDIO » est conforme a la directive
2014/53/UE (RED) et aux autres directives sur les produits.

Le texte intégral de la déclaration de conformité UE est disponible a I'adresse Internet suivante :
http://www.meliconi.com/doc -> 240098
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=t EASY AUDIO

Gracias por comprar un producto Meliconi.

El auricular digital inaldmbricos EASY AUDIO Meliconi utiliza tecnologia de transmision de audio inalambrica digital, que
funciona en la banda de frecuencia de 2,4 GHz, que permite escuchar sonido estéreo de calidad proveniente de los
dispositivos de reproduccién de audio mas populares, hasta un maximo de 20 m. de distancia en campo abierto, dando la
maxima libertad de movimiento. La base (transmisor, fig.1.2) se puede conectar mediante un cable de audio 6ptico digital
(TOSLINK) a la salida dptica del televisor (cuando esté equipado). Alternativamente, utilizando el tradicional cable de
audio equipado con un conector jack de 3,5 mm, es posible conectar el transmisor al televisor (si este ultimo no dispone
de toma Optica) o a cualquier otra fuente de audio analégica (DVD / CD / HIFI / PC). / etc. ) Los auriculares (receptor,
fig.1.1) también estan equipados con un micréfono frontal que se puede activar presionando el botén MIC , que permite
suspender la escucha del dispositivo fuente y escuchar voces y sonidos ambientales.

Advertencias de seguridad

Este auricular de radio frecuencia utiliza una bateria recargable de polimero de litio que no es reemplazable
por el usuario. Si es necesario eliminar el producto, o al final de su vida Util, consultar el parrafo "Eliminacion del
producto” de este manual.

Antes de realizar conexiones desenchufar el aparato de la toma de corriente. Para evitar descargas eléctricas,
no manipule ni intente abrir el aparato ni su fuente de alimentacién. Para cualquier reparacion, comuniquese
Unicamente con personal calificado.

No utilice este producto al aire libre 0 en un ambiente himedo y no lo exponga a gotas o salpicaduras de agua.
Mantener alejado de los nifios y las mascotas. El producto contiene piezas pequefias que podrian tragarse
(peligro de asfixia).

El producto genera campos electromagnéticos que pueden interferir con marcapasos, -desfibriladores implantados
(DAI) y otros implantes. Es necesario mantener siempre una distancia minima de 10 cm entre el producto y el
dispositivo implantado.

Antes de su uso, es recomendable consultar a su médico.

No instale el producto en un espacio cerrado y, en cualquier caso, asegurese siempre de una ventilacién adecuada.
Utilice unicamente el adaptador de CA incluido en el paquete.

Para permitir la separacion del producto de la red eléctrica, la fuente de alimentacion de CA debe estar en una
posicién de facil acceso.

Si nota alguin problema con el adaptador de CA, desconéctelo de la fuente de alimentacién inmediatamente.

No exponga el producto a fuentes de calor excesivo, como la luz solar directa, fuego o similares.

No use ni use los auriculares mientras se carga.

* PELIGRO: Nunca cortocircuite los contactos de carga de la bateria.

Para evitar posibles dafios auditivos, no utilice auriculares a un volumen alto durante perio-
dos prolongados.

Eliminacion del producto

La Directiva Europea 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE) establece que estos aparatos no deben
eliminarse en el flujonormal de residuos sélidos urbanos, sino que deben recogerse por separado para optimizarel flujo de recuperacion
y reciclaje de los materiales que componerlos y prevenir posibles dafios a la salud y al medio ambiente debidos a la presencia de
sustancias potencialmente peligrosas. El simbolo del contenedor tachado aparece en todos los productos para recordarselo. Los
residuos se pueden llevar alos centros de recogida correspondientes, 0 se pueden entregar sin coste al distribuidor donde se adquirié el
- equipo previa compra de uno nuevo equivalente o sin obligacién de nueva compra para equipos menores a 25cm. Para obtener mas

informacion sobre la correcta eliminacion de estos dispositivos, puede ponerse en contacto con el servicio ptblico correspondiente.
La retirada de las baterias del producto es responsabilidad del consorcio que se encargara de la eliminacion del producto.

ADVERTENCIA: No deseche las baterias en el medio ambiente, no las desmonte ni las arroje al fuego. Un uso inadecuado
puede provocar dafios al medio ambiente y a la salud. El simbolo del cubo de basura tachado indica que las baterias deben
eliminarse segun la normativa vigente. Eliminacién de la bateria: El producto esta sujeto a la Directiva sobre baterias 2006/66/
EC + Re_2023/1542/EU y no debe desecharse con la basura doméstica. La bateria recargable debe llevarse a un centro de
recogida selectiva o devolverse al distribuidor. No provoque un cortocircuito en la bateria.
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Contenido del paquete (fig.1)

1. AURICULAR (receptor) 5. Cable de audio éptico TOSLINK
2. BASE (transmisor) 6. Folleto de instrucciones
3. Fuente de alimentacion CACC 5V 0,55A 2,75 W 7. Almohadillas de repuesto

4. Cable de audio estéreo analdgico (conector de 3,5 mm)

Descripcion

Detalle de elementos del auricular Auriculares (FIG. 2)

A. Interruptor de encendido/apagado F2. LED indicador de carga de auriculares
B. Luz LED de encendido (AZUL) (solo desde USB)

C. Ajuste de volumen G. Control de equilibrio de audio

D. Botén MIC () para escuchar con el micréfono (izquierda/centro/derecha)

E. micréfono H. Auricular derecho

F1. Toma de carga de auriculares I.  Auricular izquierdo

Es recomendable mantener una cierta distancia (30-40cm) entre la base transmisora y cualquier dispositivo
de transmision como PC, médems WiFi, repetidores WiFi, Smartphones... para evitar posibles interferencias.

Detalle de elementos bdsicos Base (FIGURA 3)

L. Ranura de carga P. Selector de fuente de audio

M. Indicador LED de encendido/presencia Q. Entrada de cable de audio optico digital
de sefial de entrada de audio (VERDE) (Toslink — OPTICAL IN)

N. Indicador LED de carga de bateria (una vez R. Entrada para cable de audio analégico
que el auricular esta colocado en la base de (jack 3,5 mm - AUDIO IN)

carga) (VERDE/ROJO)
0. Entrada de alimentacion DC IN desde el adaptador de CA

Separe los auriculares de la base.

Conecte el cable a la toma "0" (DC - IN) del adaptador de CA ubicado en la parte posterior de la base.

Conecte el adaptador de CA a la toma de corriente.

Al encender la base por primera vez, el LED verde "M" parpadea varias veces, después de lo cual se vuelve fijo y se
ilumina en VERDE.

Durante el funcionamiento normal, este indicador LED indica la presencia de una sefial de audio:

LED VERDE fijo ante presencia de sefial de audio

LED VERDE parpadeando sin sefial de audio (en esta situacion los auriculares también reproducen una sefial de
audio a intervalos regulares).

Asegurese de que los auriculares estén apagados verificando que el interruptor "A" esté en la posicién APAGADO.
Coloque los auriculares en la ranura de la base "L". La luz LED "N", que indica la carga de la bateria, se enciende en
verde si la bateria esta cargada, o en rojo si es necesario recargarla; La luz LED de encendido verde "M" en la base
se apaga.

Antes del uso inicial, asegurese de que la bateria esté cargada y que la luz de carga "N" esté verde; de lo contrario,
espere a que se cargue por completo, lo que puede tardar hasta 3 horas (consulte el parrafo CARGA DE LA BATERIA).

CONEXION DE FUENTE DE AUDIO mediante cable TOSLINK (después de recargar las BATERIAS)
Antes de realizar conexiones, asegurese de gue los dispositivos estén apagados.

Mueva el selector de fuente de audio “P” hacia la derecha (“Q” OPTICAL IN)

Retire los auriculares de la base de carga.

Ubique la salida de audio dptico digital en el televisor o dispositivo que desea conectar.

Retire las protecciones de silicona del cable dptico TOSLINK (5) presente en el paquete.

Utilizando el cable Toslink, conecta la salida de audio dptica del televisor a la entrada "Q" (OPTICAL IN) de la base.
Encienda el aparato (TV u otro).

Compruebe que el LED verde "M" de la base permanece encendido de forma fija, indicando la presencia de una sefial
de audio en la entrada.

ATENCION: Si la luz permanece apagada o parpadea, debes ingresar al menU del televisor, activar la salida de audio
Optica y seleccionar el formato de audio PCM.

Permaneciendo cerca de la base, encienda el auricular colocando el interruptor "A" en ON y verifique que el indicador
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LED AZUL de acoplamiento "B" esté encendido de manera constante.

+ Coloquese los auriculares y actue sobre la rueda "C" para ajustar el volumen y obtener una correcta reproduccion
de los sonidos, posiblemente actuando también sobre el control de equilibrio "G" situado en la parte posterior de los
auriculares.

+ Silos auriculares no reproducen sonidos o el audio tiene ruido, consulte el capitulo "SOLUCION DE PROBLEMAS".

CONEXION DE FUENTE DE AUDIO mediante cable de audio estéreo analégico (jack 3.5mm), alternativo al
anterior (previa recarga de BATERIAS)

Antes de realizar conexiones, asegUrese de que los dispositivos estén apagados.

Mueva el selector de fuente de audio “P” hacia la izquierda (‘R” AUDIO IN)

Retire los auriculares de la base de carga.

EI LED de encendido verde "M" de la base se ilumina en verde

Ubique la salida de audio analdgico en el televisor o dispositivo que desea conectar.

Conecte la salida de audio analégico del televisor a la entrada "R" (AUDIO IN) de la base mediante el cable de audio
estéreo analogico (jack 3,5 mm) (4) contenido en el paquete.

Encienda el aparato (TV u otro).

Compruebe que el LED verde "M" de la base permanece encendido de forma fija, indicando la presencia de una sefial
de audio en la entrada.

ADVERTENCIA: Si la luz permanece apagada o parpadea, es recomendable aumentar el nivel de volumen del televisor.
Permaneciendo cerca de la base, encienda el auricular colocando el interruptor "A" en ON vy verifique que el indicador
LED AZUL de acoplamiento "B" esté encendido de manera constante.

Coléquese los auriculares y actle sobre la rueda "C" para ajustar el volumen y obtener una correcta reproduccién de los
sonidos, posiblemente actuando también sobre el control de equilibrio "G" situado en la parte posterior de los auriculares.
Si los auriculares no reproducen sonidos o el audio tiene ruido, consulte el capitulo "SOLUCION DE PROBLEMAS".

Uso

Enciende y apaga los auriculares actuando exclusivamente sobre el interruptor "A" (ON/OFF) situado en los mismos. En
ausencia de una sefial de audio de entrada, la base transmisora se apaga automaticamente después de aproximadamente
5 minutos. Para ajustar el volumen de escucha, opere exclusivamente en la rueda "C" de los auriculares y NO en el volumen
del dispositivo (TV). Luego de apagar los auriculares, coléquelos en la ranura de carga "L" de la base, asegurandose de que
el LED "N" se ilumine en ROJO indicando que la bateria se esta cargando. De esta forma la bateria del auricular ya estara
cargada la préxima vez que lo uses Si los auriculares no se utilizan durante periodos prolongados, es mejor desconectar el
adaptador de CA del tomacorriente.

MICROFONO : Los auriculares Easy Audio estan equipados con un micréfono interno: simplemente presionando el botén
"D" (MIC @ ), se suspende la escucha de la sefial de audio proveniente del dispositivo conectado y se activa la escucha
amplificada de voces y sonidos ambientales; el indicador "B" se ilumina en VERDE cuando el MIC esta activo. Para
restaurar la escucha normal de la fuente conectada, presione el boton MIC nuevamente , la luz "B" volvera a ser AZUL.

Carga de bateria

Para recargar la bateria, coloque el interruptor de encendido/apagado "A" del auricular en OFF y coléquelo en la base,
asegurandose de que el LED "N" se encienda.

El LED "N" es rojo cuando se esta cargando, se vuelve verde cuando la bateria estda completamente cargada.
La carga puede durar hasta 3 horas. Con la bateria completamente cargada, los auriculares funcionaran durante al
menos 15 horas. Si no apaga los auriculares colocando el interruptor “A” en OFF, automaticamente pasan al modo
de espera después de aproximadamente 5 minutos. Para restaurarlo, simplemente gire el interruptor “A” a OFF e
inmediatamente después a ON. Dejar los auriculares cargando en la base aunque sea durante varios dias no supone
ningun inconveniente.

ADVERTENCIAS: Cuando los auriculares no estén en uso, lo mejor es apagarlos para evitar agotar por completo las
baterias y dafiarlas. Asegurese siempre de que el interruptor "A" esté en la posicion APAGADO cuando cargue las
baterias.

IMPORTANTE: A la hora de eliminar el producto, respetar siempre la normativa vigente. Es posible recargar la bateria
del auricular mediante un cargador comun equipado con un cable USB estandar de 5V CC/1 A (no suministrado) que
se conecta a la toma "F1" del auricular. Durante la carga, el LED F 2 del auricular estara encendido en ROJO,
cuando esté completamente cargado se volvera VERDE.

ADVERTENCIAS: Para esta operacion recomendamos utilizar fuentes de alimentacion homologadas y cables
que cumplan con las normas de seguridad vigentes.

Meliconi SpA excluye cualquier tipo de responsabilidad derivada del uso de un alimentador no suministrado.
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Especificaciones técnicas

Modo de transmision DIGITAL HOPPING SYSTEM

Frecuencias utilizadas 2400MHz-2483.5MHz

Potencia de salida RF <10mW pire

Fuente de alimentacion del transmisor CC5VO0,55A275W

Fuente de alimentacién del receptor 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh mediante bateria Li-Po
Respuesta de frecuencia 20Hz-20KHz

Tiempo de funcionamiento de los auriculares 15h(*)

Distorsion <0,5%

Relacion sefial-ruido >75dB

Distancia de transmisiéon hasta 20 metros (campo abierto)

(*) con baterias nuevas, completamente cargadas y volumen medio

Solucién de problemas

» Asegurese de que el adaptador de CA esté completamente insertado en la toma de corriente y que el cable
del adaptador de CA esté conectado correctamente al conector DC IN del transmisor.

Asegurese de que los conectores del cable de audio utilizado (6ptico o analégico) estén correctamente
conectados a las tomas correspondientes.

Asegurese de que la bateria esté cargada y recarguela si es necesario.

Si la conexién de audio se realiza mediante cable 6ptico digital (Toslink), asegurese de haber quitado las
protecciones de silicona y verifique que la salida de audio de su dispositivo (por ejemplo TV o decodificador)
esté configurada en "PCM" (o "LPCM") . Para realizar esta configuracion correctamente, consulte el manual
del televisor o del decodificador.

Si la conexién de audio se realiza mediante un cable de audio jack estéreo, asegurese de que el dispositivo
conectado (por ejemplo TV o decodificador) reproduzca el audio correctamente (incluso con el cable
desconectado) y verifiqgue que la luz verde "M" en la base esté encendida. constante. Si es necesario,
aumente el nivel de volumen de salida en el dispositivo.

Gire la rueda "C" de los auriculares para ajustar el nivel de sonido deseado.

Verifica que no hayas activa sin querer la escucha del audio ambiental, de ser asi, puedes desactivarlo

presionando el botén "MIC" () (la luz indicadora "B" debe estar en AZUL durante la reproduccion de audio);
Es posible que los auriculares (receptor) estén demasiado lejos de la base (transmisor). Acércate a ello.

Si el auricular (receptor) no esta EMPAREJADO con la base (transmisor), siga el siguiente procedimiento

de emparejamiento:

1. Asegurese de que la base transmisora y el auricular receptor estén apagados y que el auricular no esté

insertado en la base.

2. Encienda los auriculares receptores.

3. Mantenga presionado el botén MIC @ durante aproximadamente 5 segundos; el LED azul “B” parpadea
rapidamente

. Encienda la base transmisora insertando el cable de alimentacion

. El auricular receptor y la base transmisora se emparejan automaticamente y después de unos segundos
los LED AZULES "B" del auricular y los LED VERDES "M" de la base dejan de parpadear y permanecen
encendidos de forma fija.

Linea de ayuda

Si tienes alguna pregunta sobre EASY AUDIO :

 Lea atentamente este manual de instrucciones, le permitira solucionar la mayoria de problemas.
« consulta nuestra web www.meliconi.com
Para obtener asistencia técnica, envie un correo electrénico a: info@meliconi.com

(S0

Declaracion UE de conformidad simplificada

El fabricante Meliconi SpA declara que el equipo radio " EASY AUDIO " cumple con la Directiva 2014/53/
UE (RED) y demas directivas de productos. El texto completo de la Declaracién UE de Conformidad esta
disponible en la siguiente direccién de Internet: http://www.meliconi.com/doc -> 240098
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U EASY AUDIO

Thank you for purchasing a Meliconi product

EASY AUDIO digital wireless headphone system uses digital wireless audio transmission technology, which
operates on the 2.4 GHz frequency band, and which allows you to listen to quality stereo sound from the most
common audio playback devices, up to a maximum distance of 20 m in an open field, providing maximum
freedom of movement. The base (transmitter, fig.1.2) can be connected via a digital optical audio cable
(TOSLINK) to the optical output of the TV (where equipped). Alternatively, using the traditional audio cable with
a 3.5 mm jack, you can connect the transmitter to the TV (if the latter does not have an optical socket) or to any
other analogue audio source (DVD / CD / HIFI/ PC / etc.). The headphones (receiver, fig.1.1) are also equipped
with a front microphone which can be activated by pressing the MIC button , which allows you to suspend
listening to the source device and hear voices and ambient sounds.

Safety warnings

* This radio headset uses a rechargeable Lithium Polymer battery that is not user-replaceable. If you
need to dispose of the product, or at the end of its life, refer to the "Product Disposal" section of this manual.
Disconnect the appliances from the mains before making connections. To avoid electric shock, do not tamper
with or attempt to open the appliance or its power supply. For any repairs, contact qualified personnel only.
Do not use this product outdoors or in humid environments and do not expose it to dripping or splashing water.
Keep away from children and pets. The product contains small parts that could be swallowed (danger of
suffocation)

The product generates electromagnetic fields that may interfere with pacemakers, implanted defibrillators
(ICDs) and other implants. A minimum distance of 10cm must always be maintained between the product and
the implanted device.

Before use, it is advisable to seek confirmation from your doctor.

Do not install the product in an enclosed space, and always ensure adequate ventilation.

Use only the AC power adapter included in the package

In order to allow the separation of the product from the electrical network, the AC power supply must be in an
easily accessible position.

If you notice any abnormality in the AC adapter, disconnect it from the mains immediately.

Do not expose the product to excessive heat sources such as direct sunlight, fire or similar.

Do not wear or use the headset while charging.

* DANGER: Never short circuit the battery charging contacts.

To avoid possible hearing damage, do not use the headphones at high volume for extended
periods of time.

Product disposal

The European Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE) requires that these devices should
not be disposed of in the normal flow of solid urban waste, but that they should be collected separately to optimize the flow of
recovery and recycling of the materials that compose them and prevent potential damage to health and the environment due to
the presence of potentially dangerous substances. The crossed-out bin symbol is shown on all products to remind you of this.
The waste can be taken to the appropriate collection centers, or can be delivered free of charge to the distributor where the device
- was purchased when purchasing a new equivalent device or without the obligation to purchase a new one for devices smaller

than 25cm. For further information on the correct disposal of these devices, you can contact the relevant public service. The
removal of the batteries from the product is the responsibility of the consortium that will take care of the disposal of the product itself

WARNING: Do not dispose of batteries in the environment, do not disassemble them or throw them into fire. Improper use
can cause damage to the environment and health. The crossed-out bin symbol indicates that batteries must be disposed of
in accordance with current regulations. Battery Disposal: The product is subject to the Battery Directive 2006/66/EC +
Re_2023/1542/EU and must not be disposed of with household waste. The rechargeable battery must be taken to a separate
collection point or returned to the retailer. Do not short circuit the battery.

15



Package contents (fig.1)

1. HEADPHONES (receiver) 5. TOSLINK optical audio cable
2. BASE (transmitter) 6. Instruction booklet
3. AC Power Supply DC 5V 0.55A 2.75W 7. Replacement rubbers

4. Analog stereo audio cable (3.5mm jack)

Headphone elements detail Headphones (FIG. 2)

A. On/Off switch F1. Headphone charging socket

B. Power LED indicator (BLUE) F2. Headphone charging indicator LED (USB only)
C. Volume control G. Audio balance control (left/center/right)

D. MIC button for listening from microphone H. Right earpiece

E. Microphone I. Left earpiece

It is recommended to maintain a certain distance (30-40cm) between the transmitting base and any
transmission devices such as PCs, WiFi modems, WiFi repeaters, Smartphones... in order to avoid possible
interference.

Basic elements detail Base (FIG. 3)

L. Charging compartment 0. DC IN power input from AC power supply
M. Power LED indicator / audio input P. Audio source selector
signal presence (GREEN) Q. Digital optical audio cable input
N. Battery charge LED indicator (once (Toslink — OPTICAL IN)
the headset is placed in the charging R. Input for analog audio cable
compartment) (GREEN/RED) (3.5 mm Jack - AUDIO IN)

Installation

Separate the headset from the base

Connect the cable to the "O" (DC - IN) socket on the AC power supply located on the back of the base.

Connect the AC power supply to the mains power supply.

When powering the base for the first time, the Green LED "M" will flash a few times and then become solid and
turn GREEN.

This LED light during normal operation indicates the presence of an audio signal:

GREEN LED on steady audio signal present

GREEN LED flashing no audio signal (in this situation the headphones also play a sound signal at regular
intervals).

Make sure the headphones are turned off by checking that the "A" switch is in the OFF position.

Place the headset on the base slot "L". The LED light "N", which indicates the battery charge, lights up green if
the battery is charged, or red if it needs to be recharged; the green LED light "M" for power on the base turns off.
Before initial use, make sure the battery is charged and the charging light "N" is green, otherwise wait for full
charging which can take up to 3 hours (see BATTERY CHARGING paragraph).

AUDIO SOURCE CONNECTION via TOSLINK cable (after charging the BATTERIES)

Before making connections, make sure the devices are switched off.

Move the audio source selector “P” to the right (“Q” OPTICAL IN)

Remove the headset from the charging base.

Locate the digital optical audio output on the TV or device you want to connect.

Remove the silicone protectors from the TOSLINK optical cable (5) included in the package.

Using the Toslink cable, connect the optical audio output of the TV to the "Q" (OPTICAL IN) input on the base.
Turn on the appliance (TV or other).

Check that the green LED "M" on the base remains solid, indicating the presence of an audio input signal.
WARNING: If the light remains off or flashes, you need to enter the TV menu, activate the optical audio output
and select the PCM audio format.

Remaining near the base, turn on the headset by positioning the switch "A" to ON, and check that the BLUE LED
docking indicator "B" is lit steadily.
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* Put on the headphones and use the "C" wheel to adjust the volume and obtain correct sound reproduction,
possibly also use the balance control "G" on the back of the headphones.

« If the headset does not produce sound or the audio is disturbed, refer to the "TROUBLESHOOTING" chapter.

AUDIO SOURCE CONNECTION via analog stereo audio cable (3.5mm jack). alternative to the previous one (after

having recharged the BATTERIES)

Before making connections, make sure the devices are switched off.

Move the audio source selector “P” to the left (‘R” AUDIO IN)

Remove the headset from the charging base.

The green "M" power LED on the base lights up green

Locate the analog audio output on the TV or device you want to connect.

Connect the analogue audio output of the TV to the "R" input (AUDIO IN) of the base using the analogue stereo
audio cable (3.5mm jack) (4) included in the package

Turn on the appliance (TV or other).

Check that the green LED "M" on the base remains solid, indicating the presence of an audio input signal.
CAUTION: If the light remains off or flashes, it is advisable to increase the volume level on the TV.

Remaining near the base, turn on the headset by positioning the switch "A" to ON, and check that the BLUE LED
docking indicator "B" is lit steadily.

Put on the headphones and use the "C" wheel to adjust the volume and obtain correct sound reproduction,
possibly also use the balance control "G" on the back of the headphones.

If the headset does not produce sound or the audio is disturbed, refer to the "TROUBLESHOOTING" chapter.

Turn the headphones on and off using only the "A" (ON/OFF) switch located on them. In the absence of an
incoming audio signal, the transmitting base switches off automatically after approximately 5 minutes. To
adjust the listening volume, use only the "C" knob on the headphones and NOT the volume on the device (TV).
After turning off the headphones, place them on the charging compartment "L" of the base, making sure that the
LED "N" lights up RED to indicate that the battery is charging. This way the headphone battery will already be
charged the next time you use it. If the headphones are not used for long periods, it is advisable to disconnect
the AC power supply from the mains.

MICROPHONE : The Easy Audio headphones are equipped with an internal microphone: by simply pressing
the "D" (MIC ) button, listening to the audio signal coming from the connected device is suspended and
amplified listening of voices and ambient sounds is activated; the "B" indicator light turns GREEN when the
MIC @ is active. To restore normal listening of the connected source, press the MIC button again @ the "B"
indicator will turn BLUE.

Battery charging

To recharge the battery, set the on/off switch "A" on the headphones to OFF and place them back on the base,
making sure that the LED "N" lights up.

The "N" LED is red when charging is taking place, it turns green when the battery is fully charged. Charging
can last up to 3 hours. With a fully charged battery, the headphones are guaranteed to operate for at least 15
hours. If you do not turn off the headphones by setting the “A” switch to OFF, they will automatically go into
stand-by after approximately 5 minutes. To reset it, simply act on switch “A” by setting it to OFF and imme-
diately after to ON. Leaving the headphones charging on the base even for several days does not cause any
inconvenience.

WARNING: When the headphones are not in use, it is best to turn them off to avoid completely discharging

the batteries and damaging them. Always make sure the "A" switch is in the OFF position when charging the
batteries.

IMPORTANT: When disposing of the product, always comply with the regulations in force. It is possible to re-
charge the battery of the headphones using a common charger equipped with a standard 5Vdc/1A USB cable
(not supplied) to be connected to the "F1 " socket on the headphones. During charging, the F 2 LED on the
headphones will be on and RED, when fully charged it will turn GREEN.

WARNINGS: For this operation, we recommend using approved power supplies and cables that comply
with current safety regulations.

Meliconi SpA excludes any type of liability deriving from the use of a power supply not supplied.



Technical Specifications

Transmission mode Digital Hopping System

Frequencies used 2400MHz-2483.5MHz

RF Output Power <10mW eirp

Transmitter power supply DC 5V 0.55A 2.75W

Receiver power supply 3.7V, 380 mAh, 1.4Wh via Li-Po Battery
Frequency response 20Hz -20KHz

Headphone operating time 15h(*)

Distortion <0.5%

Signal to noise ratio >75dB

Transmission distance up to 20 meters (open field)

(*) with new, fully charged batteries and medium volume

Troubleshooting

« Make sure the AC power adapter is fully inserted into the power outlet and that the AC power cord is securely
connected to the DC IN connector on the transmitter.

» Make sure that the connectors of the audio cable you are using (optical or analog) are correctly connected to
the corresponding sockets.

« Make sure the battery is charged, recharge if necessary.

« If the audio connection is made via a digital optical cable (Toslink), make sure you have removed the silicone
protections and check that the audio output of your device (e.g. TV or Decoder) is set to "PCM" (or "LPCM").
To correctly set this, consult the TV or Decoder manual.

« If the audio connection is made via a stereo jack audio cable, make sure that the connected device (e.g. TV
or Decoder) plays the audio correctly (even with the cable disconnected) and check that the green "M" light
on the base is permanently on. If necessary, increase the output volume level on the device.

» Rotate the "C" wheel on the headphones to adjust the desired sound level.

« Make sure you have ngt inadvertently activated the ambient audio listening, if you have you can deactivate it
by pressing the "MIC " button (the "B" light must be BLUE during audio playback).

» The headset (receiver) may be too far from the base (transmitter). Move closer to it.

If the headset (receiver) is not PAIRED to the base (transmitter) follow the pairing procedure below:

1. Make sure that the transmitting base and the receiving headset are both turned off and that the headset is
not inserted into the base.

2. Turn on the receiving headset.

3. Press and hold the MIC button for about 5 seconds; the blue LED “B” flashes quickly

4. Turn on the transmitter base by inserting the power cable

5. The receiving headset and the transmitting base are paired automatically and after a few seconds the BLUE
"B" LED on the headset and the GREEN "M" LED on the base stop flashing and remain steadily lit.

Helpline

If you have any questions regarding EASY AUDIO :

« read this instruction manual carefully as it will help you solve most problems.
« visit our website www.meliconi.com
For technical support, please write an e-mail to: info@meliconi.com

Simplified EU Declaration of Conformity

The manufacturer, Meliconi SpA, declares that the " EASY AUDIO " radio equipment complies with Directive
2014/53/EU (RED) and other product directives. The full text of the EU Declaration of Conformity is available at
the following Internet address: http://www.meliconi.com/doc -> 240098
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= EASY AUDIO

Dékujeme vam za zakoupeni produktu Meliconi

Bezdratovy digitalni sluchatkovy systém EASY AUDIO Meliconi vyuziva technologii digitalniho bezdratového
prenosu zvuku, kterd pracuje ve frekvenénim pasmu 2,4 GHz a kterd umoznuje poslouchat kvalitni stereo
zvuk z nejpopularnéjSich zafizeni pro reprodukci zvuku az do vzdalenosti 20 m. vzdalenost v otevieném poli,
poskytujici maximalni svobodu pohybu. Zakladnu (vysilag, obr.1.2) Ize pfipojit digitalnim optickym audiokabelem
(TOSLINK) k optickému vystupu televizoru (pokud je jim vybaven). Alternativné je mozné pomoci tradi¢niho
audio kabelu vybaveného 3,5 mm jackem pfipojit vysila¢ k televizoru (pokud tento nema opticky konektor)
nebo k jinému analogovému zdroji zvuku (DVD / CD / HIFI / PC / atd. ) Sluchatka (pfijimag¢, obr.1.1) jsou také
vybavena prednim mikrofonem, ktery Ize aktivovat stisknutim tlacitka MIC , coz umozfiuje prerusit poslech
zdrojového zafizeni a slySet hlasy a zvuky prostiedi.

Bezpecénostni upozornéni

 Tento radiovy headset pouziva dobijeci lithium-polymerovou baterii, kterou uzivatel nemize vyménit.
Pokud je nutné vyrobek zlikvidovat nebo na konci jeho Zivotnosti, postupujte podle odstavce ,Likvidace
vyrobku® tohoto navodu.

Pred pfipojenim odpojte spotfebiCe od elektrické sité. Abyste predesli Grazu elektrickym proudem,
nemanipulujte ani se nepokousejte otevfit spotfebi¢ nebo jeho napajeci zdroj. V pfipadé jakychkoliv oprav se
obratte pouze na kvalifikovany personal.

Nepouzivejte tento vyrobek venku nebo ve vihkém prostfedi a nevystavujte jej kapkam nebo stfikajici vodé.
Uchovavejte mimo dosah déti a domacich zvifat. vyrobek obsahuje malé ¢asti, které by mohly byt spolknuty
(nebezpedi uduseni)

Produkt generuje elektromagneticka pole, ktera mohou rusit kardiostimulatory, -implantované defibrilatory
(ICD) a dalsi implantaty. Mezi produktem a implantovanym zafizenim je nutné vzdy dodrzet minimalni
vzdalenost 10 cm.

Pfed pouzitim je vhodné pozadat svého Iékafe o potvrzeni.

Neinstalujte vyrobek do uzavieného prostoru a v kazdém pFipadé vzdy zajistéte dostatecné vétrani.
Pouzivejte pouze AC adaptér, ktery je soucasti baleni

Aby bylo mozné produkt odpojit od elektrické sité, musi byt zdroj stfidavého proudu ve snadno pfistupné
poloze.

Pokud si vS§imnete jakékoli zavady s AC adaptérem, ihned jej odpojte od zdroje napajeni.

Nevystavujte vyrobek nadmrnému zdroji tepla, napiklad pimému slunci, ohni apod.

Béhem nabijeni nenoste ani nepouzivejte sluchatka.

« NEBEZPECI: Nikdy nezkratujte kontakty nabijeni baterie.

Abyste predesli moznému poskozeni sluchu, nepouzivejte sluchatka pfi vysoké hlasitosti po
dlouhou dobu.

Likvidace produktu

Evropska smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (WEEE) stanovi, Ze tato zafizeni
nesmi byt likvidovana béZnym tokem tuhého komunaliniho odpadu, ale musi byt sbirana oddélené, aby se optimalizoval
tok obnovy a recyklace materiald, které skladat je a predchazet pripadnym $kodam na zdravi a Zivotnim prostredi
v disledku pfitomnosti potencialné nebezpecnych latek. Pro pfipomenuti je na vSech produktech zobrazen symbol
preskrtnuté popelnice. Odpad je mozné odvézt do prislusnych sbémych stfedisek, nebo jej Ize bezplatné predat
distributorovi, u kterého bylo zafizeni zakoupeno, pfi nakupu nového ekvivalentniho nebo bez povinnosti nového nakupu
L u zafizeni mensiho nez 25 cm . Pro dalsi informace o spravné likvidaci téchto zafizeni se miZete obrétit na pfislusSnou
vefejnou sluzbu. Za vyjmuti baterii z vyrobku je odpovédné konsorcium, které se postara o likvidaci vyrobku samo

VAROVANI: Nevyhazuite baterie do Zivotniho prostfedi, nerozebirejte je ani nevhazujte do ohné. Nespravné
pouziti mize zpusobit posSkozeni Zivotniho prostfedi a zdravi. Symbol pfeskrtnuté popelnice znamena, ze
baterie musi byt zlikvidovany v souladu s platnymi predpisy. Likvidace baterie: Vyrobek podléha smérnici
o bateriich 2006/66/EC + Re_2023/1542/EU a nesmi byt likvidovan s domovnim odpadem. Nabijeci
baterii je nutné odevzdat do oddéleného sbérného stfediska nebo vratit prodejci. Nezkratujte baterii.
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Obsah baleni (obr.1)

1. HEADSET (pfijimac) 5. Opticky audio kabel TOSLINK
2. ZAKLADNA (vysilac) 6. Navod k pouZiti
3. AC DC 5V 0,55A 2,75W Napéajeci zdroj 7. Nahradni gumy

4. Analogovy stereo audio kabel (3,5 mm jack)

Detail prvkia nahlavni soupravy Sluchdtka (OBR. 2)

A. Vypinac F2. LED indikator nabijeni sluchatek (pouze z USB)
B. Kontrolka LED napajeni (MODRA) G. Ovladani vyvazeni zvuku

C. Nastaveni hlasitosti (vlevo/uprostied/vpravo)

D. Tlagitko MIC @) pro poslech mikrofonu H. Pravé sluchatko

E. Mikrofon . Levé sluchatko

F1. Zasuvka pro nabijeni sluchatek

Je vhodné udrzovat urcitou vzdalenost (30-40 cm) mezi vysilaci zakladnou a jakymikoli prenosovymi
zarizenimi jako jsou PC, WiFi modemy, WiFi opakovace, chytré telefony..., aby se pfede$lo moznému ruseni.

Detail zakladnich prvki Zakladna (OBR. 3)

L. Nabijeci slot P. Voli¢ zdroje zvuku
M. LED indikator napajeni / pfitomnost zvukového Q. Vstup digitalniho optického audio kabelu

vstupniho signalu (ZELENA) (Toslink — OPTICAL IN)

N. LED indikator nabiti baterie (po umisténi R. Vstup pro analogovy audio kabel
nahlavni soupravy do nabijeciho doku) (3,5 mm jack - AUDIO IN)
(ZELENA/CERVENA)

0. Vstup napajeni DC IN z AC adaptéru

» Oddélte nahlavni soupravu od zakladny

« PFipojte kabel do zditky "O" (DC - IN) AC adaptéru umisténé na zadni strané zakladny.

« Pripojte AC adaptér do elektrické zasuvky.

« PFi prvnim zapnuti zékladny zelena LED ,M* nékolikrat zablika, poté se rozsviti a rozsviti se ZELENE.

» Béhem normalniho provozu tento indikator LED indikuje pfitomnost zvukového signalu:

- ZELENA LED sviti pi pfitomnosti audio signalu

- ZELENA LED blika Zadny zvukovy signal (v této situaci sluchatka také reprodukuji zvukovy signal v pravidelnych
intervalech).

Ujistéte se, ze jsou sluchatka vypnuta tim, Ze zkontrolujete, zda je pfepinac ,A" v poloze OFF.

Umistéte nahlavni soupravu do slotu zakladny ,L*. LED kontrolka "N", ktera indikuje nabiti baterie, sviti
zelené, pokud je baterie nabita, nebo cervené, pokud je tfeba ji dobit; zelena kontrolka napajeni ,M“ na
zéakladné zhasne.

PFed prvnim pouzitim se ujistéte, Ze je baterie nabita a kontrolka nabijeni ,N“ sviti zelené&, v opa¢ném pfipadé
pockejte, az bude pIné nabita, coz mize trvat az 3 hodiny (viz odstavec NABIJENI BATERIE).

PRIPOJENi ZVUKOVEHO ZDROJE pftes kabel TOSLINK (po dobiti BATERII) Pfed ptipojenim se ujistéte,
Ze jsou zafizeni vypnuta.

Posurite voli¢ zdroje zvuku ,P“ doprava (,Q“ OPTICAL IN)

Vyjméte headset z nabijeci zakladny.

Najdéte digitalni opticky audio vystup na televizoru nebo zafizeni, které chcete pfipojit.

Odstrarite silikonové ochrany optického kabelu TOSLINK (5), které jsou soucasti baleni.

Pomoci kabelu Toslink propojte opticky audio vystup televizoru se vstupem ,Q"“ (OPTICAL IN) zakladny.
Zapnéte spotfebi¢ (TV nebo jiny).

Zkontrolujte, zda zelena LED ,M" na zakladné trvale sviti, coz indikuje pfitomnost audio signalu na vstupu.
POZOR: Pokud kontrolka zUstane zhasnuta nebo blika, musite vstoupit do nabidky TV, aktivovat opticky
vystup zvuku a vybrat format zvuku PCM.
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« Zlstarite blizko zakladny, zapnéte nahlavni soupravu prepnutim prepinace ,A" do polohy ON a zkontrolujte,
zda MODRA LED kontrolka ,B* trvale sviti.

» Nasadte si sluchatka a zatlacte na kolec¢ko ,.C*, abyste upravili hlasitost a dosahli spravné reprodukce zvukd,
pripadné také pomoci ovladace vyvazeni ,G* umisténého na zadni strané sluchatek.

« Pokud sluchatka nereprodukuji zvuky nebo je zvuk zasumény, predtéte si kapitolu ,RESENI PROBLEMU*.

RIPOJENI ZVUKOVEHO ZDROJE res analo ovy stereo audlo kabel 35 mm ack alternativa k
== oi

Posurite voli¢ zdroje zvuku ,P* doleva (,R“ AUDIO IN)

Vyjméte headset z nabijeci zakladny.

Zelena dioda napajeni ,M“ zakladny sviti zelené

Najdéte analogovy zvukovy vystup na televizoru nebo zafizeni, které chcete pfipojit.

Pfipojte analogovy audio vystup televizoru ke vstupu ,R* (AUDIO IN) zakladny pomoci analogového stereo
audio kabelu (3,5 mm jack) (4), ktery je souc¢asti baleni.

Zapnéte spotfebi¢ (TV nebo jiny).

Zkontrolujte, zda zelena LED ,M" na zékladné trvale sviti, coz indikuje pfitomnost audio signalu na vstupu.
VAROVANI: Pokud kontrolka ziistane zhasnuta nebo blika, je vhodné zvysit irovef hlasitosti na televizoru.
Zustanite blizko zakladny, zapnéte nahlavni soupravu pfepnutim pfepinace ,A“ do polohy ON a zkontrolujte,
zda MODRA LED kontrolka ,B* trvale sviti.

Nasadte si sluchatka a zatlacte na kolecko ,C*“, abyste upravili hlasitost a dosahli spravné reprodukce zvukd,
pfipadné také pomoci ovladace vyvazeni G umisténého na zadni strané sluchatek.

Pokud sluchatka nereprodukuiji zvuky nebo je zvuk zadumény, preététe si kapitolu ,RESENI PROBLEMU".

Pouzivani

Sluchatka zapinejte a vypinejte vyhradné pomoci spinace ,A" (ON/OFF), ktery je na nich umistén. PFi absenci
vstupniho audio signalu se vysilaci zakladna automaticky vypne po pfiblizné 5 minutach. Chcete-li upravit hla-
sitost poslechu, pouzivejte vyhradné kolecko "C" na sluchatkach a NE hlasitost zafizeni (TV). Po vypnuti slu-
chatek je umistéte do nabijeciho slotu ,L* zakladny a ujistéte se, ze LED ,N* sviti CERVENE, coZ znamena, e
se baterie nabiji. Timto zplsobem bude baterie nahlavni soupravy jiz nabité pfi pfistim pouziti Pokud nahlavni
soupravu nebudete delSi dobu pouZzivat, je nejlepsi odpojit napajeci adaptér z elektrické zasuvky.

MIKROPHONE : Sluchatka Easy Audio jsou vybavena internim mikrofonem: pouhym stisknutim tlacitka ,D*
(MIC @ ) se pozastavi poslech audio signalu pfichazejiciho z prlpOJeneho zafizeni a aktivuje se zesileny po-
slech hlast a zvuki prosttedi; indikator "B" se rozsviti ZELENE, kdyZ je mikrofon aktivni. Pro obnoveni
normalniho poslechu pfipojeného zdroje stisknéte znovu tlacitko MIC @ , kontrolka ,B" se vrati na MODROU.

Nabijeni baterie

Chcete-li baterii dobit, nastavte vypina¢ ,A" nahlavni soupravy do polohy OFF a umistéte ji na zakladnu,
pficemz se ujistéte, Ze se rozsviti LED ,N*.

LED "N" sviti €ervené, kdyz probiha nabijeni, sviti zelené, kdyz je baterie pIné nabita. Nabijeni mize
trvat az 3 hodiny. S pIné nabitou baterii bude nahlavni souprava fungovat minimalné 15 hodin.

Pokud sluchatka nevypnete prfepnutim pfepinace ,A" do polohy OFF, automaticky pfejdou do pohotovo-
stniho rezimu pfiblizné po 5 minutach. Chcete-li jej obnovit, jednoduse pfepnéte spina¢ ,A” do polohy
OFF a ihned poté do polohy ON. Nechat sluchatka nabijet na zakladné i nékolik dni nezpusobuje Zadné
nepfijemnosti.

VAROVANI: KdyZ sluchatka nepouzivate, je nejlepsi je vypnout, aby nedoslo k tiplnému vybiti baterii a
jejich poSkozeni. Pfi nabijeni baterii se vzdy ujistéte, Ze je spina¢ "A" v poloze OFF.

DULEZITE: Pri likvidaci vyrobku vzdy dodrzujte platné predpisy. Baterii nahlavni soupravy je mozné
dobijet pomoci béZné nabijecky vybavené standardnim 5Vdc/1A USB kabelem (neni sou¢asti dodavky),

ktery se zapojuje do zasuvky "F1 " nahlavni soupravy. Béhem nabijeni bude LED F2 na nahlavni
soupravé svitit a CERVENE, po plném nabiti se zméni na ZELENOU.

UPOZORNEN:I: Pro tuto operaci doporuéujeme pouzivat schvalené napajeci zdroje a kabely, které
spliuji aktualni bezpecnostni predpisy.

Spole¢nost Meliconi SpA vylucuje jakykoli druh odpovédnosti vyplyvajici z pouziti napajeciho
zdroje, ktery neni soucasti dodavky.
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Technické specifikace

Prenosovy rezim Digital Hopping System

Pouzité frekvence 2400 MHz-2483,5 MHz

RF vystupni vykon <10mW eirp

Napajeni vysilace DC 5V 0,55A 2,75W

Napajeni pfijimace 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh pres Li-Po baterii
Frekvenéni odezva 20Hz - 20KHz

Provozni doba sluchatek 15h (%)

Zkresleni <0,5 %

Pomér signalu k Sumu >75dB

Prenosova vzdalenost az 20 metrl (oteviené pole)

(*) s novymi bateriemi, plné nabité a stfedni objem

odstranovani problému

Ujistéte se, Ze je AC adaptér zcela zasunut do elektrické zasuvky a Ze kabel AC adaptéru je spravné pripojen
ke konektoru DC IN na vysilagi.

Ujistéte se, Ze konektory pouzitého audio kabelu (opticky nebo analogovy) jsou spravné zapojeny do
prisludnych zasuvek.

Ujistéte se, Ze je baterie nabita a v pfipadé potfeby ji dobijte.

Pokud je audio pfipojeni provedeno pomoci digitalniho optického kabelu (Toslink), ujistéte se, Ze jste odstranili
silikonové ochrany a zkontrolujte, zda je zvukovy vystup vaseho zafizeni (napfiklad TV nebo dekodéru)
nastaven na "PCM" (nebo "LPCM") . Chcete-li toto nastaveni provést spravné, nahlédnéte do navodu k
televizoru nebo dekodéru.

Pokud je audio pfipojeni provedeno pres audio kabel se stereo jackem, ujistéte se, Ze pfipojené zafizeni
(napfiklad TV nebo dekodér) reprodukuje zvuk spravné (i s odpojenym kabelem) a zkontrolujte, zda zelena
kontrolka ,M* na zakladné sviti stabilni na. V pfipadé potifeby zvyste vystupni hlasitost na zafizeni.
Otacenim kolecka "C" na sluchatkach nastavte pozadovanou urover zvuku.

Zkontrolujte, zda jste nedgpatfenim neaktivovali poslech okolniho zvuku, pokud ano, miZzete jej deaktivovat
stisknutim tlagitka ,MIC* )(indikator ,B“ musi b&hem prehravani zvuku svitit MODRE).

Nahlavni souprava (pfijimac) mize byt pfili§ daleko od zakladny (vysilace). PribliZit se k tomu.

Pokud nahlavni souprava (pfijimaé) neni PAROVANA se zakladnou (vysilaéem), postupujte podle

nasledujiciho postupu parovani:

. Ujistéte se, Ze vysilaci zakladna i pfijimaci nahlavni souprava jsou vypnuté a Zze nahlavni souprava neni
vloZena do zakladny.

. Zapnéte pfijimajici nahlavni soupravu.

. Stisknéte a podrzte tlacitko MIC @ po dobu asi 5 sekund; modra LED ,B“ rychle blika

. Zapnéte vysilaci zékladnu vlozenim napajeciho kabelu

. PFijimaci nahlavni souprava a vysilaci zakladna se sparuji automaticky a po né&kolika sekundach MODRE
LED ,B* na nahlavni soupravé a ZELENE LED ,M“ na zékladné& prestanou blikat a z(istanou trvale svitit.

Mate-li jakékoli dotazy tykajici se EASY AUDIO
* Prectéte si pozorné tento navod k pouZziti, umozni vam vyresit vétSinu probléma.
« navstivte naSe webové stranky www.meliconi.com
Technickou podporu ziskate na e-mailové adrese: info@meliconi.com

-
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Zjednodusené EU prohlaseni o shodé
Vyrobce, spole¢nost Meliconi SpA, prohladuje, Ze radiové zafizeni , EASY AUDIO “ odpovida smérnici 2014/53/
EU (RED) a dal$im smé&rnicim o vyrobku. Uplné znéni prohlageni o shod& EU je k dispozici na nasledujici
internetové adrese: http://www.meliconi.com/doc -> 240098



==L EASY AUDIO

Dakujeme, Ze ste si zakupili produkt Meliconi

Bezdrotovy digitalny systém slichadiel EASY AUDIO Meliconi vyuziva technolégiu digitalneho bezdrétového
prenosu zvuku, ktora pracuje vo frekvenénom pasme 2,4 GHz a ktora vdm umoznuje pocuvat kvalitny stereo
zvuk prichadzajuci z najpopularnejSich zariadeni na reprodukciu zvuku az do vzdialenosti 20 m. vzdialenost
v otvorenom poli, ¢o poskytuje maximalnu volnost pohybu. Zakladru (vysiela¢, obr.1.2) je mozné pripojit
pomocou digitalneho optického audio kabla (TOSLINK) k optickému vystupu televizora (ak je nim vybaveny).
Alternativne je mozné pomocou tradiéného audio kabla vybaveného 3,5 mm jackom pripojit vysiela¢ k
televizoru (ak tento nema opticku zasuvku) alebo k akémukolvek inému analégovému zdroju zvuku (DVD / CD
/HIFI/PC/ atd. ) Sluchadla (prijimag, obr.1.1) su tiez vybavené prednym mikrofénom, ktory je mozné aktivovat’
stlacenim tlacidla MIC , ¢o umoznuje prerusit pocuvanie zdrojového zariadenia a pocut hlasy a zvuky okolia.

Bezpecnostné upozornenia

* Tento radiovy headset pouziva nabijatel'nu litium-polymérovu batériu, ktort pouzivatel neméze vymenit'.
Ak je potrebné produkt zlikvidovat alebo ak sa skonéi jeho Zivotnost, pozrite si ¢ast’,Likvidacia produktu” tohto
navodu.

Pred pripajanim odpojte spotrebice od elektrickej siete. Aby ste predisli trazu elektrickym priudom, nezasahuijte
ani sa nepokusSajte otvorit spotrebi¢ alebo jeho napajaci zdroj. V pripade akychkolvek oprav sa obratte na
kvalifikovany personal.

Tento vyrobok nepouzivajte vonku alebo vo vihkom prostredi a nevystavujte ho kvapkam ani striekajucej vode.
Uchovavajte mimo dosahu deti a domacich zvierat. vyrobok obsahuje malé ¢asti, ktoré by sa mohli prehltnat’
(nebezpecenstvo udusenia)

Produkt vytvara elektromagnetické polia, ktoré mézu rusit kardiostimulatory, “implantované defibrilatory (ICD) a
iné implantaty. Medzi produktom a implantovanym zariadenim je potrebné vzdy dodrzat minimalnu vzdialenost’
10 cm.

Pred pouzitim je vhodné poziadat lekara o potvrdenie.

Vyrobok neinstalujte v uzavretom priestore a v kazdom pripade vzdy zabezpecte dostato¢né vetranie.
Pouzivajte iba AC adaptér, ktory je su€astou balenia

Aby bolo umoznené oddelenie produktu od elektrickej siete, zdroj striedavého pridu musi by na lahko
dostupnom mieste.

Ak si vSimnete, Ze na AC adaptéri nie je nieco v poriadku, okamzite ho odpojte od zdroja napajania.
Nevystavujte vyrobok nadmernym zdrojom tepla, ako je priame sinecné svetlo, ohen a podobne.

Pocas nabijania headset nenoste ani nepouzivajte.

« NEBEZPECENSTVO: Nikdy neskratujte kontakty nabijania batérie.

Aby ste predisli moZznému poskodeniu sluchu, nepouzivajte slichadla pri vysokej hlasitosti
po dlhu dobu.

Likvidacia produktu

Eurépska smemica 201219/EU o odpade z elektrickjch a elektronickych zariadeni (WEEE) stanovuje, Ze tieto zariadenia
sa nesmu likvidovat v ramci bezného toku tuhého komundlneho odpadu, ale musia sa zbierat oddelene, aby sa optimalizoval
tok zhodnocovania a recyklacie materialov, ktoré skladat' ich a predchadzat pripadnym $kodam na zdravi a Zivotnom prostredi
v dosledku pritomnosti potencidine nebezpe¢nych latok. Na pripomenutie sa na vSetkych produktoch zobrazuje symbol
preciarknutého kosa. Odpad je mozné odovzdat do prislusnych zbemych stredisk alebo ho bezplatne odovzdat distribitorovi,
- u ktorého bolo zariadenie zakupené, pri kipe nového ekvivalentného zariadenia alebo bez povinnosti nového nakupu

zariadenia mensieho ako 25 cm. Pre dalSie informécie o spravnej likvidcii tychto zariadeni sa mozete obrétit na prislusni
verejnl sluzbu. Za vybratie batérii z produktu je zodpovedné konzorcium, ktoré sa postara o samotnu likvidaciu produktu

VAROVANIE: Batérie nevyhadzujte do Zivotného prostredia, nerozoberajte ich ani nehddzte do ohria. Nespravne pouZivanie
moZze sposobit’ poskodenie Zivotného prostredia a zdravia. Symbol preciarknutého smetného kosa znamend, Ze batérie sa
musia likvidovat v stlade s platnymi predpismi. Likvidacia batérie: Vyrobok podlieha smemici o batériach 2006/66/EC +
Re_2023/1542/EU a nesmie sa likvidovat' s domovym odpadom. Nabijatelnt batériu je potrebné odovzdat do separovaného
zberného strediska alebo vrétit' predajcovi. Neskratujte batériu.
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Obsah balenia (obr.1)

1. HEADSET (prijimag) 5. Opticky audio kabel TOSLINK
2. ZAKLADNA (vysielac) 6. Navod na pouzitie
3. AC DC 5V 0,55A 2,75W Zdroj napajania 7. Nahradné gumy

4. Analdgovy stereo audio kabel (3,5 mm jack)

Detail prvkov nahlavnej supravy Sluchadla (obr. 2)

A. Vypina¢ F2. LED indikator nabijania slichadiel (iba z USB)
B. Svetlo LED napajania (MODRE) G. Ovladanie vyvazenia zvuku

C. Nastavenie hlasitosti (vlavo/v strede/vpravo)

D. Tlagidlo MIC ) pre poc¢uvanie mikrofénom H. Pravé sluchadlo

E. Mikrofén I. Lavé sluchadlo

F1. Zasuvka na nabijanie sluchadiel

Je vhodné dodrzat’ uréita vzdialenost’ (30-40 cm) medzi vysielacou zakladiiou a akymikolvek prenosovymi
zariadeniami ako su PC, WiFi modemy, WiFi opakovace, smartfony..., aby sa predi$lo moznému ruseniu.

Detail zakladnych prvkov Zakladria (obr. 3)

L. Nabijaci slot P. Voli¢ zdroja zvuku

M. LED indikator napajania / pritomnost audio Q. Vstup digitalneho optického audio kabla
vstupného signalu (ZELENA) (Toslink — OPTICAL IN)

N. LED indikator nabitia batérie (po viozeni R. Vstup pre analdégovy audio kabel
slichadiel do nabijacej zakladne) (ZELENA/ (3,5 mm jack - AUDIO IN)
CERVENA)

0. Vstup DC IN z AC adaptéra

* Oddelte nahlavnu supravu od zékladne

* Pripojte kdbel do zasuvky ,0“ (DC - IN) sietového adaptéra umiestnenej na zadnej strane zakladne.

« Pripojte AC adaptér do elektrickej zasuvky.

* Pri prvom napajani zakladne zelena LED ,M" niekolkokrat zablika, potom sa rozsvieti a rozsvieti sa ZELENO.

» Pocas normalnej prevadzky tento indikator LED indikuje pritomnost zvukového signalu:

- ZELENA LED svieti pri pritomnosti audio signalu

- ZELENA LED diéda neblika, Ziadny zvukovy signal (v tejto situacii sltichadla tieZ reprodukuju zvukovy signal

v pravidelnych intervaloch).

« Skontrolujte, ¢i su sluchadla vypnuté tak, ze skontrolujete, ¢i je prepinac ,A" v polohe OFF.

» Umiestnite nahlavnu stpravu do otvoru v zakladni ,L“. LED diéda ,N“, ktora indikuje nabitie batérie, svieti na
zeleno, ak je batéria nabita, alebo na Cerveno, ak je potrebné ju dobit; zelena kontrolka LED napéjania ,M*
na zékladni zhasne.

« Pred prvym pouzitim sa uistite, Ze je batéria nabitd a kontrolka nabijania ,N* svieti na zeleno, v opaénom
pripade podkajte, kym sa Uplne nabije, o moZe trvat az 3 hodiny (pozri odsek NABIJANIE BATERIE).

PRIPOJENIE ZVUKOVEHO ZDROJA cez kabel TOSLINK (po nabiti BATERIi) Pred pripojenim sa uistite,
Ze su zariadenia vypnuté.

Posurite voli¢ zdroja zvuku ,P“ doprava (,Q“ OPTICAL IN)

Vyberte headset z nabijacej zakladne.

Najdite digitalny opticky zvukovy vystup na televizore alebo zariadeni, ktoré chcete pripojit.

Odstrarite silikénové ochrany optického kabla TOSLINK (5), ktoré su su¢astou balenia.

Pomocou kabla Toslink prepojte opticky zvukovy vystup televizora so vstupom ,Q“ (OPTICAL IN) zakladne.
Zapnite zariadenie (TV alebo iné).

Skontrolujte, ¢i zelena LED ,M" na zakladni svieti nepreruSovane, ¢o indikuje pritomnost audio signalu na
vstupe.

UPOZORNENIE: Ak kontrolka zostane zhasnutéa alebo blika, musite vstupit do ponuky TV, aktivovat opticky
zvukovy vystup a vybrat format zvuku PCM.
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« Zostante blizko zakladne, zapnite nahlavnu supravu prepnutim prepinaca ,A" do polohy ON a skontrolujte, ¢i
MODRA LED kontrolka ,B* trvalo svieti.

» Nasadte si slichadla a zatlacte na koliesko ,C“, aby ste upravili hlasitost a dosiahli spravnu reprodukciu
zvukov, pripadne pdsobte aj na ovladac vyvazenia ,G" umiestneny na zadnej strane slichadiel.

« Ak sluchadla nereprodukuju zvuky alebo je zvuk zaumeny, pozrite si kapitolu ,RIESENIE PROBLEMOV*,

Posurite voli¢ zdroja zvuku ,P* dofava (,R* AUDIO IN)

Vyberte headset z nabijacej zakladne.

Zelena LED diéda napajania ,M* zakladne svieti na zeleno

Najdite analégovy zvukovy vystup na televizore alebo zariadeni, ktoré chcete pripojit.

Pripojte analégovy audio vystup televizora k vstupu ,R" (AUDIO IN) zakladne pomocou analégového stereo
audio kabla (3,5 mm jack) (4), ktory je su€astou balenia.

Zapnite zariadenie (TV alebo iné).

Skontrolujte, ¢i zelena LED ,M" na zakladni svieti nepreruSovane, ¢o indikuje pritomnost audio signalu na
vstupe.

VAROVANIE: Ak kontrolka zostane zhasnuta alebo blika, odporuca sa zvysit Groveri hlasitosti na TV.
Zostante blizko zakladne, zapnite nahlavnu supravu prepnutim prepinaca ,A“ do polohy ON a skontrolujte, ¢i
MODRA LED kontrolka ,B* trvalo svieti.

Nasadte si slichadla a zatlacte na koliesko ,C“, aby ste upravili hlasitost a dosiahli spravnu reprodukciu
zvukov, pripadne pdsobte aj na ovladac vyvazenia ,G" umiestneny na zadnej strane slichadiel.

Ak sltichadl& nereprodukuju zvuky alebo je zvuk zasumeny, pozrite si kapitolu ,RIESENIE PROBLEMOV*.

Sluchadla zapinajte a vypinajte vyluéne pomocou spinaca ,A“ (ON/OFF), ktory sa na nich nachadza. Pri absen-
cii vstupného zvukového signalu sa vysielacia zakladria automaticky vypne po priblizne 5 minutach. Ak chcete
nastavit hlasitost po¢uvania, ovladajte vyluéne koliesko ,,C* na slichadlach a NIE hlasitost zariadenia (TV). Po
vypnuti sliichadiel ich umiestnite do nabijacieho slotu ,L* zakladne a uistite sa, ze LED ,N*“ svieti CERVENO,
€o znamena, Ze sa batéria nabija. Tymto spdsobom bude batéria sluchadiel uz nabita pri dalSom pouziti Ak sa
nahlavna suprava dih$i ¢as nepouziva, je najlepSie odpojit’ sietovy adaptér z elektrickej zasuvky.

MIKRQFON : Slichadla Easy Audio st vybavené internym mikrofénom: jednoduchym stladenim tlagidla ,D*
(MIC @ sa prerusi poc¢uvanie zvukového signalu prichadzajuceho z pripojeného zariadenia a aktivuje sa
zosilnené pocuvanie hlasov a zvukov v prostredi; indikator ,B sa rozsvieti na ZELENO, ked _je mikrofon @
aktivny. Ak chcete obnovit normalne poc€uvanie pripojeného zdroja, znova stlacte tlacidlo MIC , kontrolka ,B*
sa vrati na MODRU.

Nabijanie batérie

Ak chcete batériu dobit, prepnite vypina¢ ,A“ na nahlavnej suprave do polohy OFF a umiestnite ju na
zakladnu, pricom sa uistite, Ze sa rozsvieti LED ,N*.

LED diéda ,N“ je pri nabijani ¢ervena, pri plnom nabiti batérie sa rozsvieti na zeleno. Nabijanie méze
trvat az 3 hodiny. S plne nabitou batériou bude headset fungovat minimalne 15 hodin. Ak sluchadla
nevypnete prepnutim prepinaca ,A“ do polohy OFF, automaticky prejdu do pohotovostného rezimu priblizne
po 5 minatach. Ak ho chcete obnovit, jednoducho prepnite spina¢ ,A* do polohy OFF a hned potom do
polohy ON. Ponechanie slichadiel nabité na zakladni aj niekolko dni nespdsobuje ziadne neprijemnosti.

UPOZORNENIA: Ked sluchadla nepouzivate, je najlepSie ich vypnut, aby ste predisli uplnému vybitiu
batérii a ich poskodeniu. Pri nabijani batérii sa vZzdy uistite, Ze je spina¢ .A" v polohe OFF.

DOLEZITE: Pri likvidacii vyrobku vzdy dodrzujte platné predpisy. Batériu sltichadiel je mozné dobijat po-
mocou beznej nabijacky vybavenej Standardnym USB kablom 5Vdc/1A (nie je su€astou dodavky), ktory

sa pripaja do zasuvky ,F1* na sluchadlach. Po€as nabijania bude LED F2 na sluchadlach svietit’ a
CERVENA, po tGplnom nabiti sa zmeni na ZELENO.

UPOZORNENIA: Pre tuto operaciu odporu¢ame pouzivat’ schvélené napajacie zdroje a kable, ktoré
splnajua aktualne bezpecénostné predpisy.

Spolo¢nost’ Meliconi SpA vyluéuje akukol'vek zodpovednost’ vyplyvajlicu z pouzivania napajacieho
zdroja, ktory nie je suc¢ast’'ou dodavky.
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Technické Specifikacie

RezZim prenosu Digital Hopping System

Pouzivané frekvencie 2400 MHz - 2483,5 MHz

RF vystup Vykon <10mW eirp

Napajanie vysielaca DC 5V 0,55A 2,75W

Nap4janie prijimaca 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh cez Li-Po batériu
Frekvenéna odozva 20 Hz - 20 kHz

Prevadzkovy ¢as slichadiel 15h (%)

Skreslenie <0,5 %

Pomer signalu k Sumu >75dB

Prenosova vzdialenost do 20 metrov (otvoreny priestor)

(*) s novymi batériami, plne nabitymi a strednym objemom

rieSenie problémov

Skontrolujte, ¢i je sietovy adaptér Uplne zasunuty do elektrickej zasuvky a Ci je kabel sietového adaptéra
spravne pripojeny ku konektoru DC IN na vysielaci.

Uistite sa, Ze konektory pouzitého audio kabla (opticky alebo analégovy) su spravne pripojené k prislusnym
zasuvkam.

Skontroluijte, ci je batéria nabita a v pripade potreby ju nabite.

Ak je audio pripojenie vytvorené cez digitalny opticky kabel (Toslink), uistite sa, Ze ste odstranili silikénové
ochrany a skontrolujte, ¢i je zvukovy vystup vasho zariadenia (napriklad TV alebo dekodéra) nastaveny na
"PCM" (alebo "LPCM") . Ak chcete vykonat toto nastavenie spravne, pozrite si priru¢ku k televizoru alebo
dekodéru.

Ak je audio pripojenie vytvorené cez audio kabel so stereo jack konektorom, uistite sa, Ze pripojené zariadenie
(napriklad TV alebo dekodér) spravne reprodukuje zvuk (aj ked je kabel odpojeny) a skontrolujte, ¢i zelena
kontrolka ,M“ na zakladni svieti. stabilne. V pripade potreby zvyste vystupnu hlasitost' na zariadeni.
Otacanim kolieska ,,C* na sluchadlach nastavte pozadovanu uroven zvuku.

Skontrolujte, ¢i ste neumyselne neaktivovali po¢uvanie okolitého zvuku, ak ano, mézete ho deaktivovat
stlacenim tlacidla ,MIC* (kontrolka ,B“ musi byt poéas prehravania zvuku MODRA).

Nahlavna suprava (prijimac) moze byt prili§ daleko od zakladne (vysielaca). Priblizte sa k tomu.

Ak nahlavna stprava (prijimaé) nie je SPAROVANA so zakladiiou (vysielaéom), postupujte podra

nasledujuceho postupu parovania:

. Uistite sa, Ze vysielacia zékladna aj prijimacia nahlavna suprava su vypnuté a Ze nahlavna suprava nie je
vloZena do zakladne.

. Zapnite prijimajaci headset.

. Stlacte a podrzte tlacidlo MIC na priblizne 5 sekund; modra LED ,B* rychlo blika

. Zapnite vysielaciu zakladru vlozenim napajacieho kabla

. Prijimacia nahlavna suprava a vysielacia zakladfa sa sparuju automaticky a po niekolkych sekundach
MODRE LED diédy ,B“ na nahlavnej stiprave a ZELENE LED diédy ,M“ na zakladni prestant blikat a
zostanu trvalo svietit.

Ak mate akékol'vek otdzky tykajuce sa EASY AUDIO :

» Pozorne si precitajte tento navod na obsluhu, poméZze vam vyriesit vacsinu problémov.
« pozrite si naSu webovu stranku www.meliconi.com
Technicku podporu ziskate na e-mailovej adrese: info@meliconi.com

-

abhwWN

Zjednodusené EU vyhlédsenie o zhode

Vyrobca, spolo¢nost Meliconi SpA, vyhlasuje, Ze radiové zariadenie , EASY AUDIO “ je v sulade so smernicou
2014/53/EU (RED) a dal$imi smernicami o produktoch. Uplné znenie Vyhlasenia o zhode EU je dostupné na
tejto internetovej adrese: http://www.meliconi.com/doc -> 240098
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EASY AUDIO

Vielen Dank, dass Sie sich fiir ein Meliconi-Produkt entschieden haben

Das kabellose digitale Kopfhérersystem EASY AUDIO Meliconi nutzt die digitale kabellose Audiolibertragungstechnologie,
die im 2,4-GHz-Frequenzband arbeitet und es lhnen erméglicht, hochwertigen Stereoklang von den gangigsten
Audiowiedergabegeraten (bis zu maximal 20) zu héren M. Entfernung auf freiem Feld, was maximale Bewegungsfreiheit
bietet. Die Basis (Sender, Abb. 1.2) kann (iber ein digitales optisches Audiokabel (TOSLINK) an den optischen Ausgang
des Fernsehers (sofern vorhanden) angeschlossen werden. Alternativ besteht die Mdglichkeit, den Sender Uber das
herkdmmliche Audiokabel mit 3,5-mm-Klinkenstecker an den Fernseher (sofern dieser nicht iber eine optische Buchse
verfligt) oder an eine andere analoge Audioquelle (DVD / CD / HiFi / PC) anzuschlieRen / etc. ) Die Kopfhérer (Empfanger,
Abb. 1.1) sind aulRerdem mit einem Frontmikrofon ausgestattet, das durch Driicken der MIC-Taste aktiviert werden kann ,
sodass Sie das Hoéren des Quellgerats unterbrechen und Stimmen und Umgebungsgeradusche héren kénnen.

Sicherheitswarnungen

Dieses Kopfhorersystem verwendet einen wiederaufladbaren Lithium-Polymer-Akku, der nicht vom Benutzer
ausgetauscht werden kann. Wenn das Produkt entsorgt werden muss oder das Ende seiner Lebensdauer erreicht
ist, lesen Sie den Abschnitt ,,Entsorgung des Produkts* in diesem Handbuch.

Bevor Sie Anschliisse vornehmen, trennen Sie die Gerate vom Stromnetz. Um einen Stromschlag zu vermeiden,
durfen Sie das Gerat oder sein Netzteil nicht manipulieren oder versuchen, es zu 6ffnen. Wenden Sie sich bei
Reparaturen ausschlieflich an qualifiziertes Fachpersonal.

Verwenden Sie dieses Produkt nicht im Freien oder in einer feuchten Umgebung und setzen Sie es weder Tropfen
noch Wasserspritzern aus.

Von Kindern und Haustieren fernhalten. Das Produkt enthalt verschluckbare Kleinteile (Erstickungsgefahr)

Das Produkt erzeugt elektromagnetische Felder, die Herzschrittmacher, implantierte Defibrillatoren (ICDs) und andere
Implantate stéren kdnnen-. Zwischen dem Produkt und dem implantierten Gerat muss stets ein Mindestabstand von
10 cm eingehalten werden.

Vor der Anwendung ist es ratsam, lhren Arzt um zu konsultieren.

Installieren Sie das Produkt nicht in einem geschlossenen Raum und sorgen Sie auf jeden Fall immer fiir eine
ausreichende Belliftung.

Verwenden Sie nur das im Paket enthaltene Netzteil

Um die Trennung des Produkts vom Stromnetz zu ermdglichen, muss sich die Wechselstromversorgung an einer
leicht zuganglichen Stelle befinden.

Wenn Sie einen Fehler am Netzteil bemerken, trennen Sie es sofort von der Stromversorgung.

Setzen Sie das Produkt keinen iberméRigen Warmequellen wie direkter Sonneneinstrahlung, Feuer oder Ahnlichem aus.
Tragen oder verwenden Sie die Kopfhérernicht wahrend des Ladevorgangs.

* GEFAHR: Schliel}en Sie niemals die Batterieladekontakte kurz.

Um mégliche Horschaden zu vermeiden, verwenden Sie Kopfhorer nicht Gber einen langeren
Zeitraum bei hoher Lautstarke.

Produktentsorgung

Die européische Richtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und Elektronik-Aftgerdte (WEEE) sieht vor, dass diese Geréte nicht im normalen
Siedlungsabfallstrom entsorgt werden diirfen, sondem separat gesammelt werden miissen, um den Riickgewinnungs- und Recyclingfluss der
verwendeten Materialien zu optimieren Sie miissen sie zusammensetzen und mégliche Gesundheits- und Umweltschéden durch das Vorhandensein
potenziell gefahriicher Stoffe verhindem. Zur Erinnerung ist auf allen Produkten das Symbol der durchgestrichenen Miilltonne abgebildet. Der
Abfall kann zu den entsprechenden Sammelstellen gebracht oder beim Kauf eines neuen, gleichwertigen Geréts kostenlos an den Handler
abgegeben werden, bei dem das Gerét gekauft wurde, bzw. ohne die Verpflichtung zum Neukauf fir Geréte mit einer GroRe von weniger als 25
L cm. Fiir weitere Informationen zur ordnungsgemaRen Entsorgung dieser Geréte kénnen Sie sich an die zusténdige Gffentiche Stelle wenden. Die
Entfernung der Batterien aus dem Produkt liegt in der Verantwortung des Konsortiums, das sich um die Entsorgung des Produkts selbst kimmert

WARNUNG: Entsorgen Sie Batterien nicht in der Umwelt, zerlegen Sie sie nicht und werfen Sie sie nicht ins Feuer. Eine
unsachgemale Verwendung kann zu Umwelt- und Gesundheitsschéden fiihren. Das Symbol der durchgestrichenen Miilltonne
weist darauf hin, dass Batterien gemaR den geltenden Vorschriften entsorgt werden miissen. Batterieentsorgung: Das Produkt
unterliegt der Batterierichtlinie 2006/66/EG + Re_2023/1542/EU und darf nicht im Hausmdill entsorgt werden. Der Akku muss
bei einer separaten Sammelstelle abgegeben oder beim Handler zuriickgegeben werden. Schlielen Sie die Batterie nicht kurz.
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Inhalt der Packung (Abb. 1)

1. HEADSET (Empfanger) 5. Optisches TOSLINK-Audiokabel
2. BASE (Sender) 6. Bedienungsanleitung
3. AC DC 5V 0,55A 2,75W Netzteil 7. Ersatzgummis

4. Analoges Stereo-Audiokabel (3,5-mm-Klinke)

Beschreibung

Detail der Elemente des Headsets Kopfhérer: (Abb. 2)

A. Ein-/Ausschalter F1. Kopfhoérer-Ladebuchse

B. Power-LED-Licht (BLAU) F2. Kopfhorer-Ladeanzeige-LED (nur Gber USB)
C. Lautstarkeregelung G. Audio-Balance-Steuerung (links/Mitte/rechts)
D. MIC-Taste () zum Abhdren tiber das Mikrofon H. Rechter Kopfhorer

E. Mikrofon I. Linker Kopfhérer

Es empfiehlt sich, einen gewissen Abstand (30-40cm) zwischen der Sendebasis und eventuellen
Ubertragungsgeréten wie PCs, WLAN-Modems, WLAN-Repeatern, Smartphones... einzuhalten, um
mogliche Stérungen zu vermeiden.

Detail der Grundelemente Basis: (Abb. 3)

L. Ladesteckplatz P. Audioquellenauswahl

M. Power-LED-Anzeige / Vorhandensein eines F. Eingang fir digitales optisches Audiokabel
Audioeingangssignals (GRUN) (Toslink — OPTICAL IN)

N. LED-Akkuladeanzeige (sobald das Headset in R. Eingang fiir analoges Audiokabel
der Ladestation platziert ist) (GRUN/ROT) (3,5 mm Klinke — AUDIO IN)

0. DC IN-Stromeingang vom Netzteil

Installation

Trennen Sie die Kopfhorer von der Basis

Verbinden Sie das Kabel mit der ,,0“-Buchse (DC - IN) des Netzteils auf der Riickseite der Basis.

Schlielen Sie das Netzteil an die Steckdose an.

Wenn Sie die Basis zum ersten Mal mit Strom versorgen, blinkt die griine LED ,M“ einige Male, danach leuchtet
sie dauerhaft und leuchtet GRUN.

Im Normalbetrieb zeigt diese LED-Anzeige das Vorhandensein eines Audiosignals an:

- GRUNE LED leuchtet konstant bei Vorhandensein eines Audiosignals

GRUNE LED blinkt, kein Audiosignal (in dieser Situation geben die Kopfhérer in regelméRigen Absténden auch
ein Audiosignal wieder).

Stellen Sie sicher, dass die Kopfhérer ausgeschaltet sind, indem Sie Uberprifen, ob sich der Schalter ,A“ in der
Position OFF befindet.

Platzieren Sie das Headset auf dem ,L“-Basisschlitz. Das ,N“-LED-Licht, das den Akkuladestand anzeigt, leuchtet
griin, wenn der Akku geladen ist, oder rot, wenn er aufgeladen werden muss; Das griine ,M*“-Power-LED-Licht
an der Basis erlischt.

Stellen Sie vor dem ersten Gebrauch sicher, dass der Akku geladen ist und die Ladeanzeige ,N* griin leuchtet.
Andernfalls warten Sie, bis der Akku vollstandig aufgeladen ist. Dies kann bis zu 3 Stunden dauern (siehe
Abschnitt ,Akku laden®).

AUDIOQUELLENVERBINDUNG iiber TOSLINK-Kabel (nach Aufladen der BATTERIEN)

Stellen Sie vor dem Herstellen von Verbindungen sicher, dass die Geréate ausgeschaltet sind.

Bewegen Sie den Audioquellen-Wahlschalter ,P* nach rechts (,Q* OPTICAL IN)

Nehmen Sie die Kopfhorer von der Ladestation.

Suchen Sie den digitalen optischen Audioausgang am Fernseher oder Gerat, das Sie anschlieRen mochten.
Entfernen Sie den Silikonschutz des in der Verpackung enthaltenen optischen TOSLINK-Kabels (5).

Verbinden Sie mithilfe des Toslink -Kabels den optischen Audioausgang des Fernsehers mit dem ,Q"“-Eingang
(OPTICAL IN) der Basis.

Schalten Sie das Gerat (Fernseher oder anderes) ein.

Uberpriifen Sie, ob die griine LED ,M* an der Basis dauerhaft leuchtet und anzeigt, dass am Eingang ein
Audiosignal anliegt.

ACHTUNG: Wenn das Licht aus bleibt oder blinkt, miissen Sie das TV-Men aufrufen, den optischen Audioausgang
aktivieren und das PCM-Audioformat auswahlen.
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» Bleiben Sie in der Nahe der Basisstation, schalten Sie das Headset ein, indem Sie den Schalter ,A“ auf ,ON“
stellen und priifen Sie, ob die BLAUE Docking-LED-Anzeige , B dauerhaft leuchtet.

+ Setzen Sie die Kopfhorer auf und betétigen Sie das Radchen ,,C*, um die Lautstérke einzustellen und eine korrekte
Klangwiedergabe zu erzielen. Moglicherweise betatigen Sie auch den Balanceregler ,G* auf der Rickseite des
Kopfhorers.

» Wenn die Kopfhorer keinen Ton wiedergeben oder der Ton verrauscht ist, lesen Sie das Kapitel ,FEHLERBEHEBUNG".

AUDIOQUELLENVERBINDUNG iiber analoges Stereo-Audiokabel (3.5-mm-Klinke). alternativ zum vorherigen
(nach Aufladen der BATTERIEN)

Stellen Sie vor dem Herstellen von Verbindungen sicher, dass die Gerate ausgeschaltet sind.

Bewegen Sie den Audioquellen-Wahlschalter ,P“ nach links (,R* AUDIO IN).

Nehmen Sie das Headset von der Ladestation.

Die griine ,M“ Power-LED der Basis leuchtet griin

Suchen Sie den analogen Audioausgang am Fern seher oder Gerét, das Sie anschlie®en mdchten.

Verbinden Sie den analogen Audioausgang des Fernsehers mit dem ,R*-Eingang (AUDIO IN) der Basis mithilfe
des im Lieferumfang enthaltenen analogen Stereo-Audiokabels (3,5-mm-Klinke) (4).

Schalten Sie das Gerat (Fernseher oder anderes) ein.

Uberpriifen Sie, ob die griine LED ,M*“ an der Basis dauerhaft leuchtet und anzeigt, dass am Eingang ein
Audiosignal anliegt.

ACHTUNG: Wenn das Licht aus bleibt oder blinkt, empfiehlt es sich, die Lautstéarke am Fernseher zu erhohen.
Bleiben Sie in der Nahe der Basisstation, schalten Sie das Headset ein, indem Sie den Schalter ,A“ auf ,ON*
stellen und priifen Sie, ob die BLAUE Docking-LED-Anzeige ,B“ dauerhaft leuchtet.

Setzen Sie die Kopfhorer auf und betétigen Sie das Radchen ,C*, um die Lautstarke einzustellen und eine korrekte
Klangwiedergabe zu erzielen. Méglicherweise betatigen Sie auch den Balanceregler ,G* auf der Riickseite des Kopfhorers.
Wenn die Kopfhorer keinen Ton wiedergeben oder der Ton verrauscht ist, lesen Sie das Kapitel ,FEHLERBEHEBUNG".

Schalten Sie die Kopfhérer ein und aus, indem Sie ausschlieRlich den an ihnen befindlichen Schalter ,A*
(EIN/AUS) betatigen. Liegt kein Audioeingangssignal an, schaltet sich die Sendebasis nach ca. 5 Minuten
automatisch ab. Um die Horlautstarke einzustellen, bedienen Sie ausschlieBlich das ,,C*“-Rad am Kopfhérer und
NICHT die Lautstarke des Gerats (Fernsehers). Nachdem Sie die Kopfhérer ausgeschaltet haben, legen Sie sie
auf den Ladesteckplatz ,L“ der Basisstation und achten Sie darauf, dass die LED ,N* ROT aufleuchtet, um an-
zuzeigen, dass der Akku geladen wird. So ist der Akku des Headsets bei der ndchsten Nutzung bereits geladen
Wenn das Headset langere Zeit nicht verwendet wird, trennen Sie am besten das Netzteil von der Steckdose.

MIKROFON : Die Easy Audio-Kopfhérer sind mit einem internen Mikrofon ausgestattet: Durch einfaches Driicken
der @ Taste ,D“ (MIC ) wird das Horen des vom angeschlossenen Gerat kommenden Audiosignals unterbro-
chen und das verstarkte Horen von Stimmen und Umgebungsgerauschen aktiviert; Die Anzeige ,B“ leuchtet
GRUN, wenn das Mikrofon () aktiv ist. Um das normale Héren wiederherzustellen Driicken Sie erneut die
MIC-Taste @ der angeschlossenen Quelle. Das ,B*-Licht wechselt wieder zu BLAU.

Batterieladung

Um den Akku aufzuladen, stellen Sie den Ein-/Ausschalter ,A" des Headsets auf OFF und stellen Sie es auf die Basis.
Achten Sie darauf, dass die LED ,N“ aufleuchtet.

Die LED ,N“ leuchtet rot, wenn der Ladevorgang lauft, sie leuchtet griin, wenn der Akku vollstandig geladen ist. Der
Ladevorgang kann bis zu 3 Stunden dauern. Mit einem vollstandig aufgeladenen Akku ist das Headset mindestens 15
Stunden lang betriebsbereit. Wenn Sie die Kopfhérer nicht ausschalten, indem Sie den Schalter ,A" auf OFF stellen, gehen
sie nach etwa 5 Minuten automatisch in den Standby-Modus. Um es wiederherzustellen, schalten Sie einfach den Schalter
,A"“ auf OFF und unmittelbar danach auf ON. Das Aufladen des Kopfhdrers auf der Basisstation auch Uber mehrere Tage
bereitet keine Unannehmlichkeiten.

WARNHINWEISE: Wenn die Kopfhérer nicht verwendet werden, schalten Sie sie am besten aus, um eine vollstandige
Entladung der Batterien und eine Beschadigung zu vermeiden. Stellen Sie beim Laden von Batterien immer sicher, dass
sich Schalter ,A" in der AUS-Position befindet.

WICHTIG: Beachten Sie bei der Entsorgung des Produkts stets die geltenden Vorschriften. Der Akku des Headsets kann
mit einem herkdmmlichen Ladegeréat aufgeladen werden, das mit einem standardmaRigen 5Vdc/1A-USB-Kabel (nicht im
Lieferumfang enthalten) ausgestattet ist, das an die Buchse ,F1 “ am Headset angeschlossen wird. Wahrend des Lade-
vorgangs leuchtet die LED F2 am Headset ROT, bei voller Ladung leuchtet sie GRUN.

WARNHINWEISE: Fiir diesen Vorgang empfehlen wir die Verwendung zugelassener Netzteile und Kabel, die den
aktuellen Sicherheitsvorschriften entsprechen.

Meliconi SpA schlieBt jegliche Haftung aus, die sich aus der Verwendung eines nicht mitgelieferten Netzteils ergibt.
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Technische Spezifikationen

Ubertragungsmodus Digitales Hopping- System

Verwendete Frequenzen 2400 MHz-2483,5 MHz
HF-Ausgangsleistung <10mW eirp .

Stromversorgung des Senders Gleichstrom 5V, 0,55 A, 2,75 W
Stromversorgung des Empfangers 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh Uber Li-Po -Akku
Frequenzgang 20Hz -20KHz

Betriebszeit des Kopfhorers 15h(*)

Verzerrung <0,5 %

Signal-Rausch-Verhaltnis >75dB

Ubertragungsentfernung bis zu 20 Meter (Freifeld)

(*) mit neuen Batterien, voll aufgeladen und mittlerer Lautstérke

Fehlerbehebung

Stellen Sie sicher, dass das Netzteil vollstandig in die Steckdose eingesteckt ist und dass das Netzteilkabel
ordnungsgemaf mit dem DC IN-Anschluss am Sender verbunden ist.

Stellen Sie sicher, dass die Stecker des verwendeten Audiokabels (optisch oder analog) korrekt mit den
entsprechenden Buchsen verbunden sind.

Stellen Sie sicher, dass der Akku aufgeladen ist, und laden Sie ihn bei Bedarf auf.

Wenn die Audioverbindung Uber ein digitales optisches Kabel ( Toslink ) erfolgt, stellen Sie sicher, dass Sie
die Silikonschutzvorrichtungen entfernt haben und Uberpriifen Sie, ob der Audioausgang lhres Gerats (z. B.
Fernseher oder Decoder) auf ,PCM" (oder ,LPCM") eingestellt ist. . Informationen zur korrekten Einstellung
finden Sie im Handbuch des Fernsehgerats oder Decoders.

Wenn die Audioverbindung Uber ein Stereo-Klinken-Audiokabel erfolgt, stellen Sie sicher, dass das angeschlossene
Gerat (z. B. Fernseher oder Decoder) den Ton korrekt wiedergibt (auch bei nicht angeschlossenem Kabel)
und Uberpriifen Sie, ob das griine ,M“-Licht an der Basis leuchtet stetig weiter. Erhdhen Sie bei Bedarf die
Ausgangslautstarke am Gerat.

Drehen Sie das ,C“-Rad am Kopfhérer, um die gewlinschte Lautstérke einzustellen.

Stellen Sie sicher, dasie die Umgebungsgerausche nicht versehentlich aktiviert haben. Wenn ja, kénnen Sie

sie durch Driicken der (@) Taste ,MIC* deaktivieren (die Anzeigeleuchte ,B“ muss wahrend der Audiowiedergabe
BLAU leuchten).
Das Headset (Empfanger) ist moglicherweise zu weit von der Basis (Sender) entfernt. Gehen Sie naher heran.

Wenn das Headset (Empfanger) nicht mit der Basisstation (Sender) GEPAART ist, befolgen Sie das

folgende Kopplungsverfahren:

. Stellen Sie sicher, dass sowohl die sendende Basis als auch das empfangende Headset ausgeschaltet sind
und dass das Headset nicht in die Basis eingesetzt ist.

. Schalten Sie das empfanggende Headset ein.

. Halten Sie die MIC-Taste () etwa 5 Sekunden lang gedrickt. die blaue LED ,B* blinkt schnell

. Schalten Sie die Sendebasis ein, indem Sie das Netzkabel einstecken

Das empfangende Headset und die sendende Basis werden automatisch gekoppelt und nach einigen

Sekunden héren die BLAUEN ,B“-LEDs am Headset und die GRUNEN ,M“-LEDs an der Basis auf zu

blinken und leuchten konstant.

Wenn Sie Fragen zu EASY AUDIO haben :

« Lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durch, damit Sie die meisten Probleme 16sen kénnen.
» Besuchen Sie unsere Website www.meliconi.com
Fir technische Unterstiitzung wenden Sie sich bitte per E-Mail an: info@meliconi.com

-

arwN

Vereinfachte EU-Konformitédtserkldrung

Der Hersteller Meliconi SpA erklart, dass das Funkgerat , Easy Audio “ der Richtlinie 2014/53/EU (RED) und
anderen Produktrichtlinien entspricht. Der vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist unter folgender
Internetadresse verfligbar: http://www.meliconi.com/doc -> 240098
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==L EASY AUDIO

Zahvaljujemo se vam za nakup izdelka Meliconi

Sistem brezzi¢nih digitalnih slusalk EASY AUDIO Meliconi uporablja tehnologijo digitalnega brezzi¢nega
prenosa zvoka, ki deluje na frekvenénem pasu 2,4 GHz in vam omogoca poslu$anje kakovostnega stereo
zvoka, ki prihaja iz najbolj priljubljenih naprav za predvajanje zvoka, do najve¢ 20 m. razdalja na odprtem
terenu, ki omogo¢a maksimalno svobodo gibanja. Osnovo (oddajnik, slika 1.2) lahko povezete preko digitalnega
opti¢nega avdio kabla (TOSLINK) na opti¢ni izhod televizorja (kjer je ta opremljen). Druga moznost je, da s
tradicionalnim avdio kablom, opremljenim s 3,5 mm prikljuckom, oddajnik povezZete s televizorjem (e slednji
nima opti¢ne vti¢nice) ali s katerim koli drugim analognim avdio virom (DVD / CD / HIFI / PC / itd. ) SluSalke
(sprejemnik, slika 1.1) so opremljene tudi s sprednjim mikrofonom, ki ga je mogoce aktivirati s pritiskom na
gumb MIC , kar vam omogoca, da prekinete poslusanje izvorne naprave in sliSite glasove in zvoke iz okolja.

Varnostna opozorila

« Te radijske slusalke uporabljajo litij-polimerno baterijo za ponovno polnjenje, ki je uporabnik ne more
zamenjati. Ce je treba izdelek zavredi ali ob koncu njegove Zivljenjske dobe, glejte odstavek »Odstranjevanje
izdelka« v tem priro€niku.

Pred prikljucitvijo naprave izkljucite iz elektricnega omrezja. Da bi se izognili elektric(nemu udaru, ne posegajte
v ali posku$ajte odpreti naprave ali njenega napajalnika. Za vsa popravila se obrnite samo na usposobljeno
osebje.

-zdelka ne uporabljajte na prostem ali v vlaznem okolju in ga ne izpostavljajte kapljicam ali pljuskom vode.
Hraniti lo¢eno od otrok in hisnih ljubljenckov. izdelek vsebuje majhne dele, ki bi jih lahko pogoltnili (nevarnost
zadusitve)

Izdelek ustvarja elektromagnetna polja, ki lahko motijo sréne spodbujevalnike, ~vsajene defibrilatorje (ICD) in
druge vsadke. Med izdelkom in implantirano napravo je vedno potrebna najmanjsa razdalja 10 cm.

Pred uporabo se je priporogljivo posvetovati z zdravnikom za potrditev.

Izdelka ne names$c¢ajte v zaprt prostor, v vsakem primeru pa vedno poskrbite za ustrezno prezracevanje.
Uporabljajte samo napajalnik, ki je priloZzen v paketu

Da bi omogodili lo¢itev izdelka od elektricnega omrezja, mora biti AC napajalnik na lahko dostopnem mestu.
Ce opazite, da je karkoli narobe z AC napajalnikom, ga takoj izkljugite iz elektrisnega omreZja.

Izdelka ne izpostavljajte prekomernim virom toplote, kot je neposredna sonéna svetloba, ogenj in podobno.
Med polnjenjem ne nosite ali uporabljajte slusalk.

NEVARNOST: Nikoli ne povzrogite kratkega stika med kontakti za polnjenje baterije.

@ Da bi preprecili morebitne poskodbe sluha, ne uporabljajte sluSalk pri visoki glasnosti dlje
Casa.

Odstranjevanje izdelka

Evropska direktiva 2012/19/EU o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi (OEEO) dolo¢a, da teh naprav ni
dovoljeno odvreci med obic¢ajne komunalne trdne odpadke, temvec jih je treba zbirati loeno, da se optimizira
potek predelave in recikliranja materialov, ki jih sestavite in preprecite morebitno $kodo zdravju in okolju zaradi
prisotnosti potencialno nevarnih snovi. Simbol precrtanega smetnjaka je prikazan na vseh izdelkih, da vas
opomni. Odpadke lahko oddate v ustrezne zbirne centre ali pa jih brezplacno oddate distributerju, kjer je bila
- oprema kupljena ob nakupu nove enakovrednosti ali brez obveznosti novega nakupa za opremo, manj$o od

25 cm. Za nadaljnje informacije o pravilnem odstranjevanju teh naprav se lahko obrnete na ustrezno javno
sluzbo. Za odstranitev baterij iz izdelka je odgovoren konzorcij, ki bo sam poskrbel za odstranitev izdelka.

OPOZORILO: Baterij ne odlagajte v okolje, ne razstavljajte jih in ne mecite v ogenj. Nepravilna uporaba
lahko povzroci $kodo okolju in zdravju. Simbol pre¢rtanega smetnjaka pomeni, da je treba baterije odvreci v
skladu z veljavnimi predpisi. Odstranjevanje baterije: Izdelek je predmet direktive o baterijah 2006/66/ES +
Re_2023/1542/EU in ga ni dovoljeno zavreci skupaj z gospodinjskimi odpadki. Akumulatorsko baterijo morate
odnesti v lo¢en zbirni center ali vrniti prodajalcu. Ne povzrocite kratkega stika baterije.
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Vsebina paketa (slika 1)

1. SLUSALKE (sprejemnik) 5. Opti¢ni avdio kabel TOSLINK
2. BAZA (oddajnik) 6. Knijizica z navodili
3. Napajalnik AC DC 5V 0,55A 2,75W 7. Nadomestne gume

4. Analogni stereo avdio kabel (3,5 mm priklju¢ek)

Podrobnosti o elementih slusalk Slusalke (SL. 2)

A. Stikalo za vklop/izklop F1. Vti¢nica za polnjenje slusalk

B. Lucka LED za napajanje (VODRA) F2. LED indikator polnjenja slusalk (samo iz USB)
C. Nastavitev glasnosti G. Nadzor ravnovesja zvoka (levo/sredina/desno)
D. Gumb MIC ) za poslusanje mikrofona H. Desna slusalka

E. Mikrofon I. Leva sluSalka

Priporocljivo je vzdrzevati dolo€eno razdaljo (30-40 cm) med oddajno bazo in vsemi oddajnimi napravami, kot
so osebni ra¢unalniki, WiFi modemi, WiFi repetitorji, pametni telefoni..., da se izognete morebitnim motnjam.

Podrobnosti osnovnih elementov Osnova (SLIKA 3)

L. Reza za polnjenje P. Izbirnik avdio vira

M. Indikator LED za napajanje/prisotnost Q. Digitalni opticni avdio kabelski vhod
avdio vhodnega signala (ZELENO) (Toslink — OPTICNI IN)

N. LED indikator napolnjenosti baterije R. Vhod za analogni avdio kabel
(ko slusalke postavite v polnilno postajo) (3,5 mm priklju¢ek - AUDIO IN)
(ZELENA/RDECA)

0. Vhod napajanja DC IN iz napajalnika

Slusalke lo¢ite od podnozja

Prikljucite kabel v vti¢nico "O" (DC - IN) napajalnika za izmenicni tok, ki se nahaja na zadniji strani podstavka.
Napajalnik prikljucite v elektri¢no vti¢nico.

Ob prvem vklopu baze zelena LED dioda "M" nekajkrat utripne, nato pa postane stabilna in sveti ZELENO.
Med normalnim delovanjem ta indikator LED oznacuje prisotnost zvo€nega signala:

ZELENA LED sveti ob prisotnosti zvo¢nega signala

- ZELENALED lucka utripa brez zvo€nega signala (v tem primeru sluSalke prav tako reproducirajo zvo¢ni signal v
rednih intervalih).

Preverite, ali so slusalke izklopljene, tako da preverite, ali je stikalo "A" v poloZaju OFF.

Postavite sluSalke na "L" osnovno reZo. LED lucka "N", ki oznacuje napolnjenost baterije, sveti zeleno, Ce je
baterija napolnjena, ali rdece, Ce jo je treba napolniti; zelena LED lu¢ka za napajanje "M" na podnoZju ugasne.
Pred prvo uporabo se prepri¢ajte, da je baterija napolnjena in lu¢ka za polnjenje "N" sveti zeleno, sicer po¢akajte,
da se popolnoma napolni, kar lahko traja do 3 ure (glejte odstavek POLNJENJE BATERIJE).

POVEZAVA IZVORA ZVOKA preko kabla TOSLINK (po polnjenju BATERIJ) Pred vzpostavljanjem povezav se
prepricajte. da so naprave izklopljene.

Premaknite izbirnik zvoénega vira "P" v desno ("Q" OPTICNI VHOD)

Odstranite slusalke iz polnilne baze.

Poiscite digitalni opticni zvocni izhod na televizorju ali napravi, ki jo Zelite povezati.

Odstranite silikonsko za3¢ito opticnega kabla TOSLINK (5), ki je v paketu.

S kablom Toslink poveZite opti¢ni avdio izhod televizorja z vhodom "Q" (OPTICAL IN) osnovne enote.

Vklopite napravo (TV ali drugo).

Preverite, ali zelena LED "M" na podnozju sveti neprekinjeno, kar kaze na prisotnost zvoénega signala na
vhodu.

POZOR: Ce lu¢ka ne sveti ali utripa, morate vstopiti v TV meni, aktivirati optiéni avdio izhod in izbrati avdio format
PCM.

Ostanite blizu baze in vklopite sluSalke tako, da stikalo "A" postavite na VKLOP, in preverite, ali MODRI priklopni
LED indikator "B" stalno sveti.
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 Nosite slusalke in pritisnite na kolesce "C", da prilagodite glasnost in zagotovite pravilno reprodukcijo zvokov,
po moznosti tudi na regulator ravnovesja "G", ki se nahaja na zadniji strani slusalk. 3
- Ce slusalke ne reproducirajo zvokov ali je zvok $umen, si oglejte poglavje "ODPRAVLJANJE TEZAV".

POVEZAVA IZVORA ZVOKA prek analognega stereo avdio kabla (3.5 mm jack), alternativa prejSnjemu (po
polnjenju BATERIJ) Pred vzpostavljanjem povezav se prepricajte, da so naprave izklopljene.

Premaknite izbirnik zvo¢nega vira “P” v levo (“R” AUDIO IN)

Odstranite sluSalke iz polnilne baze.

Zelena lu¢ka za napajanje "M" na podstavku sveti zeleno

Pois¢ite analogni zvoéni izhod na televizorju ali napravi, ki jo Zelite povezati.

Analogni avdio izhod televizorja povezite z vhodom "R" (AUDIO IN) osnovne enote z uporabo analognega
stereo avdio kabla (3,5 mm priklju¢ek) (4), ki je v paketu.

Vklopite napravo (TV ali drugo).

Preverite, ali zelena LED "M" na podnoZju sveti neprekinjeno, kar kaze na prisotnost zvo¢nega signala na
vhodu.

OPOZORILO: Ce lugka ne sveti ali utripa, je priporodljivo povedati glasnost na televizorju.

Ostanite blizu baze in vklopite sluSalke tako, da stikalo "A" postavite na VKLOP, in preverite, ali MODRI priklopni
LED indikator "B" stalno sveti.

Nosite sluSalke in pritisnite na kolesce "C", da prilagodite glasnost in zagotovite pravilno reprodukcijo zvokov,
po moznosti tudi na regulator ravnovesja "G", ki se nahaja na zadniji strani slusalk.

- Ce slusalke ne reproducirajo zvokov ali je zvok Sumen, si oglejte poglavje "ODPRAVLJANJE TEZAV".

Slusalke vklopite in izklopite tako, da pritisnete izklju€no na stikalo "A" (ON/OFF), ki se nahaja na njih.
Ce ni vhodnega zvoénega signala, se oddajna baza samodejno izklopi po priblizno 5 minutah. Za
prilagajanje glasnosti poslusanja upravljajte izkljuéno s kolescem "C" na slusalkah in NE z glasnostjo
naprave (TV). Ko izklopite slusalke, jih polozite na polnilno rezo "L" podstavka in se prepri¢ajte, da LED
"N" sveti RDECE, kar pomeni, da se baterija polni. Tako bo baterija slualk ob naslednji uporabi Ze
napolnjena Ce slusalk dlje ¢asa ne uporabljate, je najbolje, da napajalnik izkljugite iz elektriéne vtinice.

MIKROFON : SluSalke Easy Audio so opremljene z notranjim mikrofonom: s preprostim pritiskom na
gumb "D" (MIC @ se poslu$anje zvo€nega signala, ki prihaja iz povezane naprave, prekine in okre-
plieno poslu$anje glasov in zvokov se aktivira; indikator "B" sveti ZELENO, ko je MIC aktiven. Za
ponovno vzpostavitev normalnega poslusanja priklju¢enega vira znova pritisnite gumb MIC, lu¢ka "B"
se bo vrnila v MODRO.

Polnjenje baterije

Ce zelite napolniti baterijo, nastavite stikalo za vklop/izklop "A" na sluSalkah v poloZaj OFF in jih poloZite na
podstavek, pazite, da LED "N" sveti.

LED "N" sveti rdece, ko poteka polnjenje, zasveti zeleno, ko je baterija popolnoma napolnjena. Polnjenje
lahko traja do 3 ure. S popolnoma napolnjeno baterijo bodo slu$alke delovale vsaj 15 ur. Ce slusalk ne izk-
lopite tako, da stikalo »A« postavite na OFF, se samodejno preklopijo v stanje pripravljenosti po priblizno 5
minutah. Ce ga Zelite obnoviti, preprosto obrnite stikalo "A" na OFF in takoj zatem na ON. Pustite slusalke,
da se polnijo na bazi tudi ve¢ dni, ne povzro¢a nev§ecnosti.

OPOZORILA: Ko sluSalk ne uporabljate, jih je najbolje izklopiti, da preprecite popolno izpraznitev baterij in
njihovo poskodbo. Med polnjenjem baterij se vedno prepricajte, da je stikalo "A" v poloZaju OFF.

POMEMBNO: Pri odstranjevanju izdelka vedno upo$tevajte veljavne predpise. Baterijo slusalk je mozno na-
polniti z obi¢ajnim polnilnikom, opremljenim s standardnim kablom USB 5Vdc/1A (ni priloZen), ki se prikljuci
na vtiénico "F1" na slusalkah. Med polnjenjem bo LED F2 na slusalkah svetila RDECA, ko bo popolnoma
napolnjena, postane ZELENA.

OPOZORILA: Za to operacijo priporoéamo uporabo odobrenih napajalnikov in kablov, ki so v skladu
z veljavnimi varnostnimi predpisi.

Meliconi SpA izkljucuje kakr$no koli odgovornost, ki izhaja iz uporabe neprilozenega napajalnika.
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Tehnic¢ne specifikacije N

Nacin prenosa Digitalni sistem skokov

Uporabljene frekvence 2400MHz-2483,5MHz

RF izhodna mo¢ <10mW eirp

Napajanje oddajnika DC5V0,55A275W

Napajanje sprejemnika 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh preko Li-Po baterije
Frekvencni odziv 20Hz -20KHz

Cas delovanja slusalk 15h(*)

Izkrivljanje <0,5 %

Razmerje med signalom in Sumom >75dB

Oddajna razdalja do 20 metrov (odprto polje)

(*) z novimi baterijami, popolnoma napolnjene in srednje prostornine

odpravljanje tezav

Prepricajte se, da je napajalnik do konca vstavljen v elektricno vtiénico in da je kabel napajalnika pravilno
priklju¢en na priklju¢ek DC IN na oddajniku.

Prepricajte se, da so konektorji uporablijenega zvo¢nega kabla (opti¢ni ali analogni) pravilno priklju¢eni na
ustrezne vti¢nice.

Preverite, ali je baterija napolnjena in jo po potrebi ponovno napolnite.

Ce je zvogna povezava vzpostavljena prek digitalnega opti¢nega kabla (Toslink), se prepricajte, da ste
odstranili silikonske za$¢ite in preverite, ali je zvo¢ni izhod vase naprave (na primer TV ali dekoder) nastavljen
na "PCM" (ali " LPCM") . Za pravilno nastavitev si oglejte prirocnik za televizor ali dekoder.

Ce je zvodna povezava vzpostavljena prek zvoénega kabla s stereo vti¢nico, se prepricajte, da priklju¢ena
naprava (na primer TV ali dekoder) pravilno predvaja zvok (tudi ¢e je kabel odklopljen) in preverite, ali zelena
lu¢ka »M« na podstavku sveti enakomerno vklopljen. Po potrebi povegajte izhodno glasnost na napravi.
Zavrtite kolesce "C" na slusalkah, da prilagodite Zeleno raven zvoka.

Preyerite, ali niste pomotoma aktivirali poslusanja zvoka iz okolice; Ce je tako, ga lahko deaktivirate s pritiskom
na ) gumb "MIC" (indikatorska lu¢ka "B" mora med predvajanjem zvoka svetiti MODRO).

Slusalke (sprejemnik) so morda predale¢ od baze (oddajnika). Priblizajte se mu.

Ce slusalke (sprejemnik) niso SEZNAJENE z osnovno enoto (oddajnikom), sledite naslednjemu

postopku zdruzevanja:

1. PrepriCajte se, da sta oddajna baza in sprejemna sluSalka izklopljeni in da sluSalke niso vstavljene v bazo.

2. Vklopite prejemne slusalke.

3. Pritisnite in drzite gumb MIC @ priblizno 5 sekund; modra LED “B” hitro utripa

4. Vklopite oddajno bazo tako, da vstavite napajalni kabel

5. Sprejemna slusalka in oddajna baza sta samodejno seznanjeni in po nekaj sekundah MODRE "B" LED na
sluSalkah in ZELENE "M" LED na bazi prenehajo utripati in svetijo neprekinjeno.

Ce imate kakrsna koli vprasanja glede EASY AUDIO :

» Pozorno preberite ta priro¢nik z navodili, pomagal vam bo resiti vec€ino tezav.
« obiscite naso spletno stran www.meliconi.com
Za tehni¢no podporo posljite e-posto: info@meliconi.com

Poenostavijena EU izjava o skladnosti

Proizvajalec, Meliconi SpA, izjavlja, da je radijska oprema " EASY AUDIO " v skladu z Direktivo 2014/53/EU
(RED) in drugimi direktivami o izdelkih. Celotno besedilo izjave EU o skladnosti je na voljo na naslednjem
internetnem naslovu: http://www.meliconi.com/doc -> 240098
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i EASY AUDIO

Ko6szénjiik, hogy Meliconi terméket vasarolt

Az EASY AUDIO Meliconi vezeték nélkili digitalis fejhallgatd rendszer digitalis vezeték nélkili hangatviteli
technologiat hasznal, amely a 2,4 GHz-es frekvenciasavon mikddik, és lehetévé teszi, hogy minéségi sztered
hangot hallgathasson a legnépszerilibb audiolejatsz6 eszkdzokrél, maximum 20 m-ig. tavolsag nyilt terepen,
maximalis mozgasszabadsagot biztositva. Az alap (ad6, 1.2. abra) digitalis optikai audiokabellel (TOSLINK)
csatlakoztathat6 a TV optikai kimenetéhez (ha van). Alternativ megoldasként a hagyomanyos, 3,5 mm-es jack
csatlakozoval ellatott audiokabellel csatlakoztathatja az adét a TV-hez (ha az utébbi nem rendelkezik optikai
aljzattal) vagy barmely mas analég hangforrashoz (DVD / CD / HIFI / PC). / stb. ) A fejhallgaté (vevé, 1.1. abra)
eltilsé6 mikrofonnal is rendelkezik, amely a MIC gomb megnyomasaval aktivalhaté , amely lehetévé teszi a
forraseszkoz hallgatasanak felfliggesztését és hangok és kdrnyezeti hangok hallgatasat.

Biztonsadgi figyelmeztetések

Ez a radios fejhallgaté ujratolthetd litium-polimer akkumulatort hasznal, amely a felhasznal6 altal
nem cserélhetd. Ha sziikséges a termék artalmatlanitasa, vagy annak élettartama végén olvassa el a jelen
kézikényv ,A termék artalmatlanitasa” cimi fejezetét.

Csatlakoztatas el6tt valassza le a késziilékeket az elektromos halézatrél. Az aramiités elkeriilése érdekében
ne manipulalja a készlléket vagy annak tapegységét, és ne probalja meg kinyitni. Barmilyen javitashoz csak
szakképzett személyzettel forduljon.

Ne hasznalja ezt a terméket szabadban vagy paras kérnyezetben, és ne tegye ki cseppek vagy froccsend viz
hatasanak.

Gyermekektdl és haziallatoktol tavol tartandé. a termék lenyelhetd apro alkatrészeket tartalmaz (fulladasveszély)
A termék elektromagneses mezo6ket hoz létre, amelyek zavarhatjak a szivritmus-szabalyozokat, ~a belltetett
defibrillatorokat (ICD-ket) és mas implantatumokat. A termék és a belltetett eszkdz kdz6tt mindig legalabb 10
cm tavolsagot kell tartani .

Hasznalat el6tt tanacsos kérni kezelorvosatél megerdsitést.

Ne helyezze el a terméket zart térben, és minden esetben gondoskodjon megfelelé szell6zésrél.

Csak a csomagban talalhaté halézati adaptert hasznalja

Annak érdekében, hogy a terméket le lehessen valasztani az elektromos halézatrol, a valtéaramu tapegységnek
kénnyen hozzaférheté helyen kell lennie.

Ha barmi hibat észlel a valtdéaramu adapteren, azonnal hlizza ki a tapegységbdl.

Ne tegye ki a terméket tulzott héforrasnak, példaul kézvetlen napfénynek, tliznek vagy hasonléknak.

Ne viselje és ne hasznalja a headsetet téltés kdzben.

» VESZELY: Soha ne zérja révidre az akkumulator toltéérintkezsit.

Az esetleges hallaskarosodas elkerllése érdekében ne hasznalja a fejhallgatét nagy
hangerén hosszu ideig.

Termék artalmatlanitasa

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl (WEEE) sz6l6 2012/19/EU eurdpai iranyelv elirja, hogy ezeket az
eszkozoket nem szabad a szokasos teleplilési szilardhulladék-aramlassal egyiitt artalmatlanitani, hanem kiilon kell gydjteni,
hogy optimalizéljak az anyagok visszanyerésének és (jrahasznositasanak folyamatat. dsszeallitani és megel6zni a potencialisan
veszélyes anyagok jelenléte miatti esetleges egészség- és kornyezetkarosodast. Az athuzott kuka szimbdlum minden terméken
megjelenik, emlékeztetve. A hulladék elviheté a megfelelé gydjtohelyekre, vagy Uj, megfelelé vasarlasa esetén, vagy 25 cm-
- nél kisebb berendezés esetén Uj vasarlasi kotelezettség nélkiil ingyenesen elszallithaté a forgalmazohoz, ahol a berendezést

vasaroltak. Ezen eszkdzok helyes artalmatlanitasaval kapcsolatos tovabbi informaciokért forduljon az illetékes kézszolgalathoz.
Az elemek eltavolitdsa a termékbdl a konzorcium feleléssége, amely maga gondoskodik a termék artalmatlanitasarol

FIGYELMEZTETES: Ne dobja ki az elemeket a kornyezetbe, ne szedje szét és ne dobja tiizbe. A nem rendeltetésszer(i
haszndlat kérosithatja a kdryezetet és az egészséget. Az athizott szemeteskuka szimbdlum azt jelzi, hogy az elemeket az
érvényes eldirasoknak megfelelden kell artalmatlanitani. Akkumulator artalmatlanitasa: A termékre vonatkozik a 2006/66/EK +
Re_2023/1542/EU akkumulator-iranyelv, és nem szabad a haztartasi hulladékkal egyiitt kidobni. Az Ujrat6ltheté akkumulatort egy
kdlon gydjtéhelyre kell vinni, vagy vissza kell
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A csomag tartalma (1. abra)

1. HEADSET (vevd) 5. TOSLINK optikai audiokabel
2. BASE (ado) 6. Hasznalati flizet
3. AC DC 5V 0,55A 2,75W Tapegység 7. Csere gumik

4. Analdg sztere6 audiokabel (3,5 mm-es jack)

Leiras

A fejhallgaté elemeinek részlete Fejhallgaté (2. ABRA)

A. Be/ki kapcsold F2.
B. Tapfesziiltség LED lampa (KEK) G.

C. Hangeré bedllitasa

D. MIC gomb () a mikrofonos hallgatashoz H.

E. Mikrofon l.

F1. Fejhallgato tolt6 aljzat

Fejhallgato toltésjelzd LED (csak USB-rél)
Hangegyensuly-szabalyozas
(balra/kézépre/jobbra)

Jobb fiilhallgatd

Bal fiilhallgato

Az esetleges interferencia elkeriilése érdekében tanacsos bizonyos tavolsagot (30-40 cm) tartani
az adodbazis és az olyan atviteli eszk6zok k6zott, mint a PC, WiFi modem, WiFi atjatszo, okostelefon...

Az alapelemek részletezése Alap (3. ABRA)

L. Toltényilas P.

M. Tapfesziiltség LED jelz6 / audio bemeneti K.
jel jelenléte (ZOLD)

N. LED-es akkumulatortoltés-jelzd (miutan R.

a headsetet a tolt6dokkoléba helyezték)
(ZOLD/PIROS)
0. DC IN tap bemenet a valtéaramu adapterrél

Hangforras valaszté

Digitalis optikai audiokabel bemenet
(Toslink — OPTICAL IN)

Bemenet analog audiokabelhez
(3,5 mm-es jack - AUDIO IN)

Telepités

Vélassza le a headsetet az alaprol

Csatlakoztassa az AC adaptert az elektromos aljzathoz.

vilagit.

- ZOLD LED folyamatosan vilagit az audiojel jelenlétében

van-e.

Csatlakoztassa a kabelt az alap hatuljan talalhaté AC adapter "O" aljzatahoz (DC - IN).
A bazis els6 bekapcsolasakor a zéld "M" LED néhanyszor felvillan, majd allandéva valik, és ZOLD fénnyel
Normal miikddés kézben ez a LED visszajelzé hangjel jelenlétét jelzi:

ZOLD LED villog, nincs hangjelzés (ebben az esetben a fejhallgaté rendszeres idékézonként hangjelet is ad).
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a fejhallgaté ki van kapcsolva, és ellenérizze, hogy az "A" kapcsolé OFF allasban

Helyezze a headsetet az alap ,L” nyilasaba. Az akkumulator toltéttségét jelzé "N" LED zoélden vilagit, ha az

akkumulator fel van téltve, vagy pirosan, ha ujra kell tolteni; a z6ld "M" tapfesziiltség LED lampa az alapon

kialszik.

Az els6é hasznalat el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy az akkumulator fel van toltve, és a toltésjelzd "N" zdlden

vilagit, ellenkezé esetben varja meg, amig teljesen feltoltédik, ami akar 3 érat is igénybe vehet (lasd az

AKKUMULATOR TOLTESE fejezetet).

HANGFORRAS CSATLAKOZTATASA TOSLINK kabelen keresztiil (az AKKUMULATOROK djratoltése utan)
Csatlakoztatas elétt gy6z6djon meg arrél. hogy az eszk6zok ki vannak kapcsolva.

Mozgassa a ,P” hangforras-valasztét jobbra (,Q” OPTICAL IN)

Vegye le a headsetet a toltéallomasrol.

Keresse meg a digitalis optikai audiokimenetet a csatlakoztatni kivant tévén vagy eszkézon.
Tavolitsa el a csomagban talalhaté TOSLINK optikai kabel (5) szilikon véd8burkolatait.

Kapcsolja be a készuléket (TV-t vagy mast).

Ellendrizze, hogy az alapon lévé z6ld "M" LED folyamatosan vilagit-e, jelezve, hogy hangjel van a bemeneten.

» AToslink kabel segitségével csatlakoztassa a TV optikai audiokimenetét a bazis "Q" (OPTICAL IN) bemenetéhez.

FIGYELEM: Ha a jelz6fény nem vilagit vagy villog, be kell Iépnie a TV menijébe, aktivalnia kell az optikai
audiokimenetet, és ki kell valasztania a PCM hangformatumot.
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» Maradjon a bazis kdzelében, kapcsolja be a headsetet az ,A” kapcsolé ON allasba allitasaval, és ellenérizze,
hogy a ,B” dokkolé KEK LED-jelzéje folyamatosan vilagit-e.

« Viselje a fejhallgatot, és a "C" kerékkel allitsa be a hangerét és a hangok megfelel6 reprodukalasat érje el,
esetleg a fejhallgaté hatuljan talalhaté "G" egyensulyszabalyzéval is.

+ Ha a fejhallgaté nem ad hangot, vagy a hang zajos, olvassa el a ,HIBAELHARITAS” fejezetet.

HANGFORRAS CSATLAKOZTATASA analég sztereé audiokabellel (3.5 mm-es jack)., az el6zé

alternativajaként (az AKKUMULATOROK ujratéltése utan) Csatlakoztatas elétt gy6z6djén meg arrél, ho

az eszko6zok ki vannak kapcsolva.

Mozgassa a ,P” hangforras-valasztét balra (,R” AUDIO IN)

Vegye le a headsetet a toltéallomasral.

Az alapegység z6ld ,M” tapfesziiltség LED-je zolden vilagit

Keresse meg az analég audiokimenetet a csatlakoztatni kivant tévén vagy eszkézon.

Csatlakoztassa a TV analég audiokimenetét a bazis "R" (AUDIO IN) bemenetéhez a csomagban talalhaté
analdg sztered audiokabellel (3,5 mm-es jack) (4)

Kapcsolja be a késziléket (TV-t vagy mast).

Ellendrizze, hogy az alapon lévé zold "M" LED folyamatosan vilagit-e, jelezve, hogy hangjel van a bemeneten.
FIGYELMEZTETES: Ha a jelz6fény nem vilagit vagy villog, tanacsos névelni a TV hangerejét.

Maradjon a bazis kézelében, kapcsolja be a headsetet az ,A” kapcsol6 ON allasba allitasaval, és ellenérizze,
hogy a ,B” dokkolé KEK LED-jelzéje folyamatosan vilagit-e.

Viselje a fejhallgatot, és a "C" kerékkel allitsa be a hanger6t és a hangok megfelelé reprodukalasat érje el,
esetleg a fejhallgaté hatuljan talalhaté "G" egyensulyszabalyzéval is.

Ha a fejhallgaté nem ad hangot, vagy a hang zajos, olvassa el a ,HIBAELHARITAS” fejezetet.

Kapcsolja be és ki a fejhallgatot kizardlag a rajtuk talalhatd "A" (ON/OFF) kapcsoléval. Bemeneti audiojel
hidnyaban az adébazis korllbelil 5 perc elteltével automatikusan kikapcsol. A hallgatasi hangeré beallitasahoz
kizarélag a fejhallgaté ,,C” gombjat hasznalja, NEM az eszkdz (TV) hangerejét. A fejhallgaté kikapcsolasa utan
helyezze a fejhallgatot az alap "L" téltényilasaba, lgyelve arra, hogy az "N" LED PIROSAN vilagit-e, jelezve,
hogy az akkumulator téltédik. igy a headset akkumulatora a kdvetkezé hasznalatkor mar fel lesz tltve Ha a
headsetet hosszabb ideig nem hasznalja, a legjobb, ha kihlizza a halézati adaptert a konnektorbdl.

MIKROFON : Az Easy Audio fejhallgaté belsé mikrofonnal van felszerelve: a "D" (MIC ) gomb egyszerii
megnyomasaval a csatlakoztatott eszkdzrél érkezd audiojel hallgatasa felfiggesztésre keriil, és a hangok
és hangok felerésitett hallgatasa kornyezetileg aktivalddik; a "B" jelz6 ZOLDEN vilagit, ha a MIC aktiv. A
normal hallgatas visszaallitasahoz a csatlakoztatott forrasrél nyomja meg tjra a MIC gombot , a"B" jelz6fény
visszatér KEK szin(ire.

Akkumulator toltés

Az akkumulator feltoltéséhez allitsa a headset "A" be-/kikapcsoldjat OFF allasba, és helyezze az alapra, tugyel-
ve arra, hogy az "N" LED vilagitson.

Az "N" LED pirosan vilagit toltés kdzben, zdldre valt, ha az akkumulator teljesen feltoltédott. A toltés akar 3 6raig
is tarthat. Teljesen feltoltott akkumulatorral a headset legalabb 15 éran keresztil mikddik. Ha nem kapcsolja
ki a fejhallgatét az ,A” kapcsold OFF allasba allitasaval, kordlbelll 5 perc elteltével automatikusan készenléti
Uzemmodba kapcsol. A visszaallitdshoz egyszerlien forditsa az ,A” kapcsolét OFF allasba, majd kozvetlenl
utana ON 4dllasba. Ha a fejhallgatot akar tébb napig is a talpon hagyja tolteni, az nem okoz kellemetlenséget.

FIGYELMEZTETES: Amikor a fejhallgatot nem hasznalja, a legjobb, ha kikapcsolja, hogy elkerillie az elemek

teljes lemerilését és karosodasat. Mindig Ugyeljen arra, hogy az "A" kapcsolé OFF allasban legyen, amikor
akkumulatorokat tolt.

FONTOS: A termék artalmatlanitdsakor mindig tartsa be a hatalyos el6irasokat. Lehetéség van a headset
akkumulatoranak ujratoltésére egy altalanos toltével, amely szabvanyos 5 Vdc/1A USB-kabellel van felszerelve
(nem tartozék), amelyet a headset "F1" aljzatahoz kell csatlakoztatni. Toltés kozben a headseten az F2 LED
vilagit, és PIROS, amikor teljesen fel van téltve, ZOLD sziniivé valik.

FIGYELMEZTETESEK: Ehhez a miivelethez olyan jéovahagyott tapegységek és kabelek hasznalatat ja-
vasoljuk, amelyek megfelelnek a hatalyos biztonsagi eléirasoknak.

A Meliconi SpA kizar minden olyan felelésséget, amely a nem szallitott tapegység hasznalatabél ered.
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Miiszaki el6irasok

Atviteli méd Digitalis ugralé rendszer

Hasznalt frekvenciak 2400MHz-2483,5MHz

RF kimeneti teljesitmény <10mW eirp

Ado tapegység DC 5V 0,55A 2,75W

Vevd tapegység 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh Li-Po akkumulatoron keresztl
Frekvenciavalasz 20Hz-20KHz

A fejhallgaté miikodési ideje 15 ora (*)

Torzitas <0,5%

Jel/zaj arany >75dB

Atviteli tavolsag 20 méterig (nyilt terepen)

(*) Uj akkumulatorokkal, teljesen feltéltott és k6zepes hangerével

hibaelharita

Gy6z6djon meg arrél, hogy az AC adapter teljesen be van dugva a konnektorba, és hogy a valtéaramu
adapter kabele megfeleléen csatlakozik az adé DC IN csatlakozéjahoz.

Gy6z6djon meg arrél, hogy a hasznalt audiokabel (optikai vagy analog) csatlakozéi megfeleléen csatlakoznak
a megfeleld aljzatokhoz.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy az akkumulator fel van téltve, és sziikség esetén toltse fel.

Ha az audiocsatlakozas digitalis optikai kabelen (Toslink) keresztll torténik, gy6z6djon meg arrél, hogy
eltavolitotta a szilikon véd&éelemeket, és ellendrizze, hogy az eszkdz (példaul TV vagy dekéder) hangkimenete
"PCM" (vagy "LPCM")-re van allitva. . A beallitds helyes beallitdsahoz olvassa el a TV vagy a dekéder
kézikdnyvét.

Ha az audiocsatlakozas sztered jack audiokabellel térténik, gyéz6djon meg arrdl, hogy a csatlakoztatott eszkz
(példaul TV vagy dekdder) megfeleléen reprodukalja a hangot (akkor is, ha a kabel nincs csatlakoztatva), és
ellendrizze, hogy a zold ,M” jelz6fény vilagit-e a talpon. folyamatosan. Ha sziikséges, novelje a késziilék
kimeneti hangerejét.

A kivant hangszint beallitdsahoz forgassa el a fejhallgaté ,C” kerekét.

Ellenérizze, hogy nem aktiva’lta véletlenll a kdrnyezeti hang hallgatasat, ha igen, akkor a ,MIC” gomb

megnyomasaval kikapcsolhatja () (a ,B” jelz6fénynek KEKEN kell vilagitania hanglejatszas kozben;
Lehet, hogy a headset (vevd) tul messze van a bazistél (add). Menj kozelebb hozza.

Ha a fejhallgaté (vevé) nincs PAROSITVA a bazishoz (adéhoz), kdvesse az alabbi parositasi eljarast:

1. Gy6z6djon meg arrél, hogy az adébazis és a vevd fejhallgaté is ki van kapcsolva, és a fejhallgaté nincs

behelyezve a bazisba.

2. Kapcsolja be a fogadé headsetet. ‘

3. Nyomja meg és tartsa lenyomva a MIC gombot () kérilbellil 5 masodpercig; a kék ,B” LED gyorsan villog

4. Kapcsolja be az addalapot a tapkabel behelyezésével

5. A vevd headset és az adobazis parositasa automatikusan megtorténik, és néhany masodperc mulva a
headseten 1évé KEK "B" LED-ek és a bazison 1évé ZOLD "M" LED-ek abbahagyjak a villogast, és
folyamatosan vilagitanak.

Segélyvonal
Ha kérdése van az EASY AUDIOVAL kapcsolatban :

« Olvassa el figyelmesen ezt a hasznalati Utmutatét, ez lehetdvé teszi a legtébb probléma megoldasat.
« keresse fel weboldalunkat: www.meliconi.com
Technikai tamogatasért kérjlk, irjon a kdvetkezé e-mail cimre: info@meliconi.com

Egyszeriisitett EU megfelel6ségi nyilatkozat

A gyartd, a Meliconi SpA kijelenti, hogy az , EASY AUDIO ” radiéberendezés megfelel a 2014/53/EU (RED)
iranyelvnek és mas termékiranyelveknek. Az EU megfeleléségi nyilatkozat teljes szovege a kodvetkezd
internetes cimen érhet6 el: http://www.meliconi.com/doc -> 240098
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EASY AUDIO

Dziekujemy za zakup produktu Meliconi

Bezprzewodowe stuchawki cyfrowe EASY AUDIO Meliconi wykorzystujg technologie cyfrowej bezprzewodowej
transmisji dzwieku, ktéra dziata w pasmie czestotliwosci 2,4 GHz i pozwala na stuchanie wysokiej jako$ci dzwigku stereo
pochodzgcego z najpopularniejszych urzadzen odtwarzajgcych audio, maksymalnie do 20 m. odlegto$¢ na otwartej
przestrzeni, zapewniajgc maksymalng swobode ruchu. Podstawe (nadajnik, rys. 1.2) mozna podiaczy¢ za pomoca
cyfrowegooptycznegokablaaudio (TOSLINK)dowyjsciaoptycznegotelewizora (jeslijestwtowyposazony).Alternatywnie
za pomoca tradycyjnego kabla audio wyposazonego w gniazdo 3,5 mm mozliwe jest podtgczenie nadajnika do telewizora
(jesli ten nie posiada gniazda optycznego) lub do innego analogowego zrédta dzwieku (DVD/CD/HIFI/PC /itp.) Stuchawki
(odbiornik, rys.1.1) sg réwniez wyposazone w przedni mikrofon, ktéry mozna aktywowac poprzez naci$nigcie przycisku
MIC , co pozwala na zawieszenie stuchania urzadzenia zrédtowego oraz styszenie gtoséw i dzwiekdw otoczenia.

Ostrzezenia dotyczgce bezpieczenstwa

* Te stuchawki wykorzystuja akumulator litowo-polimerowy, ktérego uzytkownik nie moze wymienia¢. Jezeli
konieczna jest utylizacja produktu lub gdy jego zywotno$¢ dobiegnie korca, nalezy zapozna¢ sie z rozdziatem
LUtylizacja produktu” w niniejszej instrukgiji.

Przed wykonaniem podtgczen nalezy odtgczy¢ urzadzenia od zasilania elektrycznego. Aby unikngé porazenia
pradem, nie nalezy manipulowac ani probowac otwiera¢ urzadzenia ani jego zasilacza. W przypadku jakichkolwiek
napraw nalezy kontaktowac sig¢ wytacznie z wykwalifikowanym personelem.

Nie uzywaj tego produktu na zewnatrz lub w wilgotnym $rodowisku i nie narazaj go na krople lub rozpryski wody.
Trzyma¢ z dala od dzieci i zwierzat domowych. produkt zawiera mate czesci, ktére moga zosta¢ potknigte
(niebezpieczenstwo zadtawienia)

Produkt generuje pola elektromagnetyczne, ktére mogg zaktéca¢ prace rozrusznikéw serca, -wszczepionych
defibrylatoréw (ICD) i innych implantéw. Nalezy zawsze zachowac minimalng odlegto$é 10cm pomigdzy produktem
a wszczepionym urzadzeniem.

Przed uzyciem warto zapyta¢ lekarza o mozliwo$¢ uzytkowania.

Nie instaluj produktu w zamknigtej przestrzeni, a w kazdym razie zawsze zapewnij odpowiednig wentylacje. Uzywaj
wylgcznie zasilacza sieciowego dotgczonego do zestawu

Aby umozliwi¢ odtgczenie produktu od sieci elektrycznej, zrédio zasilania pradem przemiennym musi znajdowac sig
w fatwo dostepnym miejscu.

Jezeli zauwazysz jakiekolwiek problemy z zasilaczem sieciowym, natychmiast odtgcz go od Zrédta zasilania.

Nie wystawiaj produktu na dziatanie nadmiernych zrédet ciepta, takich jak bezposrednie $wiatto stoneczne, ogien itp.
Nie nalezy nosi¢ ani uzywac¢ zestawu stuchawkowego podczas tadowania.

« NIEBEZPIECZENSTWO: Nigdy nie zwieraj stykow tadowania akumulatora.

Aby unikng¢ mozliwego uszkodzenia stuchu, nie uzywaj stuchawek przy duzej gtosnosci
przez dtuzszy czas.

Utylizacja produktu

Europejska dyrektywa 2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE) stanowi, ze urzadzen tych
nie mozna wyrzuca¢ razem ze zwyklymi odpadami komunalnymi, ale nalezy je zbiera¢ oddzielnie, aby zoptymalizowa¢ odzysk i
recykling materiatéw komponowac i zapobiega¢ potencjalnym szkodom dla zdrowia i $rodowiska na skutek obecnosci potencjalnie
niebezpiecznych substancji. Aby o tym przypomina¢, na wszystkich produktach widnieje symbol przekreslonego kosza na $mieci.
Odpady mozna odda¢ do odpowiednich punktéw zbidrki lub bezptatnie dostarczy¢ do dystrybutora, u ktérego sprzet zostat
- zakupiony przy zakupie nowego, réwnorzednego lub bez obowigzku zakupu nowego sprzetu o $rednicy mniejszej niz 25cm. Dalsze

informacije na temat prawidtowej utylizacji tych urzadzen mozna uzyskac, kontaktujac sie z odpowiednimi stuzbami publicznymi. Za
usuniecie baterii z produktu odpowiada konsorcjum, ktére zajmie sie utylizacjg samego produktu

OSTRZEZENIE: Nie wyrzucaj baterii do $rodowiska, nie demontuj ich ani nie wrzucaj do ognia. Niewtasciwe uzytkowanie moze
spowodowac szkody dla srodowiska i zdrowia. Symbol przekreslonego kosza na $mieci oznacza, ze baterie nalezy utylizowac
zgodnie z obowigzujgcymi przepisami. Utylizacja baterii: Produkt podlega dyrektywie dotyczacej baterii 2006/66/WE +
Re_2023/1542/UE i nie mozna go wyrzuca¢ wraz z odpadami domowymi. Akumulator nalezy odda¢ do oddzielnego punktu
zbiorki lub zwréci¢ do sprzedawcy. Nie zwieraj akumulatora.
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Zawartos¢ opakowania (RYS. 1)

1. ZESTAW SLUCHAWKOWY (odbiornik) 5. Optyczny kabel audio TOSLINK
2. BAZA (nadajnik) 6. Broszura z instrukcjg
3. ZasilaczACDC 5V 0,55A2,75 W 7. Gumy do wymiany

4. Analogowy kabel audio stereo (gniazdo 3,5 mm)

Szczegdly elementéw zestawu stuchawkowego Stuchawki (RYS. 2):

A. Wigcznik/wytgcznik F2. Wskaznik LED tadowania stuchawek
B. Kontrolka LED zasilania (NIEBIESKA) (tylko z USB)

C. Regulacja gtosnosci G. Regulacja balansu dzwigku

D. Przycisk MIC () do stuchania mikrofonu (lewy/$rodkowy/prawy)

E. Mikrofon H. Prawa stuchawka

F1. Gniazdo tadowania stuchawek I. Lewa stuchawka

Zaleca si¢ zachowanie pewnej odlegtosci (30-40 cm) pomigdzy baza nadawcza a wszelkimi urzadzeniami
transmisyjnymi, takimi jak komputery PC, modemy Wi-Fi, wzmacniacze Wi-Fi, smartfony... w celu uniknigcia
mozliwych zaktécen.

Szczegély podstawowych elementow Podstawa (RYS. 3)

L. Gniazdo tadowania 0. Wejscie zasilania DC IN z zasilacza sieciowego
M. Wskaznik LED zasilania / obecno$é P. Selektor zrodta dzwieku

sygnatu wejsciowego audio (ZIELONY) Q. Cyfrowe wejscie optyczne audio
N. Wskaznik LED tadowania akumulatora (Toslink — OPTICAL IN)

(po umieszczeniu zestawu stuchawkowego R. Wejscie dla analogowego kabla audio

w stacji tadujgcej) (ZIELONY/CZERWONY) (gniazdo 3,5 mm — AUDIO IN)

Instalacja

Odtacz zestaw stuchawkowy od podstawy

Podtacz kabel do gniazda ,0” (DC - IN) zasilacza sieciowego znajdujgcego sig z tytu podstawy.

Podtacz zasilacz sieciowy do gniazdka elektrycznego.

Przy pierwszym uruchomieniu bazy zielona dioda ,M” miga kilka razy, po czym $wieci $wiattem ciagtym i zaczyna
$wieci¢ na ZIELONO.

Podczas normalnej pracy ten wskaznik LED sygnalizuje obecno$¢ sygnatu dzwiekowego:

ZIELONA dioda LED $wieci $wiattem ciggtym, sygnalizujgc obecno$¢ sygnatu audio

ZIELONA DIODA miga Brak sygnatu audio (w tej sytuacji stuchawki réwniez odtwarzajg sygnat audio w regularnych
odstepach czasu).

Upewnij sig, ze stuchawki sg wytgczone, sprawdzajac, czy przetacznik ,A” znajduje sie w pozycji OFF.

Umie$¢ zestaw stuchawkowy w gniezdzie podstawy ,L”. Dioda LED ,N”, ktéra wskazuje tadowanie akumulatora,
Swieci na zielono, jesli akumulator jest natadowany, lub na czerwono, je$li wymaga dotadowania; zielona dioda
LED zasilania ,M” na podstawie zgasnie.

Przed pierwszym uzyciem upewnij sig, ze bateria jest natadowana, a kontrolka tadowania ,N” $wieci na zielono,
w przeciwnym razie poczekaj na petne natadowanie, co moze zajg¢ do 3 godzin (patrz rozdziat LADOWANIE
AKUMULATORA).

PODLACZENIE ZRODEA AUDIO poprzez kabel TOSLINK (po natadowaniu AKUMULATOROW)

Przed wykonaniem potgczen upewnij sig, ze urzadzenia sg wytaczone.

Przesun selektor zrodta dzwigku ,,P” w prawo (,Q” OPTICAL IN)

Wyjmij zestaw stuchawkowy z bazy tadujace;j.

Znajdz cyfrowe optyczne wyjscie audio w telewizorze lub urzadzeniu, ktére chcesz podiaczyc.

Usun silikonowe zabezpieczenia kabla optycznego TOSLINK (5) znajdujacego sie w opakowaniu.

Za pomocg kabla Toslink podtgcz optyczne wyjscie audio telewizora do wejscia ,Q” (OPTICAL IN) stacji bazowej.
Wiacz urzadzenie (telewizor lub inne).

Sprawdz, czy zielona dioda LED ,M” na podstawie $wieci sie Swiatlem ciggtym, sygnalizujgc obecno$¢ sygnatu
audio na wejsciu.

UWAGA: Jezeli lampka pozostaje wylaczona lub miga, nalezy wej$¢ do menu telewizora, wigczy¢ optyczne
wyjécie audio i wybra¢ format audio PCM.

.
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» Pozostajgc blisko bazy, wigcz zestaw stuchawkowy, ustawiajac przetgcznik ,A” w pozycji ON i sprawdz, czy
NIEBIESKA dioda LED dokowania ,B” $wieci sig¢ $wiattem ciggtym.

+ Zatoz stuchawki i uzyj pokretta ,C”, aby wyregulowa¢ gtosnos¢ i uzyska¢ prawidtowg reprodukcje dzwiekdw,
ewentualnie dziatajgc réwniez na regulator balansu ,G” znajdujacy sie z tytu stuchawek.

« Jesli stuchawki nie odtwarzajg dzwigkéw lub dzwigk jest zaszumiony, zapoznaj sie z rozdziatem ,ROZWIAZYWANIE
PROBLEMOW”.

PODLACZENIE ZRODLA AUDIO poprzez analogowy kabel audio stereo (gniazdo 3.5 mm), alternatywny do
poprzedniego (po natadowaniu AKUMULATOROW)

Przed wykonaniem potgczen upewnij sig, ze urzadzenia sg wytaczone.

Przesun selektor zrédta dzwieku ,P” w lewo (,R” AUDIO IN) Wyjmij zestaw stuchawkowy z bazy tadujace;.
Zielona dioda LED zasilania ,M” podstawy za$wieci si¢ na zielono

Znajdz analogowe wyjscie audio w telewizorze lub urzadzeniu, ktére chcesz podtgczyc¢.

Podtgcz analogowe wyjscie audio telewizora do wejécia ,R” (AUDIO IN) stacji bazowej za pomocg analogowego
kabla audio stereo (gniazdo 3,5 mm) (4) znajdujgcego sie w zestawie

Wiacz urzadzenie (telewizor lub inne).

Sprawdz, czy zielona dioda LED ,M” na podstawie $wieci si¢ $wiatlem ciggtym, sygnalizujgc obecno$¢ sygnatu
audio na wejsciu.

OSTRZEZENIE: Jesli lampka pozostaje wytgczona lub miga, zaleca sie zwigkszenie poziomu glosnosci w telewizorze.
Pozostajac blisko bazy, wigcz zestaw stuchawkowy, ustawiajgc przetgcznik ,A” w pozycji ON i sprawdz, czy
NIEBIESKA dioda LED dokowania ,B” $wieci si¢ $wiattem ciggtym.

Zatéz stuchawki i uzyj pokretta ,C”, aby wyregulowac gto$nos¢ i uzyskaé prawidtowg reprodukcje dzwiekow,
ewentualnie dziatajgc réwniez na regulator balansu ,G” znajdujacy sie z tytu stuchawek.

Jesli stuchawki nie odtwarzajg dzwiekéw lub dzwiek jest zaszumiony, zapoznaj sig z rozdziatem ,ROZWIAZYWANIE
PROBLEMOW’”.

Stosowanie

Wigczaj i wytaczaj stuchawki, korzystajac wytacznie z znajdujgcego sig na nich przetgcznika ,A” (ON/OFF). W przypadku
braku wejsciowego sygnatu audio baza nadawcza wytgcza sie automatycznie po okoto 5 minutach. Aby wyregulowaé
gtosnos¢ stuchania, operuj wytacznie pokrettem ,C” na stuchawkach, a NIE gtosnoscig urzadzenia (telewizora). Po
wytgczeniu stuchawek umies¢ je w gniezdzie tadowania ,L” bazy, upewniajac sie, ze dioda ,N” zaswieci si¢ na CZERWO-
NO, sygnalizujgc tadowanie akumulatora. Dzieki temu bateria zestawu stuchawkowego bedzie juz natadowana przy
nastepnym uzyciu Jesli zestaw stuchawkowy nie bedzie uzywany przez diuzszy czas, najlepiej odtgczy¢ zasilacz sie-
ciowy od gniazdka elektrycznego.

MIKROFON : Stuchawki Easy Audio sg wyposazone w mikrofon wewnetrzny: wystarczy nacisna¢ przycisk ,D” (MIC),
aby wstrzymaé stuchanie sygnatu audio pochodzgcego z podigczonego urzadzenia i wigczy¢ wzmocnione stuchanie
gtoséw i dzwiekow otoczenia; wskaznik ,B” $wieci na ZIELONO, gdy mikrofonjest aktywny. Aby przywréci¢ normalne
stuchanie podtgczonego zrddta, nacisnij ponownie przycisk MIC () , kontrolka ,B” ponownie zmieni kolor na NIEBIESKI.

tadowanie baterii

Aby natadowac baterie, ustaw wigcznik/wytgcznik zestawu stuchawkowego ,A” w pozycji OFF i umie$¢ go na podsta-
wie, upewniajac sie, ze dioda ,N” $wieci sie.

Dioda ,N” $wieci na czerwono, gdy trwa tadowanie, zmienia kolor na zielony, gdy akumulator jest w petni
natadowany. tadowanie moze trwa¢ do 3 godzin.Przy catkowicie natadowanym akumulatorze zestaw stuchawkowy
bedzie dziatat przez co najmniej 15 godzin. Jesli nie wylgaczysz stuchawek ustawiajac przetacznik ,A” w pozycji OFF,
po okoto 5 minutach automatycznie przejdg one w tryb czuwania.

Aby go przywrdci¢, po prostu przetacz przetgcznik ,A” w potozenie OFF i zaraz potem w pozycje ON.

Pozostawienie stuchawek tadujgcych sig na bazie nawet przez kilka dni nie powoduje zadnych niedogodnosci.

OSTRZEZENIA: Gdy stuchawki nie sg uzywane, najlepiej je wylgczyé, aby uniknaé catkowitego roztadowania baterii
i ich uszkodzenia.Podczas tadowania akumulatoréw zawsze upewnij sie, ze przetgcznik .A” znajduje sie w pozycii
WYt ACZONEJ.

WAZNE: Podczas utylizacji produktu nalezy zawsze przestrzegaé obowigzujgcych przepisow.

Akumulator zestawu stuchawkowego mozna fadowac¢ za pomocg zwyktej tadowarki wyposazonej w standardowy ka-
bel USB 5Vdc/1A (brak w zestawie), ktdry nalezy podiaczy¢ do gniazda ,F1 ” zestawu stuchawkowego. Podczas
tadowania dioda LED F2 na zestawie stuchawkowym bedzie swiecic na CZERWONO, a po catkowitym
natadowaniu zmieni kolor na ZIELONY.

OSTRZEZENIA: Do tej operacji zalecamy stosowanie zatwierdzonych zasilaczy i kabli, ktére sg zgodne z
obowiagzujacymi przepisami bezpieczenstwa.

Meliconi SpA wyklucza jakakolwiek odpowiedzialno$¢ wynikajaca z uzycia zasilacza innego niz dostarczony.
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Dane techniczne

Tryb transmisji Cyfrowy system przeskakiwania

Uzywane czestotliwosci 2400 MHz-2483,5 MHz

Moc wyj$ciowa RF <10mW eirp

Zasilanie nadajnika Prad staty 5V 0,556 A2,75 W

Zasilanie odbiornika 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh poprzez akumulator Li-Po
Pasmo przenoszenia 20 Hz -20 kHz

Czas pracy stuchawek 15h(*)

Znieksztatcenie <0,5%

Stosunek sygnatu do szumu >75dB

Odlegto$¢ transmisji do 20 metréw (teren otwarty)

(*) z nowymi akumulatorami, w petni natadowanymi i o $redniej gto$nosci

rozwigzywanie problemoéw

Upewnij sig, Ze zasilacz sieciowy jest catkowicie wiozony do gniazdka elektrycznego i ze kabel zasilacza jest prawidtowo
podtaczony do ztgcza DC IN nadajnika.

Upewnij sig, ze ztgcza uzywanego kabla audio (optyczne lub analogowe) sg prawidtowo podigczone do odpowiednich
gniazd.

Upewnij sig, ze akumulator jest natadowany i w razie potrzeby nataduj go.

Jesli potgczenie audio jest realizowane za pomocg cyfrowego kabla optycznego (Toslink), upewnij sig, ze usunate$
silikonowe zabezpieczenia i sprawdz, czy wyj$cie audio Twojego urzadzenia (na przyktad telewizora lub dekodera) jest
ustawione na ,PCM” (lub ,LPCM”) . Aby prawidiowo dokonac tego ustawienia, zapoznaj sie z instrukcjg obstugi telewizora
lub dekodera.

Jesli potgczenie audio jest wykonane za pomocg kabla audio z gniazdem stereo, upewnij sie, ze podigczone urzadzenie
(na przyktad telewizor lub dekoder) odtwarza dzwiek poprawnie (nawet przy odtgczonym kablu) i sprawdz, czy $wieci sie
zielona lampka ,M” na podstawie stale. W razie potrzeby zwieksz poziom gto$nosci wyj$ciowej urzagdzenia.

Obréé pokretto ,C” na stuchawkach, aby ustawi¢ zadany poziom dzwigku.

Sprawdz, czy ppadkowo nie wigczytes$ stuchania dzwieku otoczenia; jesli tak, mozesz wytaczyc¢ te funkcje, naciskajac

przycisk ,MIC” () (lampka kontrolna ,B” musi $wieci¢ na NIEBIESKO podczas odtwarzania dzwieku).
Zestaw stuchawkowy (odbiornik) moze znajdowac sie zbyt daleko od bazy (nadajnika). Zbliz sig do niego.

Jesli zestaw stuchawkowy (odbiornik) nie jest sparowany z baza (nadajnikiem), wykonaj ponizsza procedure

parowania:

1. Upewnij sig, ze baza nadawcza i zestaw stuchawkowy odbiorczy sg wytgczone i ze zestaw stuchawkowy nie
jest wlozony do bazy.

. Wiacz odbierajgcy zestaw stuchawkqwy.

. Naci$nij i przytrzymaj przycisk MIC @ przez okoto 5 sekund; niebieska dioda LED ,B” miga szybko

. Wiacz baze nadawcza, podigczajac kabel zasilajacy

. Zestaw stuchawkowy odbierajgcy i baza nadawcza sg parowane automatycznie i po kilku sekundach
NIEBIESKA dioda ,B” na zestawie stuchawkowym i ZIELONA dioda ,M” na bazie przestajg miga¢ i pozostajg
Swiattem ciggtym.

Jesli masz jakiekolwiek pytania dotyczace EASY AUDIO :
» Przeczytaj uwaznie niniejszg instrukcje obstugi, pozwoli ona rozwigza¢ wigkszos$¢ problemow.
« odwiedz naszg strone internetowg www.meliconi.com
» Aby uzyska¢ pomoc techniczng, nalezy wysta¢ wiadomosé e-mail na adres: info@meliconi.com

b wN

Uproszczona deklaracja zgodnosci UE
Producent Meliconi SpA os$wiadcza, ze sprzet radiowy , EASY AUDIO ” jest zgodny z Dyrektywg 2014/53/
UE (RED) i innymi dyrektywami produktowymi. Petny tekst Deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod
nastepujgcym adresem internetowym: http://www.meliconi.com/doc -> 240098



=i EASY AUDIO

Bedankt voor uw aankoop van een Meliconi-product

Het EASY AUDIO Meliconi draadloze digitale hoofdtelefoonsysteem maakt gebruik van digitale draadloze
audiotransmissietechnologie, die werkt op de 2,4 GHz-frequentieband, en waarmee u kunt luisteren naar
kwaliteitsstereogeluid afkomstig van de meest populaire audioafspeelapparaten, tot maximaal 20 meter.
afstand in een open veld, waardoor maximale bewegingsvrijheid ontstaat. De basis (zender, fig.1.2) kan via
een digitale optische audiokabel (TOSLINK) worden aangesloten op de optische uitgang van de TV (waar deze
is uitgerust). Als alternatief is het mogelijk om met behulp van de traditionele audiokabel uitgerust met een 3,5
mm-aansluiting de zender aan te sluiten op de tv (als deze geen optische aansluiting heeft) of op een andere
analoge audiobron (dvd / cd / HIFI / pc / enz. ) De hoofdtelefoon (ontvanger, fig.1.1) is ook uitgerust met een
microfoon aan de voorkant die kan worden geactiveerd door op de MIC-knop te drukken , waardoor u het
luisteren naar het bronapparaat kunt onderbreken en stemmen en omgevingsgeluiden kunt horen.

Veiligheidswaarschuwingen

Deze radioheadset maakt gebruik van een oplaadbare lithium-polymeerbatterij die niet door de gebruiker
kan worden vervangen. Als het nodig is om het product weg te gooien, of aan het einde van zijn levensduur,
raadpleeg dan de paragraaf "Afvoer van het product" van deze handleiding.

Voordat u aansluitingen maakt, koppelt u de apparaten los van het elektriciteitsnet. Om elektrische schokken te
voorkomen, mag u niet met het apparaat of de stroomvoorziening knoeien of proberen deze te openen. Neem voor
eventuele reparaties uitsluitend contact op met gekwalificeerd personeel.

Gebruik dit product niet buitenshuis of in een vochtige omgeving en stel het niet bloot aan waterdruppels of spatten.
Uit de buurt van kinderen en huisdieren houden. het product bevat kleine onderdelen die kunnen worden ingeslikt
(verstikkingsgevaar)

Het product genereert elektromagnetische velden die de werking van pacemakers, -geimplanteerde defibrillatoren
(ICD's) en andere implantaten kunnen verstoren. Het is noodzakelijk om altijd een minimale afstand van 10 cm aan
te houden tussen het product en het geimplanteerde apparaat.

Voor gebruik is het raadzaam om uw arts om bevestiging te vragen.

Installeer het product niet in een afgesloten ruimte en zorg in ieder geval altijd voor voldoende ventilatie.

Gebruik uitsluitend de AC-adapter die in het pakket is meegeleverd

Om de scheiding van het product van het elektriciteitsnet mogelijk te maken, moet de wisselstroomvoeding zich op
een gemakkelijk toegankelijke plaats bevinden.

Als u merkt dat er iets mis is met de netadapter, koppel deze dan onmiddellijk los van de stroomvoorziening.

Stel het product niet bloot aan overmatige hittebronnen, zoals direct zonlicht, vuur en dergelijke.

Draag of gebruik de headset niet tijdens het opladen.

* GEVAAR: Sluit de oplaadcontacten van de batterij nooit kort .

Om mogelijke gehoorbeschadiging te voorkomen, mag u de hoofdtelefoon niet gedurende
langere tijd op een hoog volume gebruiken.

Productverwijdering

De Europese Richtlijn 2012/19/EU betreffende afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA) bepaalt dat deze apparaten niet
mogen worden weggegooid in de normale stroom van huishoudelijk afval, maar apart moeten worden ingezameld om de terugwinnings- en
recyclingstroom van de materialen die worden gebruikt te optimaliseren. deze samen te stellen en potentiéle schade aan de gezondheid
en het milieu door de aanwezigheid van potentieel gevaarlijke stoffen te voorkomen. Het doorgestreepte afvalbaksymbool wordt op alle
producten weergegeven om u eraan te herinneren. Het afval kan naar de daarvoor bestemde inzamelcentra worden gebracht, of het kan
gratis worden afgeleverd bij de distributeur waar het apparaat is gekocht bij aankoop van een nieuw gelijkwaardig exemplaar of zonder de

[ ] verplichting tot nieuwe aankoop voor apparatuur kleiner dan 25 cm. Voor meer informatie over de correcte verwijdering van deze apparaten
kunt u contact opnemen met de betreffende overheidsdienst. Het verwijderen van de batterijen uit het product is de verantwoordelijkheid
van het consortium dat zelf voor de afvoer van het product zorgt

WAARSCHUWING: Gooi batterijen niet in het milieu, demonteer ze niet en gooi ze niet in vuur. Onjuist gebruik kan schade aan het milieu
en de gezondheid veroorzaken. Het doorgestreepte vuilnisbaksymbool geeft aan dat batterijien moeten worden weggegooid volgens de
geldende regelgeving. Batterij weggooien: Het product valt onder de Batterijrichtlijn 2006/66/EG + Re_2023/1542/EU en mag niet met
het huishoudelijk afval worden weggegooid. De oplaadbare batterij moet naar een apart inzamelcentrum worden gebracht of worden
teruggestuurd naar de detailhandelaar. Sluit de batterij niet kort.
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Inhoud van de verpakking (fig.1)

1. HEADSET (ontvanger) 5. TOSLINK optische audiokabel
2. BASIS (zender) 6. Instructieboekje
3. AC DC 5V 0,55A 2,75W voeding 7. Vervangende rubbers

4. Analoge stereo-audiokabel (3,5 mm-aansluiting)

Beschrijving

Detail van elementen van de headset Hoofdtelefoon (FIG. 2)

A. Aan/uit-schakelaar F2. Oplaadindicator-LED hoofdtelefoon

B. Voedings-LED-lampje (BLAUW) (alleen vanaf USB)

C. Volumeregeling G. Audiobalansregeling (links/midden/rechts)
D. MIC-knop () voor luisteren via de microfoon H. Rechter oortelefoon

E. Microfoon — I. Linker oortelefoon

F1. Oplaadaansluiting voor hoofdtelefoon

Het is raadzaam om een bepaalde afstand (30-40 cm) aan te houden tussen het zendende basisstation
en eventuele transmissieapparaten zoals pc's, WiFi-modems, WiFi-repeaters, smartphones... om mogelijke
interferentie te voorkomen.

Detail basiselementen Basis (FIG. 3)

L. Oplaadsleuf P. Keuzeschakelaar audiobron

M. Power-LED-indicator / aanwezigheid Q. Digitale optische audiokabelingang
van audio-ingangssignaal (GROEN) (Toslink — OPTICAL IN)

N. LED-indicator voor batterijlading R. Ingang voor analoge audiokabel
(zodra de headset in het oplaadstation (3,5 mm jack - AUDIO IN)

is geplaatst) (GROEN/ROQOD)
0. DC IN-voedingsingang van AC-adapter

Installatie

Maak de headset los van het basisstation

Sluit de kabel aan op de "O"-aansluiting (DC - IN) van de AC-adapter aan de achterkant van het basisstation.
Sluit de AC-adapter aan op het stopcontact.

Wanneer u de basis voor de eerste keer van stroom voorziet, knippert de groene LED "M" een paar keer, waarna
deze stabiel blijft en GROEN oplicht.

Tijdens normaal bedrijf geeft deze LED-indicator de aanwezigheid van een audiosignaal aan:

GROENE LED brandt continu bij aanwezigheid van audiosignaal

GROENE LED knippert geen audiosignaal (in deze situatie geeft de hoofdtelefoon ook met regelmatige
tussenpozen een audiosignaal weer).

Zorg ervoor dat de hoofdtelefoon is uitgeschakeld door te controleren of de "A"-schakelaar in de UIT-positie staat.
Plaats de headset op de "L"-basissleuf. Het LED-lampje "N", dat de batterijlading aangeetft, licht groen op als de
batterij is opgeladen, of rood als deze moet worden opgeladen; het groene "M" power-LED-lampje op de basis
gaat uit.

Zorg er voor het eerste gebruik voor dat de batterij is opgeladen en dat het oplaadlampje "N" groen is. Wacht
anders tot de batterij volledig is opgeladen, wat tot 3 uur kan duren (zie de paragraaf ACCU OPLADEN).

AANSLUITING AUDIOBRON via TOSLINK-kabel (na het opladen van de BATTERIJEN) Zorg ervoor dat de
apparaten zijn uitgeschakeld voordat u verbindingen maakt.

Verplaats de audiobronkeuzeschakelaar “P” naar rechts (“Q” OPTICAL IN)

Verwijder de headset van het oplaadstation.

Zoek de digitale optische audio-uitgang op de tv of het apparaat dat u wilt aansluiten.

Verwijder de siliconenbeschermingen van de TOSLINK optische kabel (5) die in de verpakking aanwezig is.

Sluit met behulp van de Toslink-kabel de optische audio-uitgang van de tv aan op de "Q" (OPTICAL IN)-ingang
van het basisstation.

Schakel het apparaat in (tv of ander apparaat).

Controleer of de groene LED "M" op de basis continu blijft branden, wat aangeeft dat er een audiosignaal aan de
ingang aanwezig is.

LET OP: Als het lampje uit blijft of knippert, moet u het TV-menu openen, de optische audio-uitgang activeren en
het PCM-audioformaat selecteren.
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« Blijf dicht bij het basisstation, schakel de headset in door schakelaar "A" op AAN te zetten en controleer of de
BLAUWE docking-LED-indicator "B" continu brandt.

+ Draag de hoofdtelefoon en bedien het wieltje "C" om het volume aan te passen en een correcte weergave van de
geluiden te verkrijgen, mogelijk ook via de balansregelaar "G" aan de achterkant van de hoofdtelefoon.

« Als de hoofdtelefoon geen geluid weergeeft of als het geluid ruis bevat, raadpleeg dan het hoofdstuk "PROBLEMEN
OPLOSSEN".

AANSLUITING AUDIOBRON via analoge stereo audiokabel (3.5 mm jack). alternatief voor de vorige (na het
opladen van de BATTERIJEN) Zorg ervoor dat de apparaten zijn uitgeschakeld voordat u verbindingen maakt.

Verplaats de audiobronkeuzeschakelaar “P” naar links (“R” AUDIO IN)

Verwijder de headset van het oplaadstation.

De groene “M"-voedings-LED van het basisstation licht groen op

Zoek de analoge audio-uitgang op de tv of het apparaat dat u wilt aansluiten.

Sluit de analoge audio-uitgang van de tv aan op de "R" (AUDIO IN)-ingang van het basisstation met behulp van
de analoge stereo-audiokabel (3,5 mm-aansluiting) (4) die in de verpakking zit

Schakel het apparaat in (tv of ander apparaat).

Controleer of de groene LED "M" op de basis continu blijft branden, wat aangeeft dat er een audiosignaal aan de
ingang aanwezig is.

WAARSCHUWING: Als het lampje uit blijft of knippert, is het raadzaam het volumeniveau op de tv te verhogen.
Blijf dicht bij het basisstation, schakel de headset in door schakelaar "A" op AAN te zetten en controleer of de
BLAUWE docking-LED-indicator "B" continu brandt.

Draag de hoofdtelefoon en bedien het wieltje "C" om het volume aan te passen en een correcte weergave van de
geluiden te verkrijgen, mogelijk ook via de balansregelaar "G" aan de achterkant van de hoofdtelefoon.

Als de hoofdtelefoon geen geluid weergeeft of als het geluid ruis bevat, raadpleeg dan het hoofdstuk "PROBLEMEN
OPLOSSEN".

Schakel de hoofdtelefoon in en uit door uitsluitend op de "A" (AAN/UIT)-schakelaar te drukken die zich erop bevindt. Als er
geen ingangsaudiosignaal is, schakelt het zendstation na ongeveer 5 minuten automatisch uit. Om het luistervolume aan
te passen, gebruikt u uitsluitend het "C"-wiel op de hoofdtelefoon en NIET het volume van het apparaat (TV). Nadat u de
hoofdtelefoon hebt uitgeschakeld, plaatst u deze op de oplaadsleuf "L" van het basisstation en zorgt u ervoor dat de LED
"N" ROOD oplicht, wat aangeeft dat de batterij wordt opgeladen. Zo is de batterij van de headset de volgende keer dat je
hem gebruikt al opgeladen Als de headset langere tijd niet wordt gebruikt, kunt u het beste de wisselstroomadapter uit het
stopcontact halen.

MICROFOON : De Easy Audio-hoofdtelefoon is uitgerust met een interne microfoon: door simpelweg op de knop "D" (MIC
U)) te drukken, wordt het luisteren naar het audiosignaal van het aangesloten apparaat onderbroken en wordt het versterkte
luisteren naar stemmen en geluiden geactiveerd; de indicator "B" licht GROEN op wanneer de MIC actief is. Om normaal

luisteren te herstellen van de aangesloten bron, druk nogmaals op de MIC-knop (), het "B"—Iamp wordt weer BLAUW.

Batterij opladen

Om de batterij op te laden, zet u de aan/uit-schakelaar "A" van de headset op OFF en plaatst u deze op het basissta-
tion, waarbij u ervoor zorgt dat de LED "N" oplicht.

De "N" LED is rood wanneer het opladen plaatsvindt, en wordt groen wanneer de batterij volledig is opgeladen. Het
opladen kan tot 3 uur duren. Met een volledig opgeladen batterij werkt de headset minimaal 15 uur. Als u de hoofdte-
lefoon niet uitzet door schakelaar “A” op OFF te zetten, gaat hij na ongeveer 5 minuten automatisch in stand-by. Om
deze te herstellen, zet u eenvoudig schakelaar “A” op UIT en onmiddellijk daarna op AAN. Als u de hoofdtelefoon zelfs
meerdere dagen op het basisstation laat opladen, veroorzaakt dit geen enkel ongemak.

WAARSCHUWINGEN: Wanneer u de hoofdtelefoon niet gebruikt, kunt u deze het beste uitschakelen om te voorko-
men dat de batterijen volledig leeg raken en deze beschadigen. Zorg er altijd voor dat schakelaar "A" in de UIT-stand
staat tijdens het opladen van batterijen.

BELANGRIJK: Houd u bij het weggooien van het product altijld aan de geldende voorschriften. Het is mogelijk om de
batterij van de headset op te laden met behulp van een gewone oplader uitgerust met een standaard 5Vdc/1A USB-
kabel (niet meegeleverd) die wordt aangesloten op de "F1 " -aansluiting op de headset. Tijdens het opladen brandt
de F2 LED op de headset ROOD, wanneer deze volledig is opgeladen, wordt deze GROEN.

WAARSCHUWINGEN: Voor deze werking raden wij aan goedgekeurde voedingen en kabels te gebruiken die
voldoen aan de geldende veiligheidsvoorschriften.

Meliconi SpA sluit elke vorm van aansprakelijkheid uit die voortvloeit uit het gebruik van een niet-geleverde
stroomvoorziening.

45



Technische specificaties

Transmissiemodus Digitaal hopsysteem

Gebruikte frequenties 2400 MHz-2483,5 MHz
RF-uitgangsvermogen <10mW eirp

Voeding zender Gelijkstroom 5V 0,55A 2,75W
Ontvanger voeding 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh via Li-Po-batterij
Frequentierespons 20 Hz -20 kHz

Gebruiksduur hoofdtelefoon 15u(*)

Vervorming <0,5%

Signaal-ruisverhouding >75dB

Transmissie afstand tot 20 meter (open veld)

(*) met nieuwe batterijen, volledig opgeladen en gemiddeld volume

probleemoplossing

« Zorg ervoor dat de AC-adapter volledig in het stopcontact is gestoken en dat de AC-adapterkabel goed is
aangesloten op de DC IN-connector op de zender.

Zorg ervoor dat de connectoren van de gebruikte audiokabel (optisch of analoog) correct zijn aangesloten op
de betreffende aansluitingen.

Zorg ervoor dat de batterij is opgeladen en laad deze indien nodig op.

Als de audioverbinding tot stand is gebracht via een digitale optische kabel (Toslink), zorg er dan voor dat u
de siliconen beschermingen heeft verwijderd en controleer of de audio-uitgang van uw apparaat (bijvoorbeeld
tv of decoder) is ingesteld op "PCM" (of "LPCM") . Raadpleeg de handleiding van de tv of decoder om deze
instelling correct uit te voeren.

Als de audioverbinding tot stand is gebracht via een audiokabel met stereo-aansluiting, zorg er dan voor
dat het aangesloten apparaat (bijvoorbeeld tv of decoder) de audio correct weergeeft (zelfs als de kabel is
losgekoppeld) en controleer of het groene "M"-lampje op de basis brandt. stabiel aan. Verhoog indien nodig
het uitgangsvolumeniveau op het apparaat.

Draai aan het "C"-wiel op de hoofdtelefoon om het gewenste geluidsniveau aan te passen.

Controleer of u het luisteren naar de omgevingsaudio niet per ongeluk hebt geactiveerd. Als dit het geval is,
kunt u dit deactiveren door op de ‘ knop "MIC" te drukken (het indicatielampje "B" moet BLAUW zijn tijdens
het afspelen van audio). -

De headset (ontvanger) bevindt zich mogelijk te ver van het basisstation (zender). Kom er dichterbij.

Als de headset (ontvanger) niet is GEKOPPELD met het basisstation (zender), volgt u de volgende

koppelingsprocedure:

1. Zorg ervoor dat het zendende basisstation en de ontvangende headset beide zijn uitgeschakeld en dat de
headset niet in het basisstation is geplaatst.

. Schakel de ontvangende headset in.

. Houd de MIC-knop ‘ ongeveer 5 seconden ingedrukt; de blauwe LED “B” knippert snel

. Schakel het zendstation in door de voedingskabel aan te sluiten

. De ontvangende headset en het zendende basisstation worden automatisch gekoppeld en na een paar
seconden stoppen de BLAUWE "B" LED's op de headset en de GROENE "M" LED's op het basisstation met
knipperen en blijven continu branden.

Hulplijn
Als u vragen heeft over EASY AUDIO :

* Lees deze handleiding aandachtig door, hiermee kunt u de meeste problemen oplossen.
« raadpleeg onze website www.meliconi.com
Voor technische ondersteuning kunt u een e-mail sturen naar: info@meliconi.com

abrhwN

Vereenvoudigde EU-conformiteitsverklaring

De fabrikant, Meliconi SpA, verklaart dat de radioapparatuur " EASY AUDIO " voldoet aan Richtlijn 2014/53/EU
(RED) en andere productrichtlijnen. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is beschikbaar op het
volgende internetadres: http://www.meliconi.com/doc -> 240098
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==t EASY AUDIO

Zag suyapioTouue Tou ayopdoars éva mpoiov Meliconi!

ITo EASY AUDIO tng Meliconi gival éva aoUppaTo Kal Yn@iakd cUoTNHA AKOUCTIKWY TTOU XPNOIHOTIOIE TEXVOAOYia Wn@IOKAG
acUpuaTNG HETABOONGFXOU, N oTToia AEITOUPYEi 0TN {UVN CUXVOTATWY 2,4 GHz. Zag emITPETTEI VA AKOUTE TTOIOTIKO OTEPEOPWVIKO
X0 TTOU TTPOEPXETAl ATTO TIG TTIO ONUOPIAEIG CUOKEUEG avaTTapaywyng AXoU o€ améaTaon éwg Kal 20 m og avoiyTd medio,
divovtag péyiotn eAeubepia kiviioewv. H Bdon (Toptdg, eik. 1.2) pmropei va ouvdebei péow Yn@iakou oTrTiIKou KaAwdiou fxou
(TOSLINK) otnv ok} é€080 Tng TnAedpaong (edv umdpyel). EVaAaKTIKE, XxpnoIHOTIOIWVTAG TO TTapadoaiakd KaAwdIo
rixou Trou €ivai e§oTTAICpEVO pe uTTodoxr 3,5 mm, eival duvath n cUvdean Tou TTopTTou 0TV TNAedpaaon (eav n TnAedpacn dev
diaBérel omrTIKA uTTOdOKN) A o€ oTToIadrTIoTE GAAN avaAoyikA TTyA Axou (DVD / CD /HIFI/ PC / k.ATT. ). Ta akouaoTIKd (5€KTNG,
€IK. 1.1) eivai eTriong e§omAIcUéva pe UTTPOCTIVO HIKPAPWVO TTOU PTTOPET Va EVEPYOTTOINGE, TTATWVTAG To KoupTTi MIC @ T0
0TT0i0 00G ETMITPETTEI VO SIOKOWETE TNV aKPAaN AXOU ATTO TN GUOKEUN KOl VO OKOUOETE QuVES Kal IXOUG Tou TrepIBAAAOVTOG.

lNposidomoInoeIS yia TNV acQaAsia

¢ AUTO TO OET MIKPOQWVOU-GKOUGTIKOU XPNCIMOTIOIEI HIa ETTavVaQOPTI{OEVN PTTaTapia TToAupepols AiBiou TTou
Sev prropei va avTikataoTabei améd 1o XpRoTn. Edv gival ammapaitnTo va amoppiyeTe 10 TIPOIOV A PETE TO TTEPAG TNG
B16pKeIag (wNg Tou, avaTpELTe aTNV Trapdypag@o "ATroppIwn Tou TTPOIGVTOG" auToU TOU EYXEIPIBIOU 0BNYIWV.

Mpiv TTpaypatoTroiNoeTe TIG GUVOETEIG, ATTOOUVOEDTE TIG OUOKEUEG OT6 Tnv TIpida. Mo va atmo@uyeTe Tov Kivduvo
NAEKTPOTTANGIOG, UNV TTOPATTOIEITE KOl PNV ETTIXEIPEITE VO QVOIGETE TN GUOKEUN f} TO TPOYODOTIKS TNG. Ma TUXOV ETTIOKEUEC,
ETTIKOIVWVAOTE POVO WE ECEIBIKEUPEVO TIPOTWTTIKO.

Mnv xpnoipoTroleite autd T0 TIPOIOV O€ E§WTEPIKOUG XWPOUG i o€ TTEPIBAAAOV E Uypaaia Kal unv To EKBETETE O€ OTAYOVEG
1 mMTaINiEG vepoU.

KpatroTe 10 pakpid amd maidid kai katoikidia. To mpoidv Tepiéxel MIKPE KoppdTia ou Ba ptropoloav va Katatrofouv
(kivduvog Trviyuou)

To Tpoi6v dnuioupyei NAEKTPOPAYVNTIKA TTEdia TTOU PTTOPE VO ETTNPEACOUV TOUG BNUATOdOTEG, T1TOUG EPPUTEUPEVOUG
amvidwtég (ICD) kai GAa euguTedpaTa. Eival atrapaitTo va diatnpeite TavTa pia eAdxiot améoTacn 10 cm petagl Tou
TIPOIOVTOG KAl TNG EUPUTEUPEVNG OUCKEUNG.

Mpiv atmé  xperion, oupBouleuteite amd To yiaTpd oag.

Mnv eykaBioTdTe T TTPOIGV OE KAEIOTO TrEPIBAANOV Kal O€ KABE TIEPITITWON PPOVTICETE TIAVTA VO AEPICETAI ETTAPKWG.
XpnaiyotroinaTe Pévo 1o Tpo®odoTikd AC TTou TrepIAauBAVETAI OTN GUOKEUATIT

TMa va emTpaTei 0 dlaxwpIoPAS Tou TTPoidVTog aTré To NAEKTPIKS dikTuo, TO TPOPOSOTIKO AC TTPETTEI VO BPIOKETAI € EUKOAX
TpooBdaiun Béon.

Edv mapatnpAoete omidAtrote TpoRAnpa pe 1o Tpo@odoTikd AC, aTTOCUVEEDTE TO AUECWS ATTO TV TTAPOXT PEUNATOG.
Mnv exBéTeTe TO TIPOIGV O€ TIMYEG BePATNTAG, OTIWG APETT NAIOKS PG, PAGYA ) TIAPOUOIEG KATAOTATEIG.

Mn @opdTe Kal Pn XPNOIUOTIOIEITE T AKOUGTIKG KATE TN @OPTION TOUG.

« KINAYNOZ: Moté pnv BpaxUKUKAWVETE TIG ETTAPES POPTIONG TNG UTTATAPIOG.

MNa va amoguyete mBavr) BAGRN oTnv akorj, amo@UyeTe TNV akpdaon o€ uwnAd emimeda éviaong yia
ueydAo xpovikéd didoTnya.

Amoppiyn mpoidvrog

H Eupwraikr) Odnyia 2012/19/EE yia v améppiyn nAekTpikoU kai nAektpovikoU e§othiopol (AHHE) TTpoBAETTEl 6T QUTEG OF GUOKEUEG
dev Tipémel va amoppiTrTovTal padi pe Ta olkeloka ammiBAnTa, aAAd TpéTel va cuMéyovTal XwpioTd yia T BeAtioTomoinon Tng porig
QvAKTNONG Kal avaKUKAWGNG Twv UAIKWV TIoU var Ta auvBéaouv kal va amotpéyouv TBavég BAGREG aTnv uyeia kai To TrepiBAAov Adyw Tng
Trapouaiag duvnTikd eTKivaUVwY ouoiwv. To alpBoAo Tou dlaypaupévou Kadou eugavietal o GAa Ta TTPOIOVTX yia va 0ag UTTEVOUpIoE!.
Ta améBAnTa pTropoUV var peTagpepBouv aTa katdMnAa kévipa cuMoyiig 1 va TrapadoBolv dwpedv oTov diavopéa GTou ayopdoTnke o
€€0TAIOUAG e TNV ayopd VEOU avTIOTOIXOU f XWpIG TNV UTTIOXPEWET VEXS ayopds yia EoTTAIoUS pikpdTepo ammd 25 cm . Tla TrepIocdTepeg
L TIANPOQOpIEG OXETIKG HE T CWOTH OTTOPPIYN QUTWV TWV CUCKEUWV, UTTOPEITE VOl ETTIKOIVWVHAOETE e TV appddia dnudoia uTnpeaia.
H agaipeon Twv pratapiiv amé To Tpoiév eival euBivn ™G kovotTpagiag TTou Ba gpovTioe! yia Ty idia TV aTéppIYn Tou TIPOIOVTOG

MPOEIAOMOIHZH: Mnv Tetdre Tig umatapieg 1o TepIBGAOY, NV TIG aTTOoUVOPHOAOYEITE Kal pnv TIG TIETATe 0T Qwid. H akatdAAnAn
¥prion pmopei va TmpokaAéoer BAGRN ato TrepiBaMov kai v uyeia. To alpBoAo Tou diaypappévou kGdoU aTTopPIPUATWY UTIOEIKVUE! OTI Of
pTTaTapieg TTPETTEI Vot OTTOPPITITOVTON CUMPWVE HE Toug 10X JoVTEG kavoviopous. ATréppiyn prarapiag: To Tpoidv umékermar oty Odnyia
Mmarapiwv 2006/66/EC + Re_2023/1542/EU kai Sev Tpémel var ommoppiTreTal padi e Ta oikiakd amoppipuara. H emavagpopridopevn
pmTamapic TRETTel var PETaEPBET OE EeXWPIOTO KEVTPO GUANOYAG ) va EOTPaQEi 0To KataaTnua Alavikiig. Mnv BRaXUKUKAWVETE T pTTarapio.
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lepigxoueva ouokevaoiag (€ik.1)

1. AKOYZTIKA (d¢KTNG) 5. Kahwdio otrmikoU fixou TOSLINK
2. BAZH (TTopTrég) 6. Eyxeipidio odnyiwv
3. Tpogodotikd AC / DC 5V 0.55A 2.75W 7. AvTaAAaKTIKG AdoTixa

4. KaAwdio avaloyikou aTepeo@wvikou Axou (Buoua 3,5 mm)

lepiypaen

ANemrrouépeia oroixeiwv Tou akouotikou AkouaoTikd (Eik. 2)

A. AiokdtrTng on/off F2. EvOeIKTIKA Auxvia ¢épTIoNng OKOUOTIKWVY
B. EvdeikTikr Auxvia Aeitoupyiag LED (uTrAe) LED (pévo amé USB)

C. PuBpion évraong G. 'EAeyX0G 100ppOTTiaG XOU

D. Koupti MIC (¢)) yia akpdaon HIKPOPWVOU (apioTepd/kéEVTPO/DECIA)

E. Mikpoéopwvo H. Ae&i akouoTikd

F1. Y1odoxr ¢6pTIoNg aKOUCTIKWY . ApioTepd akouoTIKO

ZuvIoTATal Vo SIaTNPEITE MId OUYKEKPIpéVn ammooTaon (30-40 cm) petagld Tng BAONG EKTTOUTIAG Kol
OTTOIOVSNTIOTE CUCKEUWV HETASOONG OTTwG utroAoyioTég, povrep WiFi, avauetadoreg WiFi, Smartphone,
KTA yla va atro@UyeTe mIBavEG TTOPEUBOAES.

Aemrrouépeia Baoikwyv oroixeiwv Baon (Eik. 3)

L. ©upa @odpTiong 0. DC IN gicodog pepatog atéd TpopodoTikd AC
M. EvdeikTikr) Auxvia Aeitoupyiag LED 1oxUog / P. EmAoy€ag TTnyng nxou
UTTapEnG onfuaTog £1I0630U AXOU (TTPACIVO) Q. Wngiokn eicodog kaAwdiou oTrTIKOU fXoU
N. EvoeIkTIKA Auxvia Aeitoupyiag opTiong (Toslink — OPTICAL IN)
ptatapiag LED (agoU 1o OET HIKPOPWVOU- R. Eioodog yia avahoyiké kaAwdio fxou (Buoua
aKouaTIkoU ToTroBeTnBel TN BAan edPTIONG) 3.5 mm - AUDIO IN)

(TTPAOIVO /KOKKIVO)

AlaywpioTe Ta AKOUATIKG aTTd T Bdon

Zuvdéate 1o kahwdio oy utodoxr "0" (DC - IN) Tou TpogodoTikd AC Trou BpiokeTal 0To THiow WEPOG TNG BAONG.

YuvdEaTe To TpoodoTikd AC aTnv Tpida.

Karé mv tpogodoaia g Baong yia Tpwrn gopd, n mpdaivn Augvia LED "M" avaBoofrivel pepikég gopég. Metd amoé Aiya
BeuTepOAETTTA, Auyvia Trapapével aTabepr o€ TIPAaIVO XpwHa.

Karé mv kavovikij Aeimoupyia, autr n evdeikTiki Auxvia LED utrodeikviel Ty Trapouaia evag nxnTikoU orpaTog:

Mpdoivo LED mou Trapapével ataBepd, utodeikvigl Tnv UTIapgn oripaTog RXou

Mpdoivo LED mou avoBoofrivel xwpig nxnTkd OAua (0 QUTAV TNV TIEPITITWON Ta GKOUOTIKG avaTmapdyouv €TTiong
£va NXNTIKG OTUa O TOKTA XPOVIKG SI00TAWATA).

BeBaiwbeirte 611 Ta akouaTIKG gival amrevepyotroinuéva eAEyxovag ot o diakétng "A" BpiokeTal oTn Béon OFF.

TommobBetioTe Ta akouaTKG otV utrodoyr) Bdong "L". H Auxvia LED "N", rou umrodeikvUel T @pTion Tng umatapiag, avaper pe
TIPACIVO XPWUK GV N pTTaTOpia €ival popTIapEVN 1y KOKKIVN Qv XpeiadeTal emavagdpTion. H TTpdaivn evOEIKTIKR Auyvia Aeitoupyiag
LED "M" ot Baon ofrvel.

Mpiv ammd v Tpwn xprion, PeBaiwBeite 61 n pTratapia eivar @optiopévn Kai n evoelkTIkr Auxvia @dptiong "N" avaBer pe Tpdoivo
XPWHA. AIGQOPETIKA TIEPILEVETE VO QOPTIOTET TTARPWG, KATI TTou pTTopei va diapkéael £wg kai 3 wpeg (BA. Tapaypago GPOPTIZH
MMATAPIAL).

ZYNAEZH MHIHE HXOY péow kaAwdiou TOSLINK (uerd tnv emava@dption twv MMATAPIQN) Mpiv TTpaypatomoInoeTe

ouvdéoeic, BeBaiwbeite OTI 01 CUOKEUEG Eival ATTEVEPYOTTOINMEVES.

MeTakivijoTe Tov emAoyéa Tmyng rxou "P" mpog Ta degid ("Q" OPTICAL IN)

A@aipéaTe T aKouaTIKG atrd T Bdon @opTIoNG.

EvromioTe Tn wneiakr €050 oTrTikoU fixou oTnv TNAedpacn f Tn oUOKeUR TTou BEAETE va GUVOEDETE.

AQaIpéaTe Ta TIPOTTATEUTIKG GIANIKGVNG Tou oTTTIKOU KaAwdiou Toslink (5) Tou uTrdpyel 0T ouokeuaaia.

XpnoipomoiwvTag 1o kaAwdio Toslink, cuvdéaTe Tv otk €600 fxou TG TNAedpaong atnv eicodo "Q" (OPTICAL IN) Tng Bdong.
EvepyoroiiaTe Tn ouokeun (TnAedpaan r otroiadATmoTe GAAN).

ENéyEre 611 n pdioivn evdeikTikr Auyvia LED "M" ot Bdon mapapével oTabepd avapuévn, umodeikviovTag Ty Trapoudia orijpatog
fixou oV €icodo.

MPOZOXH: Edv n evdekmkiy Auyvia mapapéver onoth fj avaBoofrvel, Tpémel va ei0éABeTe aT0 pevol TnG TAEdpaong, va
EVEPYOTTOINOETE TNV OTITIKY ££000 AXOU Kail va ETIAEEETE TN Hop@r ixou PCM.

Mapapévovtag Kovid oTn BAaon, EVEPYOTTOINOTE TO OET HIKPOPUWVOU-AKOUTTIKOU TOTIOBETWVTAG TO dlakdtrm "A" atn 6¢éon ON kai
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eAéyETe O N evdeIKTIKK Auyvia Aeiroupyiag LED "B" eival 0TaBepd avappévn pe HTTAE xpuwua.

+ ®opéaTe T AKOUCTIKG Kal XpnaipoTToleioTe T0 diakdTTm "C" yia va puBicETe TNV €vaon Kai va ETTTUXETE TN CWOTH avamapaywyn
TWV AXWV, EVOEXOHEVWG XPNOIKOTIOIWVTAG €TTIONG TO BIAKOTITN IcoppoTTiag "G" TTou BpiokeTal OTO THOW PEPOG TWV AKOUGTIKWV.

+ Edv Ta aKouoTIkG dev avammapdyouv AXOUG fi 0 AXOG €ival TTapapop@wuévog, aupBouleuteite v Tapdypago "ANTIMETQMIZH
MPOBAHMATQN".

ZYNAEXH MHIHE HXOY péow avaloyikol kaAwdiou oTepeo@wvikol nyou (BUoua 3.5 mm), eVAAAAKTIKG TOU TTPONYOUNEVOU

(ueTd TV emavaeoption Twv MIATAPION)

[Mpiv mpaypatotoioeTe ouvdéoelg, PeRaiwBeiTe OTI O GUOKEUEG EivVal OTTEVEPYOTTOINUEVEG.

MerakivioTe Tov emAoyéa Ty rixou "P" pog Ta apioTepd ("R" AUDIO IN)

AQaipéaTe Ta AKOUTTIKG aTrd TN BAon @opTiong.

H evdeikTik Auyvia Aerroupyiag LED "M" g Baong avaper pe Tpaaivo xpwpa.

EvrotioTe Tv avahoyikr 5080 fixou oTnv TWAEdpaon A T GUOKEUr| TTou BEAETE va OUVDEDETE.

TuvdéaTe TV £6000 avaloyikou fou TG TAedpaong otnv gicodo "R" (AUDIO IN) g Béong xpnoigotoiwvtag 1o KaAwdio

avaoyikoU oTepeoPwVikoU fxou (BUopa 3,5 mm) (4) TIou TEPIEXETaI TN CUOKEUOTIT

+ EvepyotoiioTe Tn ouokeun (TnAedpaan rj oTroladrTIoTe GAAN).

+ ENéyEre 611 n ipdoivn evdeikTikr Auyvia LED "M" ot Bdon mapapével oTabepd avapuévn, UTodeIkviovTag Ty Trapoudia oripatog
fXou oV €igodo.

* MPOEIAONOIHZH: Edv n evdeiTIKr Auyvia Tapapével ofnoTh 1 avaBooBrivel, uvioTaTal va augAoETe To eTTiTedo €viaong oty
TNAe6paON.

+ TMapapévovtag Kovid oTn BAaon, EVEpyoTIOINOTE TO OET PIKPOPUWVOU-AKOUTTIKOU TOTIoBETWVTaG To dlakdtrm "A" atn 6éon ON kai
eAéyEre O N evdeIkTIKR Auyvia Aeitoupyiag LED "B" pével ataBepd avappévn.

+ QopéaTe Ta aKOUaTIKG Kal evepyroTe To SiakdTTn "C" yia va puBpioeTe TV €viaon kai va ETITUXETE TN OWOTH avatmapaywyn Twv
AWV, EVOEXOPEVWG XPNOIHOTIOIVTAG ETTIONG 0TO JIAKOTITN I00ppoTTiag "G" TTou BPiKETaI OTO TToW PEPOG TWV OKOUCTIKWV.

+ Edv Ta akouoTikG dev avammapdyouv AXoug fi o AXog eival Tapapop@wpévog, oupBouleuteite To kepdahaio "ANTIMETQMIZH

MPOBAHMATQN".

Xprion

EvepyoTToIfoTe KOl aTTeEVEPYOTTOINOTE Ta AKOUCTIKG XPNOIMOTIOIVTAG omTokAeioTIkG To diakdTn "A" (ON/OFF) tou utidpyel. e
TIEPITITWON OTTOUTIOG EICEPKOUEVOU OAKATOG AXOU, N BACN EKTTOUTIAG ATTEVEQYOTTOIEAI QUTOUATA UETG 0TI TIEPITTOU 5 AeTTTA.
la va puByioete TV éviaon akpdaong, XPnOIMOTIoINGTE aTokAEIoTIKG To diakdTTTn "C" ata akouoTikd kai OXI v éviaon Tng
OUOKEUNG (TNAedpaan). APoU aTTEVEPYOTTOIMOETE TO AKOUTTIKA, TOTTOBETAOTE Ta aTNV UTIod0)!| PopTIong "L" Tng Bdong. BeBaiwbeite
61 n evdeTIKA Auyvia LED "N" avaBer e KokKivo utrodeikviovtag 6Tl n urrarapia goptigeral. Me autév Tov TpOTTo N JTrarapia Twv
QKOUOTIKWY Ba gival AN QopTIoEVN TV ETTOUEVN QOPA TTou Ba Ta XpnaoloTTooeTe. EGv TO OET PIKPOPUIVOU-0KOUCTIKOU dEV
XPNOIMOTTOIEITaN Yiat HEYAAO XPOVIKG DIGOTNHOE, Eival KOAUTEPO Va OTTOCUVOETETE TO TPOPODOTIKG AC atrd Ty Trpida.

MIKPO®QNO : Ta akouoTikd Easy Audio eival EomAIopéva e E0wTEPIKG PIKPOPWVO: Mamwvrag atrAd 1o koupT "D" (MIC)
), n akpdaon Tou GAUATOG AXOU TTOU TTPOEPXETAI OTTO TN GUVOESEREVT OUCKEUR SIOKGTITETON KOl EVEPYOTIOIENGI N EVIOXULEVN
aKPGAON PWVWV Kal fxwv TrepiBaAovTog. H evdeikTikr Auxvia LED "B" avdper pe Tpdaoivo xpwpa étav 1o MIC (&) eivai evepyo.
la va emavagépeTe TNV kavovikr akpdaon TG ouvdedeuévng Tmyng, TratiaTe §avd 1o koupTri MIC , n evéenqr'] Auyvia LED
"B" Ba avaBer pe pTTAE Xpwpa.

doéprion umarapiag

Mo va emavagoprtioeTe T pratapia, 8¢oTe To diakdtm on/off "A" Tou akouoTiko oTn Béon OFF kai TotroBemoTe To o™ Béon,
@povTidovTag va avawel n evoelkTIKr Auyvia LED "N".

H evdeikTikr Auyvia LED "N" givai kOKkivo kaTd Tn gopTion kai avalel Tpdaoivn dtav n ptrartapia eival TTApwg gopTiopévn. H eopTion
pTTopei va dlapkéoel £wg kal 3 Wpeg. Me pia TIAPWS QopTIoHEVN PTTaTApIa, To akouoTIkG Ba Aeitoupyrioouv yia TouhdyioTov 15
wpeg. Eav dev atevepyottonoeTe Ta akouaTikd ToroBeTwvTag To diakdTn "A" ot 8¢éon OFF, Tievial autdpara oe katdaTaon
avapovng PETE oo Trepitou 5 Aetrtd. Ta va Ta eavapépeTe, atmAwg yupioTe To diakdTrTn "A" otn Béon OFF kai apéowg PeTd aTo
ON.

To va agrveTe Ta akouaTIkd va gopTiovTal aTn BACN aKOUa Kal yia APKETEG NUEPES OV TIPOKAAE] Kapia TaAamwpia.

MPOEIAOMOIHZEIZ: Otav Ta akouaTikd dev XpnoIpoTrolouvTal, gival KAAUTEPO VOl Tal OTTEVEPYOTTOIEITE YIa va aTTO@UYETE TNV TTARPN
€€AVTANON TWV UTTOTAPIWV Kal TNV KATAoTPOPr Toug. BeBaiwBeite 61 o diakdrmng "A" Bpioketal otn Béon OFF étav goprtilete Tig
pTToTapieg.

MPOZOXH: Katd TV ammdppiyn Tou TIPOIGVTOG, VO GUUHOPPUWVETTE TIAVTA E TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOLOUG.

Eivar Suvarn n emavag@dpTion TG UTIaTapiag Tou akouoTIKOU XPNOILOTTOIWVTAG £va QOPTIOTH £GOTTNICHEVO pE TUTTIKO kaAwdio USB
5VDC/1A (Sev TapéxeTai) yia ouvdean atnv utrodoyr "F1" Tou akouoTikoU. Kard tn @oprion, n evdeiktiki Auxvia LED F2 ota
OKOUGTIKA Ba gival avappévn e KOKKIVO. OTav @opTioTei TTARPWG, Yiveral Tpdaivn.

MPOEIAOMOIHZEIZ: MNa auTd T A€IToupyia 0og OUVICTOULE TN XPOT EYKEKPIPEVWV TPOPOSOTIKWVY Kol KAAWSiwV TTou
OGULHOPPVOVTAI PE TOUG ITYXUOVTEG KAVOVITHOUG 00@aAEiag.

H Meliconi SpA dev @épel kapia guBivn yia {npiég TTou TTpokaAoUvTal aTTd T XPAoN TPOPOSOTIKOU TToU Sev TrapEXETaL.
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Texvikég Mpodiaypapéc

Aerroupyia petéddoong Digital Hopping System

ZUXVOTNTEG 2400MHz-2483,5MHz

loxug e¢6dou RF <10mW eirp

Tpo@odoTIKG TTOUTTOU DC 5V 0,55A 2,75W

Tpo@odoTIkG BEKTN 3,7V, 380 mAh, 1,4 Wh péow ptratapiag Li-Po
ATTOKPION OUXVOTNTAG 20Hz -20KHz

Xpovog AeIToupyiag aKoUGTIKWY 15 wpeg (*)

Mapapdpewon <0,5%

Avahoyia ofiparog rpog 86pufo >75dB

ATooTaon petadoong £wg 20 PETPa (AVOIXTOG XWPOG)

(*) ue Véeg utTarapies, TARPWS POPTICUEVES Kal e pUBUION ThG €vTaong o€ ueoaio ETTiTEd0

Avriustwirion mpofAnudrwv

BeBaiwbeite 611 10 @Ig £xel el0axOei TAPpwG otV TTEIfar ka 6T To Kahwdio Tou AC TPoPodOTIKS €ival CwaTd CUVIEDEPEVO 0TV
utrodoyr) DC IN Tou TropTou.

BeBaiwbeite 611 01 uTTodoXEG TOU KaAWSIOU XOU TTOU XPNCIOTTOIETaN (OTTTIKG ) AVOAOYIKS) £XOUV TUVOEDEI TWOTA OTIG AVTIOTOIKEG
UTTOBOKEG,.

BeBaiwBeite 611 n pmrarapia gival QoPTIGHEVN Kal ETTAVAQOPTIOTE TNV, AV XPEIGETal.

Edv n oOvdeon rixou yivetar péow yneiakoU otmikoU kaAwdiou (Toslink), Befaiwdeite OTi £xeTe APAIPETE! TIG TIPOCTOTEUTIKEG
OINKOVEG Kol EAEYETE OTI N €60D0G XOU TNG OUOKEUNG 00G (TT.X. TNAedpaon 1y ammokwdikotroiNTig) £xel pubpioTei oe "PCM" (1)
"LPCM") . Ta va kdveTe owaTd autrv T pUBICT, GUPBOUAEUTEITE TO £yXEIPIBIO 0BNYILWY TG TNAEGPATNG f} TOU TTOKWAIKOTTOINTH.
Edv n olvdeon ryou yiveral péow KaAwdiou AXOU OTEPEOPWVIKNG UTIODOXNS, BePaIWBETE 6T N CUVOEDEPEVN OUOKEUN (TT.X.
TNAedPaoN 1 ATTOKWAIKOTIOINTAG) AVATTAPAYEI GWOTE TOV X0 (AKOUN Kol Je amroouvdedepévo Kahwdio) kal EAEYETE 6T n TIpdoivn
evdeikTikiy Auxvia "M" ot Bdon eivar oTaBepd avappévn. Edv ival ammapaimto, augAoTe To mtimedo éviaong rfou e56d0u atn
OUOKEU.

MepioTpéwte 1o SiakdTrTn "C" oTa AKOUOTIKG yia Vo puBpIcETE To £MBUUNTO ETTITTESO FXOU.

EAéyEre o Oev Exere evepyotrgiioel katé AdBog v akpdaaon Tou rxou TrepIBaAovVTOg. EAV vai, HTTOPEITE Vo TO aTTEVEPYOTTOINOETE
TratwvTag 1o koupTti "MIC" () (n evdeiTIKr Auyvia "B" TTpéTTel va gival UTTAE KaTé Tnv avammapaywyr AXou).

To O€T PIKPOPWVOU-TKOUOTIKOU (BEKTNG) UTTOPET Var ival TIOAU pakpid attd Tn Baon (TTopTog). MANoIGoTe Ta PeTagy Toug.

Edv dev éxel mpaypaTtotroindei n o0geusn PETAgU TNG TOU GET HIKPOPWVOU-aKOUOTIKOU (5EKTNG) Kai TG Bdong (TropTrog),

akoAouBrioTe TV ak6Aoudn Siadikaacio:

1. BeBaiwbeite 61 n BACN EKTTOUTIAG KAl TO OET MIKPOPWVOU-OKOUGTIKOU Eival aTTEVEPYOTTOINUEVA Kal OTI Ta OKOUOTIKG Oev
£xouv ToTroBeTnBei 0T Béon.

2. EvepyoTToIroTe 1o 0KOUOTIKG. ‘

3.TamoTe kai kpatoTe TTaTNUEVO To koupTri MIC yia Trepimou 5 deutepdAeta. H evdeikikr) Auxvia LED "B" avaBoofrivel
YPrYOPa pE UTTAE XPWHA.

4. EvepyorroiaTe T BAon eKTopTImG, £l0éyovTag To KaAwdio Tpopodoaiag

5.To OET PIKPOPIVOU-OKOUGTIKOU Kai 1 Bon ektropTg {euyapuwvouy autdpata. Metd ammd Aiya SeuTEPOAETTTA N UTTAE EVOEIKTIKN
Auyvia LED "B" 070 OET PIKPOQUVOU-0KOUTTIKOU Kail N TIpAoiv eveIKTIKA Auyvia LED "M" otn Bdon, otauatolv va avaBoofrivouv
Kall TIOPAWEVOUV OVOPUEVEG OTABEPG.

I'pappn Borbeiag

Edv éxete ommoIO8NTTOTE EPWTHOEIS OXETIKA ue To EASY AUDIO :
» AloBaoTe TTIPOCEKTIKA aUTO To eyxelpidlo odnyiwv, KaBwg Ba cag emTpéwel va AUCETE Ta TIEPICOOTEPT
TTpoBAAuaTa.
» YupBouheuteite TOV I0TOTOTTO Hag www.meliconi.com
Ma Texvikn uTrooTAPIgN, oTEiATE e-mail: info@meliconi.com

AnAwon ocupuopewaong EE
O karaokeuaoThg, Meliconi SpA, dnAwvel 611 n cuokeurl "EASY AUDIO" cuppopwvetal pe tnv Odnyia

2014/53/EE (RED) kai dAAeg odnyieg poidvtog. To TTARpEG Keipevo TNg AAwong Zuppdpewong EE diatiBetal
oTnv akéAoubn dieubuvon Aladiktuou: http://www.meliconi.com/doc -> 240098
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2.0-3.0
w

Information:

Manufacturer’s name or Dongguan Yinli Electronics Co., Ltd, Jiaren
trade mark, commercial Industrial Zone, Shuinan, Shijie Town,
registration number and Dongguan City, Guangdong Province,China
address CRN:91441900776947111F

Model identifier YLJXA-E050055

Input voltage 100-240V~

Input AC frequency 50/60Hz

Output voltage 5,0V

Output current 0,55A

Output power 2,75W

Average active efficiency 68,95% min

No-load power consumption | 0,1W max

The marking information is located at the bottom of apparatus

The mains plug inlet is used as the disconnect device, The socket-outlet shall be installed near the
equipment and shall be easily accessible.

Warning

To avoid replacement of a battery with an incorrect type

Don't disposal of a battery into fire or a hot oven, or mechanically crushing or cutting of a Battery.
Don’t leaving a battery in an extremely high temperature surrounding environment

To avoid battery subjected to extremely low air pressure.

@ The symbol indicates class Il equipment
“™\_~ The symbol indicates AC voltage

———=The symbol indicates DC voltage

é For indoor use only

@ The symbol indicates energy efficiency marking
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